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INTRODUCCIÓ

L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre.

Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es
fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o
l’Eurobaròmetre a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes
de les seves preguntes estan inspirats en l’Eurobaròmetre europeu.

L’observatori d’aquest semestre es divideix en quatre apartats:

 Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat
 Preguntes sobre medi ambient i canvi climàtic
 Preguntes sobre el consum de tabac
 Preguntes sobre el hàbits dels menors d’edat

Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits.

Metodologia

El treball de camp s’ha dut a terme entre el 6 i el 23 d’octubre de 2014 mitjançant una
enquesta telefònica.

L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb
telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil.

La mostra està formada per 758 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un
llistat anònim amb els números de telèfon fix d’Andorra Telecom i d’un llistat amb els
possibles números existents de telèfon mòbil.

El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria
simple és del +/- 3,61%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de
màxima indeterminació (P=Q=50).1

La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als percentatges reals
de la població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden
produir lleugeres variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels
decimals.

1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.
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Variables sociodemogràfiques

Sexe

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Home 387 51,1
Dona 371 48,9

Edat

Freqüències Percentatges
Total 758 100
18 a 24 anys 62 8,2
25 a 39 anys 220 29,0
40 a 54 anys 249 32,8
Més de 55 anys 227 29,9
No contesta 1 0,1

Nacionalitat

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Andorrana 289 38,1
Espanyola 233 30,7
Francesa 40 5,3
Portuguesa 122 16,1
Altres 74 9,7

Un 51% les persones enquestades són homes i un 49% són dones.

Un 8% tenen entre 18 i 24 anys, un 29% entre 25 i 39 anys, un 33% entre 40 i 54 anys, i
un 30% són persones de 55 anys o més.

Quant a la nacionalitat de les persones enquestades, un 38% tenen nacionalitat
andorrana, un 31% tenen nacionalitat espanyola, un 5% francesa, un 16% portuguesa i
gairebé un 10% d’altres nacionalitats.
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Ha nascut a Andorra?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 198 26,1
No 560 73,9

Anys de residència a Andorra

Freqüències Percentatges
Total 560 100
Menys de 10 anys 83 14,8
Entre 10 i 19 anys 135 24,2
20 anys o més 338 60,2
No contesta 5 0,8

Un 26% dels enquestats han nascut a Andorra, però la majoria (un 75%) han nascut fora
d’Andorra. Entre les persones que han nascut fora d’Andorra, el 60% fa vint anys o més
que viuen al país, un 24% fa entre 10 i 19 anys que hi resideixen, i un 15% fa menys de
deu anys.

Parròquia de residència

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Canillo 34 4,4
Encamp 113 14,8
Ordino 32 4,2
La Massana 89 11,7
Andorra la Vella 251 33,1
Sant Julià de Lòria 96 12,7
Escaldes-Engordany 145 19,1

Per parròquia de residència, un 33% de les persones enquestades viuen a Andorra la
Vella, un 19% a Escaldes, un 15% a Encamp, un 13% a Sant Julià, un 12% a la
Massana, un 4% a Canillo i un altre 4% a Ordino.

Quantes persones conviuen a la llar (comptant-se a sí mateix)?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
1 persona (sol/a) 106 13,9
2 persones 237 31,3
3 persones 194 25,5
4 persones 177 23,4
5 persones 34 4,5
6 persones 8 1,0
7 persones 2 0,3

Mitjana 2,776
Desviació 1,175
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Un 14% de les persones enquestades viuen soles, un 31% viuen en una llar formada per
dues persones, un 25,5% en llars de tres persones, un 23% en llars de quatre persones i
un 6% en llars de cinc o més persones. De mitjana les llars estan formades per tres
persones.

Nivell d’estudis

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 9,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 32,2
Estudis secundaris superiors 261 34,5
Universitaris 182 24,0
No contesta 3 0,3

Un 9% de les persones enquestades tenen estudis primaris incomplets o sense estudis,
un 32% estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème), un 34,5% estudis
secundaris superiors postobligatoris (Batxillerat, COU, BAC, FP) i un 24% tenen
estudis universitaris.

Ocupació actual2

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 7,9
Professionals, tècnics i similars 95 12,5
Personal administratiu i similars 112 14,8
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 18,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 13,1
Treballadors no qualificats 53 7,0
Jubilats 114 15,0
Mestresses de casa 14 1,9
Estudiants 31 4,1
Aturats 29 3,8
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 1,4
No contesta 1 0,1

Un 18,5% dels enquestats són treballadors qualificats o semiqualificats del comerç,
l’hostaleria o serveis personals, un 15% personal administratiu, un 13% treballadors
qualificats o semiqualificats de la indústria, construcció o agricultura, un 12,5%
professionals o tècnics, un 8% directius, propietaris o comandaments intermedis i un
7% són treballadors no qualificats. La resta d’enquestats no treballen actualment: un
15% són jubilats, un 4% estudiants, un 4% aturats, un 2% mestresses de casa, i un 1%
altres situacions.

2 A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup.
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(Als ocupats. N=559)

Situació laboral

Freqüències Percentatges
Total 559 100
Assalariat/ada del sector privat (empresa privada) 407 72,8
Assalariat/ada de l'Administració pública 89 15,9
Empresari/ària o professional amb assalariats 28 5,0
Professional o treballador/a autònom sense assalariats 35 6,2

La majoria de persones enquestades que treballen són assalariades (89%): un 73% són
assalariades del sector privat i un 16% són assalariades de l’Administració pública,
mentre que un 5% són empresaris o professionals amb assalariats i un 6% professionals
o treballadors autònoms sense assalariats.

Sector d’activitat

Freqüències Percentatges
Total 559 100
Sector primari 4 0,7
Sector industrial i garatges 30 5,5
Construcció i annexes 82 14,7
Comerç 111 19,8
Hoteleria i restauració 59 10,5
Transport 15 2,8
Organismes financers i assegurances 26 4,6
Professions liberals 17 3,0
Administració pública 44 7,9
Ensenyament 30 5,3
Sanitat 19 3,4
Personal domèstic 36 6,4
Parapúbliques 7 1,3
Activitats immobiliàries, serveis empresarials 52 9,3
Serveis personals 10 1,8
Oci 10 1,9
No contesta 6 1,1

Els sectors on hi ha més persones ocupades són el comerç (20%), la construcció i
annexes (15%), i l’hoteleria i restauració (10,5%). Un 9% de les persones ocupades
treballen en activitats immobiliàries i serveis empresarials, un 6% com a personal
domèstic i un 5% a l’ensenyament, mentre que un altre 5% treballen en organismes
financers i assegurances.
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Relacions entre variables sociodemogràfiques

Relació entre sexe i nivell d’estudis

% Verticals Home Dona
Total 758 387 371
Estudis primaris no acabats o sense estudis 9,0 5,6 12,6
Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème) 32,2 29,5 35,0
Estudis secundaris superiors (Batxillerat, FP ) 34,5 40,1 28,5
Universitaris 24,0 24,1 23,9
No contesta 0,3 0,7 0,0

Hi ha més proporció de dones que d’homes amb estudis primaris incomplets (un 13%
de les dones i un 6% dels homes) i primaris o secundaris bàsics (un 35% de les dones i
un 29,5% dels homes), i més homes amb estudis secundaris superiors (un 40% dels
homes i 28,5% de les dones).

Relació entre edat i nivell d’estudis

% Verticals 18 a 24
anys

25 a 39
anys

40 a 54
anys

Més de 55
anys

Total 758 62 220 249 227
Estudis primaris no acabats o sense estudis 9,0 3,2 3,0 6,1 19,6
Estudis primaris o secundaris bàsics 32,2 24,0 26,6 38,5 33,1
Estudis secundaris superiors 34,5 53,8 37,7 34,0 26,7
Universitaris 24,0 19,0 31,9 21,4 20,6
No contesta 0,3 0,0 0,7 0,0 0,0

En augmentar l’edat augmenta la proporció d’enquestats amb estudis primaris
incomplets o sense estudis (d’un 3% entre els més joves, fins a un 20% de les persones
que tenen 55 anys o més) i disminueix el percentatge de persones amb estudis
secundaris superiors (d’un 53% dels més joves a un 27% del grup de més edat). D’altra
banda, els enquestats d’entre 25 i 39 anys són els que tenen estudis universitaris en una
proporció superior (32%), per un 19% dels joves de 18 a 24 anys, si bé cal tenir en
compte que una part dels menors de 25 anys encara no han finalitzat els seus estudis.
Aquesta relació entre edat i nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització
de l’educació secundària i superior en les darreres dècades de manera que les
generacions més joves han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de
més edat, que van créixer en una època en què l’escolarització era limitada i estava molt
lligada a la classe social.
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Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis

% Verticals Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Total 758 289 233 40 122 74
Estudis primaris no acabats o sense estudis 9,0 5,1 12,5 9,0 11,7 8,9
Estudis primaris o secundaris bàsics 32,2 22,9 38,1 25,7 60,1 7,2
Estudis secundaris superiors 34,5 40,3 28,7 38,8 22,5 47,2
Universitaris 24,0 31,7 20,7 26,5 4,9 34,5
No contesta 0,3 0,0 0,0 0,0 0,8 2,2

Els enquestats de nacionalitat espanyola i portuguesa són els que en major proporció
tenen estudis primaris incomplets (al voltant d’un 12%) i estudis primaris o secundaris
bàsics (un 38% dels espanyols i un 60% dels portuguesos), mentre que les persones de
nacionalitat andorrana, francesa i del grup d’altres nacionalitats tenen amb més
freqüència estudis secundaris superiors (un 40% dels andorrans, un 39% dels francesos i
un 47% de la resta de nacionalitats) i universitaris (un 32%, un 26,5% i un 34,5%,
respectivament). Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants que
han arribat a Andorra per motius laborals ocupen feines que en molts casos no
requereixen un nivell formatiu gaire alt, tot i que en les generacions més joves la
població immigrada té un nivell de formació més elevat que la dels seus pares, fet que
afavoreix la mobilitat social ascendent.
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Relació entre sexe i ocupació

% Verticals Home Dona
Total 758 387 371
Directius, propietaris o comandaments intermedis 7,9 10,8 4,8
Professionals, tècnics i similars 12,5 12,7 12,2
Personal administratiu i similars 14,8 10,8 18,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 18,5 17,8 19,1
Treballadors de la indústria, construcció i primari 13,1 22,7 3,0
Treballadors no qualificats 7,0 1,7 12,5
Jubilats 15,0 13,6 16,4
Mestresses de casa 1,9 0,0 3,8
Estudiants 4,1 5,3 2,9
Aturats 3,8 2,7 5,1
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 1,4 1,6 1,2

Hi ha més proporció d’homes que de dones ocupats com a directius, propietaris o
comandaments intermedis (un 11% dels homes, per un 5% de les dones), mentre que hi
ha més dones entre els treballadors no qualificats (un 12,5% de les dones per un 2% dels
homes). També s’observa una distribució desigual segons el sector d’activitat
(segregació horitzontal), ja que en alguns sectors es concentra una major proporció
d’homes, com en la indústria, la construcció o l’agricultura (un 23% dels homes per un
3% de les dones), mentre que en altres activitats hi ha més proporció de dones, com
entre el personal administratiu (un 19% de les dones per un 11% dels homes), i en el
grup de mestresses de casa (un 4% de les dones i cap cas entre els homes). Aquestes
diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre homes i dones,
que tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat laboral mentre que
les dones es dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit domèstic i familiar. La
major presència femenina en els treballs menys qualificats està condicionada, en part,
pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions intermèdies i
avançades, però també per l’estancament en la carrera professional de les dones a causa
de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família.
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Relació entre edat i ocupació

% Verticals 18 a 24
anys

25 a 39
anys

40 a 54
anys

55 anys
o més

Total 758 62 220 249 227
Directius, propietaris o comandaments intermedis 7,9 0,0 9,0 9,3 7,4
Professionals, tècnics i similars 12,5 5,2 17,0 16,2 6,1
Personal administratiu i similars 14,8 12,1 20,6 16,9 7,5
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 18,5 20,5 18,9 24,4 11,0
Treballadors de la indústria, construcció i primari 13,1 6,9 18,5 14,2 7,9
Treballadors no qualificats 7,0 1,6 5,3 11,7 4,9
Jubilats 15,0 1,7 0,8 0,3 48,6
Mestresses de casa 1,9 0,0 1,4 2,0 2,6
Estudiants 4,1 45,1 1,5 0,0 0,0
Aturats 3,8 6,8 4,9 3,6 2,3
Altres no ocupats, baixa,
invalidesa 1,4 0,0 2,1 1,3 1,3

Hi ha més proporció de directius, propietaris o comandaments intermedis entre els
enquestats de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys (9%). Com a professionals o tècnics i
personal administratiu hi ha més proporció d’enquestats de 25 a 39 anys (un 17% i un
21%, respectivament). Els joves de 18 a 24 anys es concentren en major proporció en el
grup d’estudiants (45%), i en segon lloc com a treballadors del comerç, hoteleria o
serveis personals (20,5%), i també són els grup amb més percentatge d’aturats (7%).
Entre els enquestats de 55 anys o més un 49% són jubilats.

Relació entre nivell d’estudis i ocupació

% Verticals
Estudis primaris
no acabats o
sense estudis

Estudis primaris
o secundaris bàsics

Estudis secundaris
superiors Universitaris

Total 758 68 244 261 182
Directius, propietaris o
comandaments intermedis 7,9 2,1 5,5 8,0 13,2

Professionals, tècnics i
similars 12,5 2,3 2,2 7,1 38,0

Personal administratiu i
similars 14,8 0,0 9,7 21,3 17,9

Treballadors del comerç,
hoteleria o serveis personals 18,5 15,1 23,1 21,6 8,4

Treballadors de la indústria,
construcció i primari 13,1 13,9 23,0 11,9 1,0

Treballadors no qualificats 7,0 12,7 12,6 5,2 0,0
Jubilats 15,0 45,0 11,5 12,3 12,4
Mestresses de casa 1,9 2,4 2,5 0,8 2,3
Estudiants 4,1 1,5 2,7 7,2 2,7
Aturats 3,8 4,0 4,3 3,2 4,1
Altres no ocupats, baixa,
invalidesa 1,4 1,2 2,9 1,2 0,0

Pel que fa a la relació entre en nivell d’estudis i l’ocupació s’observa que hi ha una
proporció superior de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball més
qualificats (un 13% són directius, propietaris o comandaments intermedis, i un 38%
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professionals o tècnics), i hi ha més proporció de persones que tenen estudis secundaris
superiors entre el personal administratiu (21%) i com a treballadors del comerç,
l’hostaleria o serveis personals (22%). Les persones amb estudis primaris o secundaris
bàsics destaquen entre els treballadors del comerç, l’hostaleria o serveis personals
(23%) i entre els treballadors de la indústria, construcció i sector primari (23%). També
s’observa una major proporció de persones amb estudis primaris incomplets o sense
estudis (13%) i amb estudis primaris o secundaris bàsics (13%) que són treballadors no
qualificats, i destaca que un 45% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense
estudis són jubilats.

Relació entre nacionalitat i ocupació

% Verticals Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Total 758 289 233 40 122 74
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 7,9 7,9 9,8 17,7 4,8 1,5

Professionals, tècnics i similars 12,5 16,5 11,2 12,6 4,8 13,4
Personal administratiu i similars 14,8 22,1 12,6 18,2 2,9 10,5
Treballadors del comerç, hoteleria o
serveis personals 18,5 14,0 14,7 25,1 26,8 30,6

Treballadors de la indústria,
construcció i primari 13,1 8,0 16,6 4,0 27,2 3,7

Treballadors no qualificats 7,0 0,7 5,4 0,0 22,9 14,0
Jubilats 15,0 15,3 20,2 17,9 1,5 17,9
Mestresses de casa 1,9 1,1 2,6 0,0 1,4 4,3
Estudiants 4,1 7,6 2,6 0,0 0,8 2,7
Aturats 3,8 4,9 2,7 4,5 4,9 1,3
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 1,4 1,7 1,4 0,0 2,1 0,0
No contesta 0,1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0

Els enquestats de nacionalitat andorrana són els que treballen en major proporció com a
personal administratiu (22%), i com a professionals o tècnics (16,5%). Els que estan
ocupats en major proporció com a treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis
personals són els enquestats francesos (25%), portuguesos (27%) i els d’altres
nacionalitats (31%). Els enquestats de nacionalitat portuguesa també destaquen com a
treballadors de la indústria, construcció o agricultura (27%), i com a treballadors no
qualificats (un 23%). D’altra banda s’observa que hi ha més proporció de jubilats entre
els espanyols (20%), francesos (18%) i del grup d’altres nacionalitats (18%).

Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat
laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una
proporció més gran en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions
(segment primari), mentre que altres grups d’immigrants treballen en una proporció
superior en feines menys qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte
la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que explica que en
determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o d’un altres, en
funció dels diferents nivells de formació.
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ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA

1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria
millorar d’Andorra, en l’actualitat?

En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a
primera opció.

Primer aspecte a millorar. Taula 1

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Manca feina, atur 102 13,4
Polítiques socials, prestacions, pensions 79 10,4
Infraestructures i equipaments 62 8,2
Transport públic 49 6,4
Medi ambient 44 5,8
Política 41 5,4
Turisme 41 5,4
Trànsit 40 5,3
Sanitat 26 3,4
Treball i condicions laborals 21 2,7
Economia 20 2,7
Activitats i espais d'oci, esport, cultura 20 2,7
Preu habitatge 19 2,5
Educació 19 2,5
Salaris 18 2,3
Funcionament de les administracions 10 1,3
Comerç 9 1,1
Valors 8 1,0
Aparcament 7 1,0
Nivell de vida car 6 0,8
Immigració 4 0,5
Mà d’obra poc qualificada, professionalització 2 0,2
Millorar-ho tot 1 0,1
Cap aspecte 40 5,3
Altres 5 0,6
No contesta 68 9,0

Un 13% dels enquestats creuen que el primer aspecte que cal millorar a Andorra
actualment és la manca de feina, l’atur, un 10% consideren que cal millorar les
polítiques socials, prestacions o pensions, un 8% esmenten les infraestructures i
equipaments, un 6% el transport públic, un altre 6% algun aspecte relacionat amb el
medi ambient, i al voltant d’un 5% creuen que cal millorar la política andorrana (la
gestió política, els polítics, les lleis, etc.), el turisme (potenciar el turisme, millorar la
promoció turística, l’atenció al turisme, l’oferta lúdica per als turistes, etc.), o el trànsit.

En comparació amb els resultats de l’observatori del primer semestre de 2014 destaca
que s’ha produït una forta disminució dels enquestats que consideren que cal millorar
els problemes relacionats amb la manca de feina (ha passat d’un 27% a un 13%), i
també ha disminuït la proporció d’enquestats que diuen que cal millorar les polítiques
socials (d’un 13% a un 10%). En canvi, ha augmentat la proporció de persones que
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diuen que cal millorar les infraestructures i equipaments, o el transport públic (en
l’anterior observatori ho van dir al voltant d’un 3% i en l’actual un 8% i un 6%,
respectivament), el medi ambient (d’un 2% en l’anterior observatori a un 6% en aquest)
i el trànsit (d’un 3% a un 5%). D’altra banda es mantenen en un percentatge similar els
enquestats que consideren que cal millorar la política (entre un 5% i un 6%) i el turisme
(un 5%).

Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta)3

Freqüències Percentatges
Total 758
Polítiques socials, prestacions, pensions 159 21,0
Manca feina, atur 151 20,0
Infraestructures i equipaments 105 13,8
Transport públic 102 13,5
Turisme 86 11,4
Política 85 11,3
Medi ambient 78 10,3
Trànsit 61 8,1
Sanitat 46 6,0
Educació 45 5,9
Activitats i espais d’oci, esport, cultura 45 6,0
Preu habitatge 40 5,3
Economia 40 5,3
Treball i condicions laborals 32 4,2
Salaris 30 3,9
Funcionament de les administracions 29 3,8
Nivell de vida car 22 2,8
Valors 15 2,0
Aparcament 14 1,8
Comerç 13 1,7
Immigració 7 0,9
Mà d’obra poc qualificada, professionalització 5 0,6
Joventut 1 0,2
Millorar-ho tot 3 0,3
Cap aspecte 40 5,3
Altres 19 2,5
No contesta 68 9,0
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100

Agrupant les tres possibles respostes sobre els aspectes que cal millorar a Andorra (tant
si ho han dit en primer, segon o tercer lloc), destaca que un 21% dels enquestats
consideren que cal millorar les polítiques socials, prestacions o pensions (per un 29,5%
en l’observatori del semestre passat), i un 20% esmenten la manca de feina (per un
38,5% en l’observatori del semestre anterior). Els següents aspectes més esmentats són
les infraestructures i equipaments (14%) i el transport públic (13,5%), que en
l’observatori anterior ho havien dit al voltant d’un 6% dels enquestats. Un 11% creuen
que cal millorar el turisme (un 13,5% en l’anterior observatori) i un altre 11% la política

3 El desglossament de tots els aspectes inclosos en cada categoria es pot trobar a l’annex 3.
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andorrana (un 17% el semestre passat), un 10% el medi ambient (per un 5% el semestre
passat) i un 8% el trànsit (per un 6% en l’anterior observatori).

Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3
(Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 758
Polítiques socials, prestacions, pensions, sanitat 196 25,8
Manca feina, atur 151 20,0
Economia, comerç, turisme 129 17,1
Infraestructures i equipaments, aparcaments 117 15,4
Política, funcionament de les administracions 110 14,5
Transport públic 102 13,5
Preu habitatge, salaris, nivell de vida car 79 10,4
Medi ambient 78 10,3
Trànsit 61 8,1
Educació 45 5,9
Activitats i espais d'oci, esport, cultura 45 6,0
Treball i condicions laborals 32 4,2
Valors 15 2,0
Immigració 7 0,9
Mà d'obra poc qualificada 5 0,6
Joventut 1 0,2
Millorar-ho tot 3 0,3
Cap aspecte 40 5,3
Altres 19 2,5
No contesta 68 9,0
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100.

En aquesta taula s’han agrupat els resultats de la taula número 2 per àmbits temàtics, de
manera que si un enquestat ha esmentat més d’un problema que s’inclou dins de la
mateixa agrupació només es compta com una resposta.

Amb aquesta agrupació els àmbits a millorar més esmentats són les polítiques socials,
prestacions, pensions o sanitat (26%), la manca de feina (20%), seguits dels aspectes
relacionats amb l’economia, el comerç o el turisme (17%), les infraestructures,
equipaments o aparcaments (15%), la política i el funcionament de les administracions
(14,5%), el transport públic (13,5%), el preu de l’habitatge, el nivell de vida car o els
salaris baixos (10%) i el medi ambient (10%).

En l’anterior observatori els problemes relacionats amb la manca de feina ocupaven el
primer lloc (amb un 38,5%), seguit de les polítiques socials, prestacions, pensions o
sanitat (35%), l’economia, el comerç o el turisme (25,5%), la política i el funcionament
de les administracions (25%), el preu de l’habitatge, el nivell de vida car o els salaris
baixos (12%), les infraestructures, equipaments o aparcaments (amb un 7,5%) i el
trànsit o el transport públic (un 6% cada un).
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A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les
variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.

Polítiques socials, prestacions, pensions

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Polítiques socials, prestacions, pensions 159 21,0
No ha esmentat aquest aspecte 599 79,0

Segons un 21% dels enquestats cal millorar les polítiques socials, prestacions o pensions
(manca d’ajudes, millorar les polítiques socials, pensions baixes, etc.).

Tot i que hi ha més dones que homes que esmenten aquest problema, i també ho diuen
més les persones de més edat, les de nacionalitat portuguesa, i les que tenen menys
estudis, les diferències no són estadísticament significatives en funció d’aquestes
variables.

Evolució “polítiques socials, prestacions, pensions”
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La proporció de persones que consideren que cal millorar les polítiques socials,
prestacions o pensions ha oscil·lat en els darrers anys entre un 20% el 2011 i un 30% el
primer semestre del 2014, i ha tornat a baixar a un 21% el segon semestre.
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Manca feina, atur

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Manca feina, atur 151 20,0
No ha esmentat aquest aspecte 607 80,0

Un 20% de les persones enquestades diuen que un dels aspectes que cal millorar a
Andorra en l’actualitat és la manca de feina, l’atur, etc.

Segons l’edat dels enquestats s’observa que els que més esmenten la manca de feina són
els que tenen entre 40 i 54 anys (26%), i els que menys ho diuen són els joves de 18 a
24 anys (14%).

Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que més han esmentat aquest problema
(un 34%), mentre que la resta de grups ho han dit al voltant d’un 17%-18%.
Probablement, aquesta diferència és un indicador indirecte dels col·lectius que troben
més dificultats davant la pèrdua de llocs de treball, i en aquest sentit tot sembla apuntar
que la crisi està colpint especialment el col·lectiu de portuguesos.

La relació en funció del nivell d’estudis dels enquestats no és significativa, tot i que les
persones amb estudis primaris incomplets i les que tenen estudis primaris o secundaris
bàsics són les que més han dit que cal millorar la manca de feina.

En funció de l’ocupació destaca que els enquestats que més esmenten els problemes per
trobar feina són els aturats (36%), les mestresses de casa (34%), el personal
administratiu (26%), i els treballadors no qualificats (23%).

Evolució “manca de feina”
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Fins l’any 2007 pràcticament no apareixien les dificultats per trobar feina entre els
aspectes a millorar d’Andorra, però a partir de l’any 2009 la preocupació per aquesta
qüestió va augmentar força (passant d’un 9% el segon semestre de 2008, a un 30% el
primer semestre de 2009 i un 41% el segon semestre de 2009), i des de llavors ha
ocupat un dels primers llocs entre els problemes més esmentats. La proporció de
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persones que esmentaven la manca de feina va baixar en l’observatori del segon
semestre de 2010 (29%), i va tornar a augmentar en el primer semestre del 2012, quan
va arribar al màxim percentatge assolit (50%). Fins el primer semestre del 2014, la
proporció d’enquestats que consideren que cal millorar aquest aspecte s’ha mantingut al
voltant d’un 40%, i en l’actual observatori ha baixat fins al 20%.

Infraestructures i equipaments

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Infraestructures i equipaments 105 13,8
No ha esmentat aquest aspecte 653 86,2

Prop d’un 14% dels enquestats consideren que cal millorar les infraestructures o els
equipaments.

Ho han dit en major proporció les persones de nacionalitat francesa (18%) i del grup
d’altres nacionalitats (23%), que els espanyols, andorrans i portuguesos (15%,13% i 7%
respectivament).

També ho diuen més les persones amb estudis secundaris superiors o universitaris
(19%) que les que tenen estudis primaris incomplets (5%) i estudis primaris o
secundaris bàsics (7%).

Segons l’ocupació destaca que ho diuen més els directius, propietaris o comandaments
intermedis (25%), el personal administratiu (22%) i els professionals o tècnics (20,5%) i
els que menys ho diuen són els treballadors no qualificats (4%).

Transport públic

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Transport públic 102 13,5
No ha esmentat aquest aspecte 656 86,5

Un 13,5% dels enquestats diuen que cal millora el transport públic.

Tot i que ho diuen més els joves de 18 a 24 anys, la relació no és significativa en funció
de l’edat, ni per la resta de variables sociodemogràfiques analitzades.
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Turisme

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Turisme 86 11,4
No ha esmentat aquest aspecte 672 88,6

Un 11% dels enquestats han dit que cal millorar algun aspecte relacionat amb el turisme
(potenciar el turisme, millorar la promoció turística i la imatge d’Andorra a l’exterior,
millorar l’atenció al turisme i l’oferta lúdica per als turistes, etc.).

Els homes, els enquestats més joves i els de nacionalitat andorrana, diuen amb més
proporció que cal millorar el turisme però les diferències no són significatives en funció
d’aquestes variables, i tampoc ho són en funció de l’ocupació, tot i que ho diuen més els
treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals.

Segons el nivell d’estudis destaca que en augmentar la formació també augmenta la
proporció d’enquestats que esmenten aquest aspecte a millorar (d’un 7% de les persones
que tenen primaris incomplets, i les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, a un
16% de les que tenen estudis universitaris).

Política

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Política 85 11,3
No ha esmentat aquest aspecte 673 88,7

Un 11% de les persones enquestades pensen que cal millorar la política andorrana (la
gestió política, els polítics, la legislació, etc.).

Entre les variables sociodemogràfiques analitzades només s’observa una relació
significativa en funció de la nacionalitat dels enquestats. Les persones de nacionalitat
andorrana són les que més han considerat que cal millorar la política del país (un 15%,
per un 11% dels espanyols, un 8% del grup d’altres nacionalitats, un 6% dels
portuguesos i un 4,5% dels francesos).
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RESULTATS D’ENQUESTES SIMILARS

Baròmetre d’Opinió Política (2a onada 2014)4

Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?
(Més d’una possibilitat de resposta)

Freqüències Percentatges
Atur i precarietat laboral 1174 58,7
Funcionament de l'economia 805 40,3
Insatisfacció amb la política 742 37,1
Relacions Catalunya-Espanya 479 23,9
Sanitat 218 10,9
Millorar polítiques socials 153 7,7
Educació-cultura-investigació 144 7,2
Immigració 83 4,1
Inseguretat ciutadana 49 2,4
Crisi i identitat catalana 35 1,8
Manca d'infraestructures i problemes amb el transport 28 1,4
Accés a l'habitatge 23 1,1
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 21 1,0
Incivisme i violència 12 0,6
Excessiva pressió fiscal 7 0,4
Sistema de finançament de Catalunya 5 0,2
Altres 139 7,0
Cap problema 7 0,3
No ho sap 19 0,9

Els principals problemes que preocupen els ciutadans de Catalunya són l’atur i la
precarietat laboral (59%), el funcionament de l’economia (40%), la insatisfacció amb la
política (37%) i les relacions entre Catalunya i Espanya (24%).

4 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.
Enquesta telefònica realitzada entre el 29 de setembre i el 23 d’octubre de 2014 a una mostra de 2.000
persones de 18 anys i més residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 2,69% amb un nivell de confiança
del 95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50. Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages
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Eurobaròmetre (primavera 2014)5

Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?
(Màxim 2 respostes)

Mitjana
EU28

Espanya França Portugal

L’atur 48 79 61 70
La situació econòmica 29 49 34 38
La inflació 16 7 16 20
Deute públic 16 7 16 19
La immigració 15 5 9 2
El sistema sanitari 14 11 6 11
La inseguretat ciutadana 12 6 15 5
Els impostos 11 7 10 15
Les pensions 11 3 8 7
El sistema educatiu 9 7 7 3
Habitatge 5 5 4 1
Protecció al medi ambient 5 1 7 0
El terrorisme 2 1 3 1

Als països de la Unió Europea, l’atur i la situació econòmica són els problemes que més
preocupen a la seva població. En el conjunt dels 28 països un 48% dels enquestats
esmenten l’atur i un 29% la situació econòmica, a Espanya un 79% i un 49%
respectivament, a França un 61% i un 34%, i a Portugal un 70% i un 38%.

5 European Comission. Standard Eurobarometer 81.
Enquesta personal realitzada entre el 31 de maig i el 14 de juny de 2014 a una mostra de 28.004 persones
de 15 anys o més dels països membres de la Unió Europea (1.033 enquestats a Espanya, 1.004 a França i
1.075 a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% en cada país amb un nivell de confiança del 95% en la
hipòtesi més desfavorable p=q=50.
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb81/eb81_en.htm
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MEDI AMBIENT

2. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 142 18,7
Bona 473 62,3
Regular 127 16,8
Dolenta 14 1,8
Molt dolenta 1 0,2
No contesta 1 0,2

La majoria de la població (81%) qualifica la qualitat del medi ambient d’Andorra com a
bona o molt bona (un 62% creu que és bona i un 19% creu que és molt bona), mentre
que un 17% pensa que la qualitat és regular i només un 2% la considera dolenta o molt
dolenta.

Només es pot establir una relació estadísticament significativa en funció del sexe dels
enquestats, ja que hi ha més proporció d’homes que diuen que la qualitat del medi
ambient d’Andorra és bona o molt bona (un 86% dels homes per un 76% de les dones),
mentre que hi ha més proporció de dones que la consideren regular (un 21% de les
dones per un 13% dels homes).

En funció de l’edat tot i que la relació no és prou significativa, s’observa que a mesura
que augmenta l’edat disminueix el percentatge dels enquestats que qualifiquen la
qualitat del medi ambient del país de bona o molt bona, alhora que augmenta la
proporció de persones que consideren que és regular.
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Evolució de la valoració de la qualitat del medi ambient a Andorra
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En l’Observatori de l’any 2003 es va registrar una disminució de 18 punts respecte l’any
2002 en el percentatge de població que valora la qualitat del medi ambient com a bona o
molt bona (va passar d’un 58,5% a un 40,5%). En les enquestes del 2003, 2004 i 2007
els enquestats que consideren que la qualitat del medi ambient és regular superen els
que diuen que és bona o molt bona, i les valoracions negatives assoleixen el percentatge
més alt l’any 2007 (22%). Un dels motius que es poden relacionar amb aquesta
percepció més negativa de la qualitat del medi ambient a Andorra és que durant aquests
anys es va produir el tancament de l’antic forn d’incineració de residus per les emissions
contaminants que emetia, i la construcció i posada en funcionament del nou Centre de
Tractament de Residus. Un altre potser també la gran activitat constructora d’abans del
2007, que va ocupar urbanitzar molt nou terreny. A partir de l’any 2009 la valoració
sobre la qualitat del medi ambient d’Andorra ha millorat, de manera que el percentatge
de valoracions positives torna a ser majoritari (un 60% el 2009, un 62% el 2010 i un
81% el 2014) i les valoracions negatives han experimentat un descens molt important
(un 4% la qualifica de dolenta o molt dolenta els anys 2009 i 2010 i només un 2% el
2014).
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3. I com qualificaria la qualitat del medi ambient de la parròquia on viu?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 149 19,7
Bona 437 57,6
Regular 143 18,8
Dolenta 23 3,0
Molt dolenta 5 0,6
No contesta 2 0,2

El 77% de la població considera que la qualitat del medi ambient de la parròquia o viu
és bona (58%) o molt bona (20%), davant un 19% que considera que la qualitat és
regular i un 4% que pensa que és dolenta o molt dolenta.

Hi ha més proporció d’homes que diuen que la qualitat del medi ambient de la parròquia
és bona o molt bona (un 81%) que dones (un 73%), mentre que hi ha més proporció de
dones que la consideren regular (un 22% de les dones per un 16% dels homes).

En augmentar l’edat tendeix a disminuir el percentatge dels enquestats que consideren
que la qualitat del medi ambient de la parròquia és bona o molt bona, alhora que
augmenta la proporció dels que pensen que és dolenta o molt dolenta, però la relació no
és estadísticament significativa.

En funció dels estudis, els enquestats que tenen estudis primaris incomplets o sense
estudis i els que tenen estudis universitaris són els que menys diuen que la qualitat del
medi ambient és bona o molt bona (un 69% i un 73%, respectivament), i també són els
que més diuen que és regular (un 23% i un 24%, respectivament). Els que més
consideren que la qualitat del medi ambient de la parròquia és bona o molt bona són els
que tenen estudis secundaris superiors (82,5%).
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Segons la parròquia de residència destaca Andorra la Vella com la parròquia on hi ha un
percentatge inferior de valoracions positives sobre la qualitat del seu medi ambient (un
64% dels residents consideren que és bona o molt bona, i un 30% la qualifiquen de
regular), mentre que Ordino és la parròquia on més es valora positivament (un 91% dels
residents en aquesta parròquia consideren que la qualitat del medi ambient és bona o
molt bona), seguida de la Massana (88%) i Canillo (85%).

4. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents àmbits?

Percentatges Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Soroll 56,0 33,9 8,7 1,4

Aigua dels rius 70,2 18,4 5,6 5,8

Aire 73,2 22,0 3,7 1,1

Gestió dels residus 46,8 36,9 10,5 5,9

Paisatge 82,8 12,6 2,9 1,7

Urbanisme 43,5 41,0 14,1 1,3

Medi natural 82,6 13,0 3,0 1,4

Els àmbits on la qualitat del medi ambient es qualifica en major proporció com a bona o
molt bona són el paisatge i el medi natural d’Andorra (un 83% en els dos àmbits), seguit
d’un 73% que considera com a bona o molt bona la qualitat de l’aire i un 70% la
qualitat de l’aigua dels rius. Pel que fa a la valoració del soroll un 56% la qualifica de
bona o molt bona i un 34% de regular. La gestió dels residus i l’urbanisme són els
aspectes amb pitjor valoració ja que menys d’un 50% consideren que la qualitat és bona
o molt bona (un 47% i un 43,5%, respectivament).

Si comparem aquestes dades amb les d’anteriors Observatoris destaca que totes les
valoracions positives han augmentat i les valoracions negatives s’han reduït, excepte en
el cas de la gestió dels residus que no ha millorat la qualificació de la seva qualitat entre
la població enquestada.
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Qualificació qualitat del medi ambient any 2010

Percentatges Bona/
molt bona Regular Dolenta/

molt dolenta Ns/Nc

Soroll 40,7 42,7 15,7 0,9

Aigua dels rius 50,5 33,0 11,6 4,9
Aire 64,8 28,0 5,8 1,4
Gestió dels residus 56,9 27,3 7,4 8,3
Paisatge 81,3 13,7 4,1 0,9
Urbanisme 37,2 38,1 23,2 1,5

Qualificació qualitat del medi ambient any 2009

Percentatges Bona/
molt bona Regular Dolenta/

molt dolenta Ns/Nc

Soroll 45,4 39,1 14,8 0,7
Aigua dels rius 49,8 32,2 13,9 4,1
Aire 58,3 33,0 7,6 1,1

Gestió dels residus 58,6 25,4 9,1 6,9
Paisatge 81,1 15,3 3,5 0,1
Urbanisme 38,3 42,9 17,6 1,2

Qualificació qualitat del medi ambient any 2007

Percentatges Bona/
molt bona Regular Dolenta/

molt dolenta Ns/Nc

Soroll 31,9 42,6 23,6 1,9
Aigua dels rius 38,6 32,3 21,7 7,4
Aire 49,3 33,7 15,1 1,9
Gestió dels residus 48,3 34,1 9,9 7,7

Paisatge 64,5 21,8 13,1 0,6
Urbanisme 28,1 42,2 27,7 2,0
Medi natural 70,6 19,4 8,0 2,0
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4.1. Soroll

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 35 4,6
Bona 389 51,4
Regular 257 33,9
Dolenta 54 7,1
Molt dolenta 12 1,6
No contesta 11 1,4

En relació amb el soroll un 56% dels enquestats qualifiquen la qualitat de bona o molt
bona, un 34% de regular i un 9% de dolenta o molt dolenta.

No s’observen relacions significatives en relació amb les variables sociodemogràfiques
analitzades (sexe, edat, nacionalitat, estudis i ocupació de les persones enquestades).
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Evolució de les qualificacions del soroll a Andorra
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La valoració sobre el soroll ha millorat respecte els anteriors observatoris, de manera
que la qualificació de bona o molt bona passa a ser majoritària i ha disminuït la
proporció dels que la consideren dolenta o molt dolenta (d’un 24% el 2007 fins a un 9%
el 2014).



31

4.2. Aigua dels rius

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 87 11,5
Bona 445 58,7
Regular 139 18,4
Dolenta 38 5,0
Molt dolenta 4 0,6
No contesta 44 5,8

La majoria de la població (un 70%) qualifica de bona o molt bona la qualitat de l’aigua
dels rius, davant un 18% que la considera regular i un 6% dolenta o molt dolenta (un
altre 6% no han contestat).

Segons les variables sociodemogràfiques només es poden considerar significatives les
diferències en funció del sexe i l’edat. Així, s’observa que els homes valoren la qualitat
de l’aigua dels rius positivament amb major freqüència que les dones (un 75% dels
homes diuen que la qualitat de l’aigua dels rius és bona o molt bona o bona per un 65%
de les dones).

Pel que fa a l’edat, els més joves són els que diuen en major proporció que la qualitat de
l’aigua dels rius és bona o molt bona (un 80% dels més joves i un 76% dels enquestats
de 25 a 39 anys, mentre que els grups de més edat ho diuen en percentatges inferiors, tot
i que també majoritaris (un 65% dels enquestats de 40 a 55 anys i un 68% dels que
tenen 55 o més anys).
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Evolució de les qualificacions de l’aigua dels rius
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Les valoracions positives dels enquestats sobre l’aigua dels rius d’Andorra han
augmentat progressivament, passant d’un 37% de la mostra de l’any 2007 fins a un 70%
en l’Observatori del 2014. Paral·lelament han anat baixant les proporcions dels que
consideren que la qualitat de l’aigua dels rius és regular i dolenta o molt dolenta.
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4.3. Aire

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 90 11,8
Bona 465 61,4
Regular 167 22,0
Dolenta 25 3,3
Molt dolenta 3 0,4
No contesta 8 1,1

El 73% de la població enquestada qualifica com a bona o molt bona la qualitat de l’aire
d’Andorra, un 22% la considera regular i només un 4% diuen que la qualitat de l’aire és
dolenta o molt dolenta.

En aquesta qüestió les diferències observades en funció de les variables
sociodemogràfiques no són significatives.



34

Evolució de les qualificacions de l’aire
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S’observa un increment de les valoracions positives sobre la qualitat de l’aire d’Andorra
(un 49% de la població de l’any 2007 considerava que la qualitat de l’aire era bona o
molt bona per un 73% dels enquestats l’any 2014), alhora que han disminuït les
valoracions de regular i de dolenta o molt dolenta.
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4.4. Gestió dels residus

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 46 6,1
Bona 309 40,7
Regular 280 36,9
Dolenta 63 8,3
Molt dolenta 16 2,1
No contesta 45 5,9

Un 47% dels enquestats qualifiquen de bona o molt bona la qualitat de la gestió de
residus, mentre que un 37% consideren que és regular i un 10,5% creuen que és dolenta
o molt dolenta (un 6% no contesta a la pregunta).

En relació amb les variables sociodemogràfiques analitzades només s’observa una
associació estadísticament significativa en funció de l’edat, de manera que a mesura que
augmenta l’edat tendeix a disminuir el percentatge dels enquestats que pensen que la
gestió de residus és bona o molt bona: un 63,5% dels joves de 18 a 24 anys i un 50,5%
dels de 25 a 39 anys, per un 42% dels enquestats de 40 a 54 anys i un 44% entre els de
55 o més anys.
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Evolució de les qualificacions de residus
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La valoració sobre la gestió de residus va millorar l’any 2009 respecte el 2007, però el
2010 i sobretot el 2014 ha disminuït la proporció d’enquestats que la qualifiquen de
bona o molt bona, mentre que ha augmentat la proporció dels que la consideren regular i
dolenta o molt dolenta.
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4.5. Paisatge (conjunt dels espais naturals i humans)

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 236 31,1
Bona 392 51,7
Regular 96 12,6
Dolenta 19 2,5
Molt dolenta 3 0,4
No contesta 13 1,7

La gran majoria de la població enquestada (un 83%) considera que la qualitat del
paisatge d’Andorra, entès com el conjunt dels espais naturals i humans, és bona o molt
bona, davant d’un 13% que la considera regular i un 3% que creu que és dolenta o molt
dolenta.

Pel que fa a l’edat, s’observa que els més joves i els grups de més edat són els que més
consideren que la qualitat del paisatge a Andorra és bona o molt bona (un 88% entre els
que tenen entre 18 a 24 anys i també entre els de 55 anys o més, per un 83% dels
enquestats que tenen entre 25 i 39 anys i un 76% dels de 40 a 54 anys).

Segons la nacionalitat destaca que el grup d’altres nacionalitats i els portuguesos són els
que consideren en percentatges superiors que la qualitat del paisatge és bona o molt
bona (amb un 92% i un 87%, respectivament), seguits dels espanyols (86%), andorrans
(77,5%) i francesos (75%).

Quant als estudis s’observa que a partir dels estudis primaris o secundaris bàsics, a
mesura que augmenta el nivell acadèmic disminueix el percentatge dels que diuen que
la qualitat del paisatge és bona o molt bona: un 87,5% dels que tenen estudis primaris o
secundaris bàsics, un 84% dels que tenen estudis secundaris superiors i un 74% dels que
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tenen estudis universitaris. Entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense
estudis, un 82% pensen que és bona o molt bona.

En relació amb l’ocupació els que amb major proporció valoren la qualitat del paisatge
com a bona o molt bona són els treballadors no qualificats (91,5%), els treballadors de
la indústria, construcció i agricultura (87%), els jubilats (87%) i els treballadors del
comerç, l’hoteleria i serveis personals (84,5%); en la resta d’ocupacions la majoria
també valora positivament el paisatge, però els que ho diuen en una proporció inferior
són els professionals o tècnics (67%) i els aturats (75%).

Evolució de les qualificacions del paisatge
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La qualificació del paisatge com a bona o molt bon ha augmentat del 64,5% en
l’enquesta del 2007 fins al 83% al 2014, alhora que ha disminuït el percentatge dels
enquestats que consideren que és regular i dolenta o molt dolenta.
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4.6. Urbanisme

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 24 3,1
Bona 306 40,4
Regular 311 41,0
Dolenta 91 12,0
Molt dolenta 17 2,2
No contesta 10 1,3

Un 43,5% dels enquestats consideren que la qualitat de l’urbanisme és bona o molt bona
i un 41% la qualifiquen de regular, mentre que un 14% pensen que és dolenta o molt
dolenta.

Per edat, un 60% dels joves de 18 a 24 anys consideren que la qualitat de l’urbanisme és
bona o molt bona, mentre que la resta de grups d’edat ho diuen en uns percentatges
inferiors al 50%.

El grup d’altres nacionalitats i els francesos són els grups nacionals que més valoren la
qualitat urbanística del país com a bona o molt bona (un 61% i un 58% respectivament),
mentre que els andorrans són els que ho diuen en una proporció inferior (37%).

Segons els estudis destaca que a mesura que augmenta el nivell de formació disminueix
la proporció d’enquestats que valoren la qualitat urbanística com a bona o molt bona,
que passa d’un 50% dels que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis a un 33%
dels que tenen estudis universitaris.

En funció de l’ocupació s’observa que els estudiants (64%) i els treballadors no
qualificats (61%) són els que més valoren com a bona o molt bona la qualitat de
l’urbanisme a Andorra, mentre que els que menys ho valoren positivament són els



40

jubilats (39,5%), els propietaris, directius o comandaments intermedis (37%) i els
professionals i tècnics (28%), que la qualifiquen en major proporció de regular.

Evolució de les qualificacions de urbanisme
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La valoració sobre la qualitat de l’urbanisme ha millorat en l’Obsevatori del 2014
respecte les enquestes anteriors, i tot i que no arriba al 50% la proporció d’enquestats
que la consideren bona o molt bona (43,5%) supera per poc la proporció dels que la
qualifiquen de regular (41%), mentre que els altres anys la valoració de regular superava
la positiva..
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4.7. Medi natural (espais naturals poc modificats per la intervenció humana)

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 320 42,2
Bona 307 40,4
Regular 98 13,0
Dolenta 19 2,6
Molt dolenta 3 0,5
No contesta 11 1,4

Gairebé el 83% dels enquestats consideren que la qualitat del medi natural (espais poc
modificats per la intervenció humana) és bona o molt bona, per un 13% que la qualifica
de regular i un 3% de dolenta o molt dolenta.

Encara que en tots els grups la majoria d’enquestats consideren que la qualitat del medi
natural és bona o molt bona, destaca que ho diuen en una proporció superior els homes
(88%) que les dones (77%). En funció de la nacionalitat ho valoren positivament més
els espanyols (87%), mentre que els francesos són els que ho diuen en menor proporció
(78%). Segons el nivell d’estudis els que més consideren que és bona o molt bona són
els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (85%) i els que tenen estudis
secundaris superiors (84,5%), mentre que els que tenen estudis primaris incomplets o
sense estudis (76%) i els que tenen estudis universitaris (79%) ho diuen en menor
proporció.

Aquest àmbit no es va incloure en les enquestes dels anys 2009 i 2010, per tant només
es pot comparar amb els resultats de l’Observatori del 2007, quan un 71% dels
enquestats consideraven la qualitat del medi natural d’Andorra bona o molt bona,
davant un 19% que la qualificava de regular i un 8% de dolenta o molt dolenta.
Aquestes dades indiquen que la valoració de la població en relació al medi natural ha
millorat respecte l’any 2007.
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5. I com qualificaria la qualitat del medi ambient a la seva parròquia en els
següents àmbits?

Percentatges Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Soroll 59,2 26,6 13,4 0,7

Aigua dels rius 68,2 19,8 7,0 5,0
Aire 76,4 18,3 4,4 0,9
Gestió dels residus 52,0 32,5 10,8 4,7
Paisatge 80,4 15,6 2,9 1,1
Urbanisme 47,3 37,8 13,6 1,4

Medi natural 84,5 10,8 3,5 1,2

La qualitat del medi natural de la parròquia de residència és l’àmbit que els enquestats
qualifiquen positivament en un percentatge superior (un 84,5%), i també una gran
majoria considera bona o molt bona la qualitat del paisatge (80%) i de l’aire (76%) de la
seva parròquia. Pel que fa a qualitat de l’aigua dels rius, el soroll i la gestió dels residus
també obtenen una majoria de valoracions positives (un 68%, 59% i 52%,
respectivament, consideren que és bona o molt bona), mentre que la qualitat de
l’urbanisme és la que es considera en menor proporció bona o molt bona (47%).
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5.1. Soroll

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 112 14,7
Bona 337 44,5
Regular 202 26,6
Dolenta 81 10,7
Molt dolenta 21 2,7
No contesta 6 0,7

Més de la meitat dels enquestats (59%) valoren com a bona o molt bona la qualitat del
soroll a la seva parròquia, per un 27% que la qualifica de regular i un 13% de dolenta o
molt dolenta.

Les diferències en funció del sexe, edat, nacionalitat, estudis o ocupació dels enquestats
no són significatives estadísticament.

Per parròquia de residència destaca que els enquestats de Canillo (75%) i la Massana
(74%) són els que més diuen que és bona o molt bona la qualitat en aquest àmbit,
mentre que els residents a Andorra la Vella són els que menys ho valoren positivament
(42%) i els que més diuen que és regular (36%) o dolenta o molt dolenta (21%).
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5.2. Aigua dels rius

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 107 14,1
Bona 410 54,1
Regular 150 19,8
Dolenta 48 6,4
Molt dolenta 5 0,7
No contesta 38 5,0

El 68% dels enquestats consideren que la qualitat de l’aigua dels rius de la seva
parròquia és bona o molt bona, per un 20% que la considera regular i un 7% dolenta o
molt dolenta, a més d’un 5% que no contesten.

Hi ha més homes que dones que valoren la qualitat de l’aigua dels rius com a bona o
molt bona (un 71% dels homes per un 65% de les dones), i els joves de 18 a 24 anys
també ho valoren positivament en major proporció (80%), seguits dels de 25 a 39 anys
(72%), mentre que els que menys ho diuen són els de 40 a 54 anys (64%) i els de 55
anys o més (67%).

En aquest àmbit les diferències en funció de la parròquia de residència no són
significatives però s’observa que ho valoren més positivament els residents de Canillo
(87%), Ordino (78%) i Encamp (75%), mentre que els que menys pensen que és bona o
molt bona són els enquestats d’Escaldes (62,5%).
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5.3. Aire

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 145 19,1
Bona 434 57,3
Regular 139 18,3
Dolenta 29 3,9
Molt dolenta 4 0,5
No contesta 7 0,9

Tres de cada quatre enquestats (76%) valoren la qualitat de l’aire com a bona o molt
bona en la seva parròquia, per un 18% que diuen que és regular i un 4% que la
consideren dolenta o molt dolenta.

No s’observen diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques.

Segons la parròquia de residència sí que destaca que els enquestats que viuen a Canillo
(98%), Ordino (97%) i Encamp (87%) són els que més qualifiquen la qualitat de l’aire
com a bona o molt bona, mentre que els que viuen a Andorra la Vella són els que ho
valoren positivament en menor proporció (63%).
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5.4. Gestió dels residus

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 63 8,4
Bona 331 43,7
Regular 246 32,5
Dolenta 64 8,4
Molt dolenta 18 2,3
No contesta 36 4,7

Un 52% dels enquestats pensen que la qualitat de la gestió dels residus és bona o molt
bona a la seva parròquia, un 32,5% consideren que és regular i un 11% que és dolenta o
molt dolenta, mentre que un 5% no han contestat.

En augmentar l’edat disminueix el percentatge d’enquestats que pensen que la gestió de
residus és bona o molt bona a la seva parròquia, passant d’un 77,5% dels joves de 18 a
24 anys a un 47% entre els de 55 o més anys.

Segons l’ocupació destaca que els estudiants són els que valoren positivament la gestió
dels residus a la seva parròquia en major proporció (un 84% pensen que és bona o molt
bona), mentre que els que menys la consideren bona o molt bona són els professionals i
tècnics (40%).

Per parròquia, tot i que les diferències no són significatives estadísticament, els
residents d’Ordino són els que més consideren que la gestió dels residus és bona o molt
bona (64%), mentre que els que menys ho diuen són els enquestats que viuen a Canillo
(43%).
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5.5. Paisatge (conjunt dels espais naturals i humans)

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 254 33,5
Bona 356 47,0
Regular 118 15,6
Dolenta 17 2,2
Molt dolenta 6 0,7
No contesta 8 1,1

La valoració sobre la qualitat del paisatge de la parròquia (format per espais naturals i
humans) és majoritàriament positiva, ja que un 80% dels enquestats consideren que és
bona o molt bona, per un 16% que la qualifiquen de regular i un 3% que diuen que és
dolenta.

Segons la nacionalitat s’observa que els enquestats d’altres nacionalitats són els que
més diuen que la qualitat del paisatge és bona o molt bona (90%), seguits dels
portuguesos i espanyols (un 84% en cada cas), i en menor proporció ho diuen els
andorrans (75%) i francesos (70%).

En augmentar el nivell d’estudis tendeix a disminuir el percentatge dels que diuen que la
qualitat del paisatge és bona o molt bona (d’un 85% dels que tenen estudis primaris o
secundaris bàsics a  un 72% dels que tenen estudis universitaris), excepte entre els
enquestats que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis que també ho diuen en
un 80%.

Per parròquia les diferències no són significatives, i els que pensen que la qualitat del
paisatge és bona o molt bona oscil·la entre un 76% dels enquestats residents a Escaldes i
un 93% entre els que viuen a Ordino.
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5.6. Urbanisme

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 35 4,7
Bona 323 42,6
Regular 286 37,8
Dolenta 83 10,9
Molt dolenta 20 2,7
No contesta 10 1,4

Un 47% dels enquestats consideren que la qualitat de l’urbanisme en la seva parròquia
de residència és bona o molt bona, per un 38% que la qualifiquen de regular i un 14%
que pensen que és dolenta o molt dolenta.

Per edat destaca que els joves de 18 a 24 anys són els que més consideren que la qualitat
de l’urbanisme és bona o molt bona (67%), seguits dels enquestats de 25 a 39 anys
(51%), mentre que el grups de més edat ho diuen en uns percentatges inferiors al 50%.

En funció de la nacionalitat s’observa que el grup d’altres nacionalitats i els portuguesos
són els que més consideren que la qualitat urbanística de la parròquia és bona o molt
bona (un 66% i un 51% respectivament), mentre que els andorrans són els que ho diuen
en una proporció inferior (42%).

A mesura que augmenta el nivell d’estudis tendeix a disminuir la proporció d’enquestats
que valoren la qualitat urbanística com a bona o molt bona, que passa d’un 53,5% entre
els enquestats que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis a un 37% dels que
tenen estudis universitaris.

Segons la parròquia de residència (tot i que la relació no és significativa) destaca que els
enquestats que viuen a Ordino són els que més valoren positivament la qualitat
urbanística de la parròquia (un 63% consideren que és bona  molt bona), mentre que els
que ho diuen en menor proporció són els que viuen a Encamp (39%).



49

5.7. Medi natural (espais naturals poc modificats per la intervenció humana)

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt bona 333 43,9
Bona 308 40,6
Regular 82 10,8
Dolenta 19 2,6
Molt dolenta 7 0,9
No contesta 9 1,2

La majoria dels enquestats (84,5%) consideren que la qualitat del medi natural de la
seva parròquia de residència (espais poc modificats per la intervenció humana) és bona
o molt bona, mentre que un 11% la qualifica de regular i un 3,5% de dolenta o molt
dolenta.

Els homes diuen en una proporció superior que les dones que la qualitat del medi
natural de la parròquia és bona o molt bona (un 88% dels homes per un 80% de les
dones).

En funció de la nacionalitat els que més la qualifiquen de bona o molt bona són els
enquestats d’altres nacionalitats (92%) i els espanyols (88%), mentre que els francesos
són els que ho menys ho diuen (78%).

Segons el nivell d’estudis, els enquestats que tenen estudis primaris incomplets o sense
estudis són els que diuen en una proporció inferior que la qualitat del medi natural és
bona o molt bona (79%), mentre que els altres grups ho diuen entre un 84% i un 86%.

Per parròquia de residència les diferències no són estadísticament significatives, ja que
en tots els casos majoritàriament qualifiquen la qualitat del medi natural com a bona o
molt bona. Els enquestats que viuen a Ordino són els que ho valoren positivament en
major proporció (95%), mentre que els que menys consideren que és bona o molt bona
són els que viuen a Andorra la Vella (81%).
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6. Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació
del medi ambient?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 455 60,1
No 220 29,0
No contesta 83 10,9

El 60% dels enquestats pensen que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la
conservació el medi ambient, per un 29% que no els hi sembla i un 11% no contesten.

En augmentar l’edat disminueix la proporció dels que creuen que a Andorra es prenen
les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient (d’un 74% dels més joves
a un 54% dels més grans) alhora que s’incrementen els percentatges dels creuen que no
es prenen les mesures necessàries (d’un 19% dels més joves a un 32% dels que tenen 55
anys o més).

Segons els estudis, en tots els grups la majoria d’enquestats creuen que a Andorra es
prenen les mesures adequades per a la conservació del medi ambient, però els que més
ho diuen són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (63%) i els que tenen
estudis secundaris superiors (65%), davant un 55% dels que tenen estudis primaris
incomplets o sense estudis i un 51% dels que tenen formació universitària, que són els
que més diuen que no es prenen les mesures necessàries (37%).

Quant a l’ocupació destaca que els que més consideren que a Andorra es prenen les
mesures adequades per a la conservació del medi ambient són els estudiants (un 90%),
els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (72%), i els treballadors no
qualificats (66%). Els que menys diuen que es prenen les mesures necessàries per a la
conservació del medi ambient són els professionals, tècnics i similar (un 46% que
creuen que sí es prenen les mesures necessàries per un 42% que creuen que no).
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A Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi
ambient?
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Entre els anys 2002 i 2007 va anar augmentant la proporció d’enquestats que opinaven
que a Andorra no es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi
ambient (d’un 35% l’any 2002 a un 58% l’any 2007), però des de l’any 2009 ha anat
disminuint aquesta percepció negativa fins a un 29% el 2014, alhora que ha anat
augmentant la proporció dels que consideren que sí es prenen les mesures necessàries
fins a ser l’opinió majoritària (un 60% el 2014).
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7. Amb quins aspectes relaciona el canvi climàtic?
(Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 758
Efecte hivernacle (gasos, CO2...) 355 46,8
Augment de la temperatura 311 41,0
Reducció dels glacials/desglaç dels pols 108 14,2
Augment de les tempestes/huracans/inundacions 77 10,2
Descens de les precipitacions (menys pluja, neu...) 62 8,2
Canvi en ecosistemes naturals 53 7,0
Menys reserves d'aigua 32 4,2
Augment del nivell del mar 31 4,1
Més plagues/malalties 25 3,3
Canvi en les migracions dels animals 22 2,9
Temps variable 21 2,7
Canvi /reducció dels llocs on es pot cultivar (zones de conreu) 17 2,2
Augment de les zones desèrtiques (desertificació) 16 2,1
Variació d'estacions de l'any 11 1,5
Intervenció humana 5 0,7
Excés de consum 1 0,1
No contesta 117 15,5

Es va demanar als enquestats de manera oberta (resposta espontània) sobre els aspectes
que relacionen amb el canvi climàtic, i un 47% ho relacionen amb els gasos que
provoquen la contaminació atmosfèrica i l’efecte hivernacle, un 41% amb l’augment de
temperatura, un 14% amb el desglaç dels pols o reducció del gel dels glacials, un 10%
amb un augment de tempestes, inundacions, etc. Un 8% relacionen el canvi climàtic
amb un descens de les precipitacions (menys neu, pluja...) i un 7% amb canvis en la
natura i els ecosistemes. En menor proporció han esmentat altres efectes com la
disminució de reserves d’aigua (4%), un augment del nivell del mar (4%), malalties o
plagues (3%), canvis en les migracions del animals (3%), la variabilitat del temps (3%),
canvis en els cultius i zones de conreu (2%) o la desertificació (2%). També cal
assenyalar que un 15,5% dels enquestats no han contestat o no saben amb quins
aspectes es relaciona el canvi climàtic.



53

8. A través de quins mitjans ha sentit a parlar del canvi climàtic?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
TV 663 87,5
Premsa 359 47,4
Ràdio 190 25,1
Internet 189 24,9
Revistes científiques 30 3,9
Escola 23 3,0
Llibres 11 1,4
Universitat 11 1,5
Conferències 9 1,2
Metges 1 0,1
No contesta 34 4,5

La majoria dels enquestats (87,5%) diuen que la televisió és un dels mitjans a través
dels quals han sentit a parlar del canvi climàtic, un 47% també a través de la premsa, un
25% per la ràdio i un altre 25% per Internet. En menor proporció s’han informat a través
de revistes científiques (4%), l’escola (3%), etc.
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9. Considera que està ben informat sobre els següents aspectes del canvi climàtic?

9.1. Les causes del canvi climàtic

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt 39 5,1
Bastant 307 40,5
Poc 305 40,2
Gens 71 9,3
No contesta 37 4,9

Gairebé la meitat dels enquestats consideren que estan poc o gens informats de les
causes del canvi climàtic (un 40% poc i un 9% gens), mentre que un 46% diuen que
estan molt o bastant informats (un 5% molt i un 40,5% bastant).

Els homes diuen en major proporció que les dones que estan molt o bastant informats de
les causes del canvi climàtic (un 54% dels homes per un 36% de les dones), i en funció
de l’edat tot i que les diferències no són significatives s’observa que els que menys
estan informats són els enquestats de 55 anys o més.

Els enquestats francesos (65%), del grup d’altres nacionalitats (53%) i els andorrans
(53%) són els que més consideren que estan molt o bastant informats, mentre que la
majoria dels espanyols i portuguesos diuen que estan poc o gens informats (un 54% i un
68% respectivament).

En augmentar el nivell d’estudis augmenta la proporció d’enquestats que estan molt o
bastant informats sobre les causes del canvi climàtic (només un 7% dels que tenen
estudis primaris incomplets o sense estudis, per un 33% dels que tenen estudis primaris
o secundaris bàsics, un 55% dels que tenen estudis secundaris superiors i un 64% dels
que tenen estudis universitaris).
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Segons l’ocupació destaca que la majoria dels propietaris i directius, els professionals i
tècnics, el personal administratiu, els estudiants, i els aturats i altres no ocupats diuen
que estan molt o bastant informats, mentre que la resta de grups consideren
majoritàriament que estan poc o gens informants de les causes del canvi climàtic.

9.2. Les conseqüències del canvi climàtic

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt 35 4,6
Bastant 292 38,5
Poc 321 42,3
Gens 71 9,4
No contesta 40 5,2

La majoria d’enquestats (prop d’un 52%) diuen que estan poc o gens informats sobre les
conseqüències del canvi climàtic (un 42% poc i un 9% gens), mentre que un 43%
consideren que estan molt o bastant informats (un 5% molt i un 38,5% bastant).

En relació amb les conseqüències del canvi climàtic es constata que hi ha més proporció
d’homes que de dones que estan molt o bastant informats (un 51% i un 34%,
respectivament). També estan més informats els més joves (un 50% dels que tenen entre
18 i 24 anys) mentre que els enquestats de 55 anys o més són els que menys diuen que
estan informats (un 36% estan molt o bastant informats per un 56% que estan poc o
gens informats).

Per nacionalitat els enquestats de nacionalitat francesa, andorrana i del grup d’altres
nacionalitats són els que més consideren que estan molt o bastant informats (un 47,5%,
un 50% i un 50,5%, respectivament), mentre que en el cas dels espanyols i portuguesos
la majoria consideren que estan poc o gens informats (un 54% i un 67%
respectivament).
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També augmenta la proporció d’enquestats que estan molt o bastant informats sobre les
conseqüències del canvi climàtic en augmentar el nivell d’estudis (un 10% dels que
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, per un 31% dels que tenen estudis
primaris o secundaris bàsics, un 49% dels que tenen estudis secundaris superiors i un
63,5% dels que tenen estudis universitaris).

En funció de l’ocupació els que consideren en major proporció que estan molt o bastant
informats sobre les conseqüències del canvi climàtic són els professionals i tècnics, el
personal administratiu, i els aturats i altres no ocupats.

9.3. Les mesures per lluitar contra el canvi climàtic

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Molt 29 3,8
Bastant 260 34,3
Poc 345 45,5
Gens 86 11,4
No contesta 38 5,0

Pel que fa a les mesures per lluitar contra el canvi climàtic la major part dels enquestats
consideren que estan poc (45,5%) o gens informats (11%), mentre que un 38%
consideren que estan molt o bastant informats (un 4% molt i un 34% bastant).

Els homes diuen amb més freqüència que les dones que estan molt o bastant informats
sobre les mesures per lluitar contra el canvi climàtic (un 45% i un 31%,
respectivament). El grup de més edat és el que està menys informat però la relació no és
significativa en funció de l’edat.

Els enquestats de nacionalitat francesa, andorrana i del grup d’altres nacionalitats són
els que més consideren que estan molt o bastant informats (un 48%, un 45% i un 43%,
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respectivament), mentre que els espanyols (37%) i portuguesos (17%) són els que
menys ho diuen.

Igual que en les anteriors qüestions, també augmenta la proporció d’enquestats que
estan molt o bastant informats sobre les mesures per lluitar contra el canvi climàtic en
augmentar el nivell d’estudis (un 8,5% dels que tenen estudis primaris incomplets o
sense estudis, per un 26% dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 46%
dels que tenen estudis secundaris superiors i un 54% dels que tenen estudis
universitaris).

Els que consideren en major proporció que estan molt o bastant informats sobre les
mesures per lluitar contra el canvi climàtic són els estudiants, els directius, propietaris i
comandament intermedis, els professionals i tècnics, el personal administratiu, i els
aturats i altres no ocupats.
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10. En quina mesura creu vostè que el canvi climàtic és un problema greu
actualment?
Si us plau, valori en una escala entre 1 i 10, on 1 vol dir que “no és en absolut un
problema greu” i 10 vol dir que “és un problema extremadament greu”

Freqüències Percentatges
Total 758 100
1 8 1,1
2 9 1,2
3 21 2,8
4 29 3,8
5 97 12,8
6 73 9,6
7 145 19,1
8 174 22,9
9 50 6,6
10 108 14,3
No contesta 43 5,7

Mitjana 7,090
Desviació 2,027

La població d’Andorra considera el canvi climàtic com un problema greu, ja que en una
escala entre 1 (no és un problema greu) i 10 (és un problema extremadament greu), la
mitjana és de 7,1.

Aquest resultat és similar al conjunt dels països de la Unió Europea que valoren la
gravetat del canvi climàtic amb una mitjana de 7,3 (els països amb una mitjana més alta
són Itàlia amb un 8,2, i Grècia i Hongria amb un 8,0, mentre que Letònia amb un 6,0 i
Estònia amb un 5,6 són els que ho valoren amb una mitjana més baixa).6

Percepció del canvi climàtic com un problema greu

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Un problema molt greu (7-10) 477 62,9
Un problema moderadament greu (5-6) 170 22,5
No és un problema greu (1-4) 67 8,9
No contesta 43 5,7

Les puntuacions sobre la gravetat del canvi climàtic s’han agrupat en tres categories: un
63% han donat puntuacions altes, entre 7 i 10 (creuen que és un problema molt greu),
un 22,5% han puntuat entre 5 i 6 (creuen que és un problema moderadament greu) i un
9% han donat puntuacions entre 1 i 4 (consideren que no és un problema greu). Un 6%
no han contestat.

Hi ha més homes que consideren que el canvi climàtic és un problema molt greu (un
67% dels homes per un 59% de les dones), però també hi ha més homes que no ho

6 European Commission Special Eurobarometer 409. Climate Change. 2014
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_409_en.pdf
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consideren un problema greu (un 11% dels homes per un 7% de les dones han valorat
amb puntuacions més baixes), ja que hi ha més dones que han donat una puntuació
moderada (un 27% de les dones per un 18% dels homes han valorat la gravetat del
problema entre 5 i 6).

Per edat s’observa que els majors de 55 anys són els que menys valoren el canvi
climàtic com un problema molt greu (un 52,5% han donat les puntuacions més altes, per
un 65% dels enquestats de 40 a 54 anys, un 71% dels de 25 a 39 anys i un 66% dels més
joves).

Segons la nacionalitat, els andorrans són els que més ho consideren un problema molt
greu (69%), però les diferències no són significatives estadísticament.

Les persones amb més nivell d’estudis són les que més perceben el canvi climàtic com
un problema molt greu (un 73% de les que tenen estudis universitaris i un 64% de les
que tenen estudis secundaris superiors, per un 60% de les que tenen estudis bàsics i un
45% de les que no han finalitzat els estudis primaris).

En funció de l’ocupació, destaca que els que més consideren que el canvi climàtic és un
problema molt greu són els professionals i tècnics (74%), els estudiants (73%) i el
personal administratiu (69%), mentre que els jubilats són els que menys ho valoren com
a molt greu (49%).

Als països de la Unió Europea, un 69% dels enquestats consideren que el canvi climàtic
és un problema molt greu (puntuacions entre 7 i 10), un 21% un problema
moderadament greu (puntuacions 5 o 6) i un 9% no ho consideren un problema greu
(puntuacions entre 1 i 4).

Percepció del canvi climàtic com un problema greu a Andorra i Unió Europea*
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11. Vostè ha percebut el canvi climàtic?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 494 65,1
No 212 28,0
No contesta 53 6,9

El 65% dels enquestats diuen que han percebut el canvi climàtic, per un 28% que diuen
que no l’han percebut. Un 7% dels enquestats no han contestat.

El 69% dels homes i el 61,5% de les dones afirmen que han percebut el canvi climàtic i
també ho diuen més els joves de 18 a 24 anys (70,5%) i els de 25 a 39 anys (70%) que
els grups de més edat (65% dels enquestats de 40 a 54 anys o 59% dels més grans).

Per nacionalitat els que més diuen que han notat el canvi climàtic són els andorrans
(69%) i el grup d’altres nacionalitat (67%), mentre que els que menys ho diuen són els
francesos (57%).

Augmenta la proporció de persones que han percebut el canvi climàtic entre les que
tenen més nivell d’estudis (d’un 54% de les que tenen menys formació a un 72% de les
que tenen estudis universitaris), però cal tenir en compte que entre les que tenen menys
estudis hi ha més casos que no han contestat.

Segons l’ocupació destaquen els professionals o tècnics (72%), els treballadors de la
indústria, construcció i sector primari (72%) i els treballadors no qualificats (73,5%)
com els que més diuen que han notat el canvi climàtic, mentre que els que menys ho
diuen són els jubilats (57%) i les mestresses de casa (50%).
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11.1. (Si l’ha percebut) En quin aspecte ha percebut el canvi climàtic?
(Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 494
Estacions canviades, no hi ha estacions 163 33,0
Clima, climatologia canviada 89 18,1
Canvis en temperatures, temperatura variable 84 17,1
Neva menys 72 14,6
Menys fred a l'hivern, augment de temperatura 51 10,2
Canvis de temps, variable 48 9,6
Canvis en precipitacions, més pluges, tempestes, meteorologia 19 3,8
Contaminació 18 3,7
Canvis en vegetació, conreus 11 2,2
Malalties, efectes en salut 11 2,3
Efectes en animals, migracions animals, plagues d'insectes 10 2,1
Augment nivell del mar, costes 8 1,6
Natura, ecologia, paisatge 6 1,3
Inundacions, catàstrofes atmosfèriques 6 1,1
Menys aigua, menys precipitacions 5 1,1
Efectes en l'activitat econòmica, professional, menys feina 4 0,8
El sol és més fort, capa d'ozó 3 0,7
Boira 2 0,5
Altres 6 1,2
NS 1 0,3

Entre les persones que diuen que han percebut el canvi climàtic, un 33% han notat
canvis en les estacions, que no estan tan definides com abans (que no hi ha estiu,
hivern...), un 18% diuen que ha canviat el clima o la climatologia un general, un 17%
diuen que han notat canvis en les temperatures, que hi ha canvis bruscos de temperatura,
temperatures extremes, mentre que un 15% diuen que neva menys. Un 10% senten que
ha augmentat la temperatura (fa més calor, menys fred a l’hivern), mentre que un altre
10% diuen que ha canviat el temps, que és variable o hi ha canvis sobtats de temps. En
menor proporció hi ha persones que han notat canvis en les precipitacions, que hi ha
menys pluges, variacions en la meteorologia, tempestes, etc (4%), altres esmenten la
contaminació (4%), els canvis en la vegetació i els conreus (2%), efecte en la salut,
malalties (2%) o efectes en els animals, migracions, plagues d’insectes, etc. (2%), entre
altres efectes.
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12. Creu que el canvi climàtic el pot afectar a vostè?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 304 40,1
No 375 49,5
No contesta 79 10,4

Gairebé la meitat dels enquestats pensen que el canvi climàtic no els pot afectar a ells,
mentre que un 40% creuen que sí els pot afectar i un 10% no contesten.

Hi ha un percentatge superior de dones que d’homes que diuen que els pot afectar el
canvi climàtic (un 42% i un 38% respectivament). Tot i que també ho diuen més els
joves i els residents de nacionalitat francesa, la relació no és significativa
estadísticament en funció de l’edat ni la nacionalitat de les persones enquestades.

Segons el nivell d’estudis destaca que les persones amb estudis primaris incomplets o
sense estudis són les que menys han dit que les pot afectar el canvi climàtic (28%), però
cal tenir en compte que en aquest grup un 21% no han contestat. En els altres grups hi
ha entre un 40 i un 43% d’enquestats que creuen que els pot afectar personalment.

En funció de l’ocupació el personal administratiu creu en major proporció que li pot
afectar el canvi climàtic (50%), a més dels aturats (72%) i altres no ocupats (56%). En
canvi els que menys ho diuen són els estudiants (36%), els treballadors del comerç,
hostaleria o serveis personals, i els treballadors de la indústria, construcció i sector
primari (un 37% en cada cas).
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12.1. (Si creu que el pot afectar) En quin aspecte creu que el pot afectar a vostè?
(Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 304
Malalties, efectes en salut, estat d'ànim 133 43,9
Efectes en l'activitat econòmica, professional, menys feina 41 13,6
Neva menys 24 7,9
Contaminació, qualitat aire 21 6,8
Clima, climatologia canviada 19 6,1
Canvis en temperatures, temperatura variable 17 5,4
Natura, ecologia, paisatge, medi ambient 12 4,0
Vida quotidiana, mode de vida, qualitat de vida 11 3,6
Més calor, augment de temperatura 10 3,4
Estacions canviades 10 3,1
Inundacions, catàstrofes naturals 8 2,6
Estacions d'esquí 8 2,5
Canvis en vegetació, conreus 7 2,3
De moment no afecta, preocupació pel futur 6 2,0
Menys aigua, menys precipitacions 6 2,0
Canvis en precipitacions, més pluges, tempestes, meteorologia 5 1,6
Canvis de temps, variable 5 1,5
Alimentació 4 1,3
Augment nivell del mar, costes 4 1,4
Viatges 2 0,7
Altres 4 1,3
NS 18 5,9

Entre els enquestats que creuen que el canvi climàtic els pot afectar personalment, un
44% diuen que els afecta o els pot afectar en la salut, malalties, en l’estat d’ànim, etc.,
un 14% pensen en els efectes en l’activitat econòmica que pot tenir el canvi climàtic
(sobretot perquè pot comportar canvis en les feines relacionades amb la neu i el
turisme), un 8% diuen que els afectarà que nevi menys, un 7% per la contaminació i la
qualitat de l’aire, un 6% pels canvis en el clima i un 5% pels canvis en les temperatures.
També hi ha persones que creuen que els efectes dels canvis en la natura, el paisatge o
el medi ambient els afectaran a ells (4%), i altres diuen que els afectarà en la vida
quotidiana, el mode de vida o la qualitat de vida (4%).
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13. I a les generacions futures?
(Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Afectarà en el futur, moltes coses pitjor 223 29,4
Malalties, efectes en salut, estat d'ànim 86 11,4
Menys aigua, sequera, desertització 53 6,9
Vida quotidiana, mode de vida, qualitat de vida 48 6,3
Alimentació, manca d'aliments 40 5,2
No canviarà gaire, no creu en el canvi climàtic 36 4,7
Més calor, augment de temperatura 35 4,6
Efectes en l'activitat econòmica, feina, menys turisme 32 4,2
Contaminació, qualitat aire 29 3,8
Clima, climatologia canviada 28 3,8
Natura, ecologia, paisatge, medi ambient 23 3,0
Canvis en vegetació, conreus, agricultura i ramaderia 17 2,3
Segur que sí 14 1,9
Inundacions, catàstrofes naturals 11 1,5
Potser sí, no se sap, si es compleixen les previsions 10 1,3
A Andorra no afecta gaire, en alguns llocs 8 1,1
Augment nivell del mar, costes 7 1,0
Depèn de gestió i l'educació dels fills, pot millorar 7 0,9
Neva menys 6 0,8
Estacions canviades 5 0,7
Canvis en precipitacions, més pluges, tempestes, meteorologia 4 0,5
Canvis de temps, variable 4 0,6
Capa d'ozó, efecte hivernacle, sol més fort 3 0,4
Extinció animals 3 0,4
Estacions d'esquí, no es podrà esquiar 3 0,3
Canvis socials, polítics, distribució de la població 2 0,3
Canvis en temperatures, temperatura variable 1 0,2
Menys recursos 1 0,2
Altres 6 0,8
NS 135 17,8

Sobre els efectes del canvi climàtic en les generacions futures, un 29% del total
d’enquestats creuen que els afectarà més en el futur, que empitjoraran molts aspectes
(sense especificar), un 11% diuen que afectarà les generacions futures en la salut,
malalties, estat d’ànim, un 7% creuen que els afectarà la manca d’aigua, la sequera o
desertització, un 6% diuen que afectarà en la vida quotidiana, estil de vida o qualitat de
vida de les generacions futures, un 5% esmenten efectes en l’alimentació o la manca
d’aliments, mentre que un altre 5% diuen que no afectarà gaire les generacions futures
perquè no creuen que hi hagi un canvi climàtic. També al voltant d’un 5% creuen que
els afectarà perquè farà més calor en el futur per l’augment de temperatura, un 4%
esmenten els efectes en l’activitat econòmica i el turisme (relacionat amb la manca de
neu), i en la mateixa proporció diuen que afectarà per la contaminació o la qualitat de
l’aire, i els canvis en el clima i la climatologia en general. Prop d’un 18% del total
d’enquestats no han contestat aquesta pregunta.
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14. Vostè personalment ha dut a terme alguna acció en els darrers sis mesos per
contribuir a la lluita contra el canvi climàtic?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 333 44,0
No 399 52,6
No contesta 26 3,4

La major part dels enquestats (53%) diuen que no han dut a terme cap acció en els
darrers sis mesos per contribuir a la lluita contra el canvi climàtic, mentre que un 44%
diuen que sí ho han fet.

Només són significatives les diferències en funció de la nacionalitat i els estudis de les
persones enquestades. Així destaca que els francesos (61%), els d’altres nacionalitats
(55%) i els andorrans (48%) són els que més diuen que han fet alguna acció per
contribuir a la lluita contra el canvi climàtic, mentre que els portuguesos i espanyols són
els que menys ho han fet (un 39% i un 36%, respectivament).

Quant al nivell d’estudis destaca que en augmentar la formació també augmenta la
proporció de persones que han fet alguna acció per lluitar contra el canvi climàtic, d’un
22% dels que tenen estudis primaris incomplets a un 53% dels que tenen estudis
universitaris.

També diuen amb més freqüència que han fet alguna acció per lluitar contra el canvi
climàtic els enquestats que consideren que és un problema molt greu (47%) que els que
consideren que no és un problema greu (34%).

En el conjunt dels països de la Unió Europea un 50% de la població enquestada diu que
sí han fet alguna acció en els darrers sis mesos per lluitar contra el canvi climàtic, per un
46% que diuen que no han fet cap acció, i un 4% no han contestat. Els països amb la
major proporció d'enquestats que diuen que han pres alguna mesura per combatre el
canvi climàtic en els últims sis mesos són Suècia (80%), Luxemburg
(72%), Eslovènia (71%), Alemanya (65%), Àustria (62%), Espanya (61%) i Malta
(60%). D’altra banda, els països en els quals la proporció d’enquestats que diuen que
han dut a terme alguna acció personal per combatre el canvi climàtic durant els últims
sis mesos és inferior són Romania (23%), Estònia (25%) i Bulgària (27%).
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Accions en els darrers sis mesos per lluitar contra el canvi climàtic, Andorra i Unió
Europea*
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15. Ha dut a terme alguna de les següents accions?

Percentatges Sí No No
contesta

Ha comprat un cotxe nou i en la seva elecció ha tingut importància el
baix consum de combustible 28,8 70,5 0,7

Fa servir alternatives a l'ús del cotxe particular més respectuoses amb
el medi ambient, com anar caminant, en bicicleta, transport públic o
compartir el cotxe

64,0 35,0 1,0

Ha millorat l'aïllament de la seva llar per reduir el consum d'energia 53,0 45,9 1,1

Ha comprat una casa amb baix consum energètic 3,8 94,9 1,2
Quan compra un electrodomèstic el tria principalment perquè té millor
eficiència energètica que altres models 69,0 30,0 1,0

Ha instal·lat en la seva llar algun equipament per generar electricitat
renovable (per exemple, panells solars) 4,4 94,8 0,8

Compra aliments de producció local i de temporada, sempre que sigui
possible 76,2 22,6 1,2

Evita prendre vols de curta distància, sempre que sigui possible 42,1 55,4 2,5
Intenta reduir els residus i els separa per reciclar 90,6 8,6 0,7
Intenta reduir el consum d'articles d'un sol ús, per exemple, bosses de
plàstic del supermercat, excés d'embalatge, sempre que sigui possible 91,9 7,3 0,7
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Intenta reduir els residus i els separa per reciclar

Intenta reduir el consum d'articles d'un sol ús (bosses de
plàstic…)

S’ha demanat als enquestats si han dut a terme algunes accions concretes, sense tenir en
compte si les han fet en els darrers sis mesos ni la freqüència, i destaca que un 92% de
la població diu que intenta reduir el consum d’articles d’un sol ús (com bosses de
plàstic, embolcalls, etc.), i un 91% intenta reduir els residus i els separa per reciclar-los.
Un 76% diu que, quan és possible, compra aliments de producció local i de temporada,
un 69% diu que quan compra un electrodomèstic es fixa en l’eficiència energètica, un
64% utilitza mitjans alternatius al cotxe particular (va caminant, en transport públic o
bicicleta), i un 53% ha millorat l’aïllament de la seva llar per reduir el consum
d’energia. Un 42% diuen que eviten prendre vols de curta distància, un 29% afirmen
que han comprat un cotxe nou i han tingut en compte el baix consum de combustible
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per triar-lo, i en menor proporció diuen que han instal·lat algun equipament per generar
electricitat renovable a la seva llar (4%) o que han comprat una casa amb baix consum
energètic (4%).

15.1. Ha comprat un cotxe nou i en la seva elecció ha tingut importància el baix consum de
combustible

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 219 28,8
No 535 70,5
No contesta 5 0,7

Un 29% dels enquestats diuen que han comprat un cotxe nou i que a l’hora de triar-lo
s’han fixat en el baix consum de combustible.

Els que més ho diuen són els homes (un 33% per un 24% de les dones), i els enquestats
de 25 a 39 anys (37%, davant un 19% dels més joves). Les persones amb més nivell
d’estudis també diuen amb més proporció que han triat un cotxe de baix consum (un
43% dels que tenen estudis universitaris, davant un 7% dels que tenen estudis primaris
incomplets o sense estudis), i segons l’ocupació els que més ho diuen són els directius
propietaris o comandaments intermedis (42%), el personal administratiu (39%) i els
professionals i tècnics (36%).

Entre els enquestats de la Unió Europea un 11% del total diuen que han comprat un
cotxe nou i que s’han fixat en el baix consum de combustible, i destaca Luxemburg com
el país on ho diuen amb  més proporció (31%), mentre que Portugal és on menys ho
diuen (2%).

15.2. Fa servir alternatives a l’ús del cotxe particular més respectuoses amb el medi
ambient, com anar caminant, en bicicleta, transport públic o compartir el cotxe

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 485 64,0
No 265 35,0
No contesta 8 1,0

Pel que fa a la utilització de mitjans alternatius al cotxe particular (caminar, anar en
transport públic, bicicleta), ho diuen un 64% dels enquestats.

Les dones (69%) i els joves de 18 a 24 anys (81%) diuen amb més proporció que fan ús
d’algun mitjà alternatiu al cotxe particular (davant un 59% entre els homes i els
enquestats de 40 a 54 anys, que són els que menys ho han dit). També destaquen els
estudiants com els que més diuen que han dut a terme aquesta acció (89%).

En el conjunt dels països de la Unió Europea un 28% utilitza regularment formes de
transport alternatives al cotxe particular, percentatge que és més alt entre els enquestats
a Suècia (61%), i amb menor proporció ho diuen a Bulgària (8%).
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15.3. Ha millorat l’aïllament de la seva llar per reduir el consum d’energia

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 402 53,0
No 348 45,9
No contesta 8 1,1

Més de la meitat dels enquestats (53%) diuen que han millorat l’aïllament de la seva llar
per reduir el consum d’energia.

Destaca que ho diuen en major proporció les persones amb estudis universitaris o
secundaris superiors (58%), que els que tenen menys formació (un 49% dels que tenen
estudis primaris o secundaris bàsics i un 36% dels que tenen estudis primaris
incomplets). Segons l’ocupació ho han dit més els professionals i tècnics (57%), i el
personal administratiu, els treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals, i els
treballadors de la indústria, construcció i sector primari (un 61% en cada cas).

A la Unió Europea, un 21% dels enquestats diuen que han millorat l’aïllament de la
seva llar. El país on els enquestats més han dit que han millorat l’aïllament de les cases
per reduir el consum d’energia és el Regne Unit (38%), i el lloc on menys ho han dut a
terme és Espanya (9%).

15.4. Ha comprat una casa amb baix consum energètic

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 29 3,8
No 720 94,9
No contesta 9 1,2

Només un 4% dels enquestats afirmen que han comprat una casa amb baix consum
energètic.

Les diferències només són significatives en funció del nivell d’estudis, ja que en
augmentar la formació dels enquestats també diuen amb més freqüència que han
comprat una casa amb baix consum energètic (d’un 2% dels que tenen estudis primaris
o secundaris bàsics a un 8% entre els que tenen estudis universitaris).

També és una de les accions menys esmentades als països de la Unió Europea on un 4%
dels enquestats han comprat una casa amb baix consum energètic (oscil· lant entre un
1% en països com Bulgària, República Txeca, Letònia, Lituània o Eslovàquia, i un 10%
a Luxemburg).
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15.5. Quan compra un electrodomèstic (rentadora, nevera, televisor) el tria principalment
perquè té millor eficiència energètica que altres models

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 523 69,0
No 227 30,0
No contesta 7 1,0

Un 69% de les persones enquestades diuen que quan compren un electrodomèstic el
trien per la seva eficiència energètica.

Els que més diuen que es fixen en l’eficiència energètica a l’hora de comprar un
electrodomèstic són els enquestats amb més estudis (un 77% dels que tenen estudis
universitaris i un 71% dels que tenen estudis secundaris superiors, per un 45% dels que
tenen estudis primaris incomplets), i els directius propietaris o comandaments
intermedis (76%), el personal administratiu (76%) i els professionals i tècnics (75%), a
més de les mestresses de casa (88%) i altres no ocupats (83%), tot i que hi ha pocs casos
dins la mostra.

El país on més enquestats diuen que quan compren els electrodomèstics trien els que
són més eficients energèticament és Dinamarca (57%) i la incidència més baixa
d’aquesta acció es declara a Portugal (18%). En el conjunt dels països de la Unió
Europea hi ha un 34% d’enquestats que ho fan.

15.6. Ha instal·lat en la seva llar algun equipament per generar electricitat renovable (per
exemple, panells solars)

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 33 4,4
No 719 94,8
No contesta 6 0,8

Només un 4% dels enquestats diuen que han instal·lat a la seva llar algun equipament
per generar electricitat renovable.

Els que més ho diuen són els enquestats de nacionalitat andorrana (7%) i els que tenen
estudis universitaris (11%). També ho diuen més els professionals i tècnics (10,5%), tot
i que la relació en funció de l’ocupació no és significativa estadísticament.

A la Unió Europea un 5% dels enquestats diuen que han instal·lat a la seva llar algun
equipament per generar electricitat renovable, destacant Bèlgica com el país on més ho
diuen (14%), mentre que els que menys ho han fet són Bulgària, Lituània, Portugal i
Eslovàquia (un 1% en cada país).
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15.7. Compra aliments de producció local i de temporada, sempre que sigui possible

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 577 76,2
No 172 22,6
No contesta 9 1,2

La majoria d’enquestats (76%) diuen que sempre que sigui possible compren aliments
de producció local i de temporada.

Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques no són significatives.

A la Unió Europea un 36% dels enquestats diuen que compren aliments de temporada i
de producció local, destacant que ho diuen amb més freqüència a Àustria (55%), i el
país on menys ho duen a terme és Portugal (19 %).

15.8. Evita prendre vols de curta distància, sempre que sigui possible

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 319 42,1
No 420 55,4
No contesta 19 2,5

Un 42% dels enquestats diuen que eviten fer viatges de curta distància en avió.

No hi ha diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques
analitzades.

En el conjunt dels països de la UE, un 9% dels enquestats diuen que eviten prendre vols
de curta distància. Suècia és el país on més diuen que eviten fer aquests vols de curta
distància (35%) i Bulgària on menys ho diuen (1%).

15.9. Intenta reduir els residus i els separa per reciclar

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 687 90,6
No 65 8,6
No contesta 6 0,7

La reducció de residus i el reciclatge és una de les accions més generalitzades, ja que un
91% dels enquestats ho fan.

En tots els grups analitzats és una acció majoritària i les diferències no són
significatives.
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La majoria de la població de la Unió Europea també intenta reduir els residus i els
separa per reciclar  (69%), destacant que ho diuen amb una proporció més alta els
enquestats de Luxemburg (87%), mentre que a Bulgària és on menys ho diuen (23%).

15.10. Intenta reduir el consum d’articles d’un sol ús, per exemple, bosses de plàstic del
supermercat, excés d’embalatge, sempre que sigui possible

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 697 91,9
No 56 7,3
No contesta 6 0,7

El 92% dels enquestats afirmen que intenten reduir el consum d’articles d’un sol ús,
com bosses de plàstic, embalatges, etc.

En tots els casos la majoria d’enquestats diuen que intenten reduir el consum d’articles
d’un sol ús, però els més joves són els que ho diuen en un percentatge inferior (un 86%
dels enquestats de 18 a 24 anys i un 88% dels de 25 a 39 anys, per un 94%-95% dels
grups de més edat)

Aquesta acció també la duen a terme més de la meitat de la població de la UE (51%),
oscil·lant entre un 70% en el cas de Luxemburg i un 15% a Xipre.
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16. Creu que el canvi climàtic pot afectar al país?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 571 75,3
No 104 13,7
No contesta 83 11,0

La major part de la població enquestada (75%) creu que el canvi climàtic pot afectar
Andorra, davant un 14% que creu que no i un 11% no responen.

Segons l’edat els que més ho diuen són els enquestats de 25 a 39 anys (86%), i els que
menys ho creuen són els de 55 anys o més (63%).

Per nacionalitat destaquen els francesos i andorrans (un 82% i un 80% respectivament),
com els que més creuen que el canvi climàtic pot afectar Andorra, mentre que els que
ho creuen en menor proporció són els portuguesos (69%) i els d’altres nacionalitats
(67%).

En augmentar el nivell d’estudis també augmenta el percentatge de població que creu
que el canvi climàtic pot afectar Andorra (d’un 61% dels que tenen estudis primaris
incomplets a un 85% dels que tenen estudis universitaris).

Segons l’ocupació ho diuen més els directius propietaris o comandaments intermedis
(84%), el personal administratiu (84%) i els professionals i tècnics (81%), mentre que
els jubilats (63%) i les mestresses de casa (60%) són els grups que menys ho diuen.
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16.1. (Si creu que pot afectar Andorra) En quin aspecte creu que pot afectar al
país?
(Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 571
Efectes en l'activitat econòmica, feina, menys turisme 234 41,0
Neva menys 233 40,8
Clima, climatologia canviada 60 10,6
Natura, ecosistema, paisatge, medi ambient 52 9,1
Contaminació, qualitat aire 51 8,8
Més calor, augment de temperatura 40 7,0
Canvis en temperatures, temperatura variable 32 5,5
Menys aigua, sequera, desertització 28 4,8
Estacions d'esquí, no es podrà esquiar 27 4,7
Estacions canviades 20 3,4
Malalties, efectes en salut, estat d'ànim 19 3,3
Canvis en vegetació, conreus, agricultura i ramaderia 19 3,4
Vida quotidiana, mode de vida, qualitat de vida 16 2,9
Fauna, migracions dels animals, variació espècies 8 1,5
Canvis en precipitacions, més pluges, tempestes, meteorologia 7 1,3
Afectarà a tots, efectes negatius, com a tot arreu 6 1,0
Canvis de temps, variable 6 1,0
Alimentació, manca d'aliments 5 0,9
Inundacions, catàstrofes naturals 5 0,9
Capa d'ozó, efecte hivernacle, sol més fort 2 0,3
Canvis socials, polítics, distribució de la població 2 0,3
Afectarà Andorra pels problemes mediambientals dels països veïns 2 0,4
Augment nivell del mar, costes 2 0,3
Desglaç 2 0,3
Menys recursos 1 0,1
Altres 2 0,4
NS 27 4,7

Entre les persones que creuen que el canvi climàtic pot afectar Andorra, un 41% pensen
que afectarà en l’activitat econòmica (sobretot pels canvis relacionats amb el turisme
d’esquí), i també un 41% diuen que afectarà la manca de neu. Un 11% diuen que
afectarà el país pel canvi de clima en general, un 9% que afectarà la natura, el paisatge o
l’ecosistema d’Andorra, i un altre 9% que afectarà en la contaminació i la qualitat de
l’aire, mentre que un 7% diuen que es notarà l’augment de temperatura, farà més calor,
un 5,5% esmenten els canvis de temperatura, un 5% creuen que hi haurà menys reserves
d’aigua, problemes de sequera o desertització, i un altre 5% especifica que afectarà les
estacions d’esquí, ja que no es podrà esquiar per la manca de neu.
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17. Quines accions es poden plantejar des d’Andorra per lluitar contra el canvi
climàtic?
(Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 758
Utilitzar menys el vehicle particular, utilitzar més el transport
públic, anar a peu, en bicicleta... 345 45,6

Reduir el consum d'energia (calefacció, millorar aïllament de
l'habitatge, llums i electrodomèstics de baix consum...) 251 33,1

Reduir residus / Recollida selectiva per reciclar 245 32,3
Augmentar fonts d'energia renovables (panells solars, centrals
hidroelèctriques, energia eòlica...) 236 31,2

Utilitzar automòbils que consumeixin menys carburant/vehicles
elèctrics 157 20,7

Reduir el consum d'aigua 100 13,1
Campanyes d'informació 39 5,1
Comprar productes de temporada i produïts localment 31 4,1
Fer un estudi amb els països veïns 2 0,3
Biomassa 1 0,1
Començar per educació dels nens 1 0,1
Reduir contaminació el forn cremador 1 0,2
No construir més, més verd 1 0,1
No contesta 153 20,1

Pel que fa a les accions per lluitar contra el canvi climàtic des d’Andorra, prop d’un
46% dels enquestats diuen que es pot potenciar i utilitzar més el transport públic, anar a
peu o en bicicleta per tal d’utilitzar menys el vehicle particular, mentre que un 33%
consideren que es poden aplicar mesures per reduir el consum d’energia (calefacció,
llum i electrodomèstics de baix consum, millorar l’aïllament de l’habitatge, etc.), un
32% diuen que es pot reduir residus i potenciar la recollida selectiva i el reciclatge, i un
31% augmentar les fonts d’energia renovables, mentre que un 21% proposen utilitzar
automòbils que consumeixin menys carburant o vehicles elèctrics. També s’esmenten
mesures com reduir el consum d’aigua (13%), fer campanyes d’informació (5%) o
comprar productes de temporada i produïts localment (4%). Un 20% de la mostra no ha
contestat o no saben quines accions es poden plantejar des d’Andorra per lluitar contra
el canvi climàtic.
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TABAC

18. De les següents afirmacions que ara li llegiré, quina descriu millor el seu
comportament pel que fa a fumar?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
No ha fumat mai 413 54,5
Actualment fuma un o més d’un cigarret, cigar o pipa al dia 237 31,2
Actualment fuma menys d’un cigarret, cigar o pipa al dia 5 0,7
Ara no fuma, però abans fumava diàriament un o més
d’un cigarret, cigar o pipa 98 12,9

Ara no fuma, però abans fumava ocasionalment menys
d’un cigarret, cigar o pipa al dia 5 0,6

Un 54% de les persones enquestades diuen que no fumen ni han fumat mai, prop d’un
31% fumen habitualment i un 0,7% fuma ocasionalment i un 13,5% afirmen no fumar
però havien fumat  (un 13% declara ser exfumadors habitual i un 0,6% declara ser
exfumador ocasional).
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El consum de tabac està més estès entre els homes que entre les dones, essent ells els
que aglutinen majors percentatges entre el col·lectiu fumador, mentre que elles tenen
major proporció de casos que declaren no haver fumat mai (un 63% de les dones per un
47% dels homes). Així, hi  ha més homes que fumen actualment (un 38 % dels homes
fumen cada dia o ocasionalment per un 25% de les dones) i també hi ha més homes que
declaren ser exfumadors (un 15% dels homes per un 12% de les dones).

Evolució del consum de tabac, segons el sexe*

* Any 1991, 1997, 2002 i 2011, Enquesta Nacional de Salut (població de 15 anys i més).
Any 2014, Observatori segon semestre, Centre Recerca Sociològica (població de 18 anys i més).
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Respecte els resultats de l’Enquesta Nacional de Salut d’Andorra del 2011,7 s’observa
un lleuger augment del percentatge de fumadors entre els homes (en el cas dels
fumadors habituals) i ha disminuït entre les dones (fumadores ocasionals): l’any 20111
un 35,3% dels homes i un 25,5% de les dones es van declarar fumadors/es habituals i un
2,2% es van declarar fumadors/es ocasionals en ambdós sexes. Tant entre els homes
com entre les dones la proporció d’exfumadors/es ha disminuït (un 23,5% d’homes i un
14,8% de dones es van declarar exfumadors/es l’any 2011) i ha augmentat la proporció
de no fumadors/es (un 39% de les dones i un 58% de les dones, segons l’ENSA-2011).

Per edat, els que més diuen que fumen  habitualment són els enquestats de 18 a 34 anys
(un 39%  fumen cada dia o ocasionalment), i els enquestats de 35 a 54 anys (un 37%
són fumadors habituals i ocasionals), mentre que a partir dels 55 anys, el percentatge de
fumadors disminueix i augmenta la proporció de persones que es declaren exfumadores.

En tots els grups d’edat hi ha més fumadors entre els homes que entre les dones.

7 A l’hora de comparar les dades cal tenir en compte que l’enquesta Nacional de Salut d’Andorra 2011
(ENSA-2011) es va fer a una mostra de la població d’Andorra de 15 anys o més, mentre que la mostra de
l’Observatori correspon a la població de 18 anys o més.
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Segons el nivell d’estudi, les persones que diuen que fumen (cada dia o ocasionalment)
en un percentatge més alt són les que tenen estudis primaris, secundaris basics (un 38%)
o secundaris superiors (un 36%), mentre que les que menys fumen són les que tenen
estudis primaris incomplets o sense estudis (19%), i estudis universitaris (un 23%).
Aquests darrers col·lectius presenten, alhora, més proporció de persones que no fumen
ni han fumat mai (un 73% pels que tenen estudis primaris i un 62% pels que han cursat
estudis universitaris).

Les diferències en funció de l’ocupació i de la nacionalitat no són significatives, ja que
segons les dades, el que condiciona més l’hàbit de fumar és l’edat i el sexe dels
enquestats.
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En comparació amb les dades dels Observatoris del primer semestre del 2007 i del
primer semestre del 2010, la proporció de les persones que no fumen i que no han fumat
mai ha augmentat considerablement. La proporció d’exfumadors i dels fumadors
ocasionals ha disminuït, mentre que el percentatge de fumadors habituals es manté
estable.

Segons les dades d’una enquesta realitzada al març 2012 als 27 països de la Unió
Europea (UE27),8 la proporció de població que fuma és lleugerament superior a
Andorra (31,2%) que la mitjana d’aquests països (28% de fumadors), tot i que cal tenir
en compte que l’enquesta europea es va aplicar sobre la població major de 15 anys, i per
tant es basa en un univers d’estudi diferent. D’altra banda, en aquest estudi s’assenyala
la possibilitat que els fumadors tendeixin a ocultar aquest hàbit pel fet que no es
considera un comportament desitjable, i per tant el percentatge de fumadors està
subestimat. També cal assenyalar que hi ha diferències importants entre països, tal i
com es pot veure en la taula següent:

8 Special Eurobarometer 385: Attitudes of Europeans towards Tobacco May 2012.
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_385_en.pdf
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Situació respecte al consum de tabac, UE

% Horitzontals Fumadors habituals Exfumadors No fumadors
UE27 28% 21% 51%
Alemanya 26% 26% 48%
Àustria 33% 20% 47%
Bèlgica 27% 20% 52%
Bulgària 36% 16% 48%
Dinamarca 26% 31% 43%
Eslovàquia 23% 22% 55%
Eslovènia 28% 19% 53%
Espanya 33% 22% 45%
Estònia 26% 21% 53%
Finlàndia 25% 22% 53%
França 28% 24% 48%
Grècia 40% 16% 44%
Hongria 32% 15% 53%
Irlanda 29% 19% 52%
Itàlia 24% 13% 62%
Letònia 36% 16% 47%
Lituània 30% 15% 54%
Luxemburg 27% 22% 50%
Malta 27% 17% 56%
Països Baixos 24% 31% 45%
Polònia 32% 20% 48%
Portugal 23% 15% 62%
Regne Unit 27% 26% 47%
República Txeca 29% 17% 54%
Romania 30% 12% 57%
Suècia 13% 30% 57%
Xipre 30% 13% 56%
Font: Special Eurobarometer 385: Attitudes of Europeans towards Tobacco May 2012
Població de 15 anys o més. N: 26.751 enquestats.



82

(Enquestats que fumen habitualment. N:237)
19. A quina edat va començar a fumar?

Freqüències Percentatges
Total 237 100
7 2 0,7
12 3 1,1
13 3 1,1
14 6 2,7
15 34 14,2
16 29 12,1
17 35 14,8
18 40 16,8
19 14 6,0
20 34 14,5
21 3 1,3
22 7 3,0
23 3 1,2
24 1 0,3
25 12 5,1
27 2 0,8
30 2 1,0
31 1 0,5
32 1 0,4
35 1 0,5
36 1 0,4
40 2 0,6
41 1 0,3
45 1 0,4
50 1 0,4

Mitjana 18,694
Desviació 4,985

Freqüències Percentatges
Total 237 100
14 anys o menys 13 5,6
15-16 anys 62 26,3
17-18 anys 75 31,6
19-20 anys 49 20,5
21 anys o més 38 16,0

Segons els resultats, l’inici de l’hàbit de fumar es situa als 17-18 anys pel 32% dels
enquestats, als 15-16 anys pel 26% dels enquestats i als 19-20 anys pel 20% dels
enquestats. Les persones que van començar a fumar als 21 anys o més representa un
16%, mentre que els que es van iniciar als 14 anys o menys representen un percentatge
menor del 6%.
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Mitjana d’edat en què va començar a fumar

La mitjana d’edat d’inici és 18 anys, tant els homes com les dones. L’any 2011 la
mitjana d’edat d’inici de consum de tabac era als 16,8 anys entre els homes entre els
homes i als 18,7 entre les dones, per tant ha disminuït dos anys en el cas dels homes i es
manté en el cas de les dones.

Edat en què va començar a fumar segons sexe

Tot i que les edats en què hi ha més enquestats que afirmen que van iniciar-se en l’hàbit
de tabac és dels 17-18 anys, s’observen diferències significatives entre sexes. Elles
tenen un major percentatge entre les persones que comencen a fumar en edats
primerenques, com els 14 anys o menys (un 8% de les dones respecte un 4% dels
homes) i ells destaquen amb un major percentatge entre els enquestats que declaren
iniciar-se en el tabac als 15-16 anys (un 31% respecte un 18%).
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No s’han trobat diferències significatives entre aquesta pregunta i la resta de variables
sociodemogràfiques.

20. Quants cigarrets, cigars, o pipes fuma al dia?

(Enquestats que fumen cigarrets. N=225)
20.1. Aproximadament, quants cigarrets fuma al dia?

Freqüències Percentatges
Total 225 100
2 2 0,9
3 6 2,5
4 15 6,9
5 16 7,2
6 10 4,4
7 6 2,6
8 4 2,0
9 2 0,8
10 59 26,2
11 1 0,6
12 5 2,3
13 2 0,8
15 20 8,8
16 1 0,4
17 3 1,5
18 2 0,7
20 64 28,4
25 2 0,8
30 3 1,1
40 2 0,7
No contesta 1 0,4

Mitjana 12,777
Desviació 6,645

Freqüències Percentatges
Total 225 100
De 1 a 5 cigarrets 39 17,4
De 6 a 10 cigarrets 81 36,0
De 11 a 20 cigarrets 98 43,5
Més de 20 cigarrets 6 2,6
No contesta 1 0,4

Entre els fumadors habituals que fumen cigarrets, el 17% afirmen consumir d’un a cinc
cigarrets al dia, el 36% de 6 a 10 cigarrets, el 43% entre 11 i 20 cigarrets i el 3% més de
20 cigarrets diaris.
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Mitjana de cigarrets que fuma al dia segons sexe

Segons el sexe dels enquestats, les diferències no són estadísticament significatives, tot i
que els homes mantenen un consum diari de cigarrets una mica major que les dones (13
respecte 12 cigarrets diaris). La mitjana total es de 13 cigarrets per dia.

Entre els fumadors habituals ha disminuït el percentatge d’homes que fumen d’onze a
vint cigarrets (un 44,7%, per un 41,3% el 2011 i un 56% el 2002), i també ha disminuït
el consum de més de vint cigarrets (del 19,6% el 2002, al 11,4% el 2011 i al 3,9 actual).
De la mateixa manera, entre les dones ha disminuït el consum d’onze a vint cigarrets
(un 41,8%, mentre que el 2011 era un 43,9% i el 2002 un 49,3%), i les que fumen més
de vint cigarrets (un 8,1% el 2002, un 3,5% el 2011 i un 0,8% en l’actualitat).
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(Enquestats que fumen cigars. N=12)
20.2. Aproximadament, quants cigars fuma al dia?

Freqüències Percentatges
Total 12 100
De 1 a 5 cigars 10 86,0
De 6 a 10 cigars 2 14,0

(Enquestats que fumen pipa. N=1)
20.3. Aproximadament, quantes pipes, fuma al dia?

Freqüències Percentatges
Total 1 100
2 pipes 1 100,0

Freqüències Percentatges
Total 12 100
1 2 19,5
2 2 13,0
3 3 29,5
4 2 18,7
5 1 5,4
6 2 14,0

Mitjana 3,195
Desviació 1,664
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(Enquestats que fumen habitualment. N:237)
21. Ha intentat deixar de fumar durant els últims dotze mesos?

Freqüències Percentatges
Total 237 100
Sí 90 38,1
No 145 61,0
No contesta 2 0,8

Més de la meitat dels fumadors habituals, un 61%, no han fet cap intent de deixar de
fumar en els últims dotze mesos, respecte un 38% que han manifestat que ho han
intentat.

Intent de deixar l’hàbit de fumar segons sexe

Com es pot veure en el gràfic les dones han fet en major proporció que els homes
intents de deixar de fumar (un 42% de les dones i un 35% dels homes, percentatges
similars als que ho van dir en l’ENSA-2011: un 41% i un 34%, respectivament).

No s’observen diferències significatives en l’intent de deixar de fumar i la resta de
variables sociodemogràfiques, ni en funció de la pregunta si ha rebut consell de deixar
de fumar per part del metge.
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22. Li ha aconsellat el seu metge que deixi de fumar?

Freqüències Percentatges
Total 237 100
Sí 130 54,8
No 101 42,5
No contesta 7 2,7

Un mica més de la meitat dels enquestats (un 55%), diu haver rebut el consell per part
del metge de deixar de fumar (un 55,6% els homes i un 53,5% de les dones, per un
53,9% i un 66,6%, respectivament, en l’ENSA-2011). La resta d’enquestats (un 42%)
no han rebut cap consell en relació amb aquest aspecte, i un 3% no han respost la
pregunta.

No s’observen diferències significatives en aquesta pregunta en funció de les variables
sociodemogràfiques.

23. Li agradaria deixar de fumar?

Freqüències Percentatges
Total 237 100
Sí, li agradaria 157 66,3
No li agradaria 34 14,5
No ho ha pensat 46 19,2

Entre les persones que fumen (tant les que fumen cada dia com ocasionalment), el 66%
diuen que els agradaria deixar de fumar, per un 14% que no ho volen deixar i un 19%
que no ho ha pensat.

Les diferències observades en funció de les variables sociodemogràfiques només són
significatives segons el sexe i l’edat.

Entre les dones, hi ha més percentatge de les que voldrien deixar l’hàbit del tabac (un
68% respecte el 65% dels homes), però també tenen més proporció de les que no ho
voldrien deixar (un 20% de les dones per un 11% dels homes). En canvi, la proporció
dels que encara no s’ho han pensat és més alta entre els homes que entre les dones (un
24% dels homes respecte un 11% de les dones).9

Pel que fa a l’edat el col· lectiu que més li agradaria deixar de fumar és el comprès de 35
a 54 anys (el 74%); mentre que els més joves de 18 a 34 anys, declaren en major
proporció (un 18%) que no voldrien deixar aquest hàbit. D’altra banda, els enquestats
majors de 75 anys (un 56%) són els que més declaren que no ho han pensat encara.

D’altra banda, s’observa una relació estadísticament significativa amb la pregunta
anterior. Així, entre les persones que voldrien deixar l’hàbit tabàquic, el 60% han rebut
el consell per part del metge de deixar de fumar.

9 En l’enquesta del 2011, entre els fumadors habituals, un 61,7% dels homes i un 62,3% de les dones
deien que els hi agradaria deixar de fumar, mentre que un 17,9% dels homes i un 9,6% de les dones no ho
van pensar, i la resta desitjaven continuar fumant (14,9% homes i 21,9% dones).
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En comparació amb les dades de l’Observatori del primer semestre del 2010, és similar
la proporció de les persones que deien voler deixar de fumar (el 67% ho afirmava al
2010, respecte el 66% de l’edició actual), mentre que els que diuen que no, el
percentatge ha disminuït (del 28% al 2010 ha passat al 14% al 2014), alhora que ha
augmentat la proporció de les persones que encara no s’ho han pensat.

Li agradaria deixar de fumar segons li ha aconsellat el seu metge que deixi de fumar

Total
% Horitzontals Sí No No contesta
Total 237 54,8 42,5 0,9
Sí, li agradaria 157 60,5 38,1 1,4
No li agradaria 34 43,9 56,1 0,0
No ho ha pensat 46 43,4 47,1

(Enquestats que ara no fumen, però abans fumaven diàriament un o més d’un
cigarret, cigar o pipa. N: 98)

24. A quina edat va començar a fumar diàriament?

Freqüències Percentatges
Total 98 100
8 1 0,8
11 1 0,8
12 1 1,5
13 3 3,6
14 11 11,1
15 10 10,3
16 14 14,1
17 10 10,0
18 12 12,1
19 6 5,9
20 14 13,9
21 5 5,2
22 3 3,4
24 1 0,7
25 2 2,4
26 2 2,3
28 1 0,7
30 1 0,6
34 1 0,8

Mitjana 17,761
Desviació 3,781

Freqüències Percentatges
Total 98 100
14 anys o menys 17 17,7
15-16 anys 24 24,4
17-18 anys 22 22,1
19-20 anys 19 19,7
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21 anys o més 16 16,1

Segons els resultats, l’inici de l’hàbit de fumar pels exfumadors un 18% va ser als 14
anys o menys, als 15-16 anys pel 24% dels enquestats, als 17-18 anys pel 22%, als 19-
20 anys pel 20% i als 21 anys o més pel 16 % dels enquestats.

Mitjana d’edat què va començar a fumar (exfumadors)

La mitjana d’edat d’inici de l’hàbit de tabac pels exfumadors és 17 anys (17 anys pels
homes i 18 anys per les dones, pràcticament igual que l’edat d’inici dels exfumadors en
l’enquesta de l’any 2011: 17,9 entre els homes i 18,7 entre les dones).
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25. Quant temps fa que no fuma?

Freqüències Percentatges
Total 98 100
0 7 6,9
1 4 4,0
2 6 5,9
3 9 9,5
4 6 6,2
5 3 2,7
6 2 2,5
7 6 6,5
8 1 0,7
10 5 5,4
11 1 0,8
12 2 2,3
13 1 1,0
14 2 1,7
15 8 7,8
16 1 1,4
18 1 0,7
20 7 7,5
21 1 0,8
22 3 2,9
24 1 0,8
25 3 3,5
26 1 0,8
27 1 0,8
30 7 6,9
40 4 4,4
45 1 1,5
50 1 0,6
No contesta 3 3,2

Mitjana 13,378
Desviació 11,958

Freqüències Percentatges
Total 98 100
Menys d'un any 7 6,9
Entre 1 i 10 anys 42 43,4
Més de 10 anys 45 46,5
No contesta 3 3,2

(si és menys d’un any)

Freqüències Percentatges
Total 7 100
Més de 6 mesos 3 42,8
Menys de 6 mesos 4 57,2
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Un 7% dels exfumadors fa menys d’un any que no fumen, un 43% fa entre un i deu
anys i un 46,5% fa més de deu anys que no fumen. Per tant, un 93% fa més de sis mesos
(un 91,8% dels exfumadors enquestats l’any 2011 feia més de 6 mesos que no fumava).

(Per a totes les persones)

26. Té vostè algun company de feina que fumi a prop seu en el seu lloc de treball,
de manera que li arriba el fum de tabac?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 87 11,5
No 518 68,3
No treballa/no té companys de feina 151 19,9
No contesta 2 0,3

Com es pot apreciar a la taula més de la meitat dels enquestats, un 68%, afirmen tenir
un entorn de treball on no hi ha fum, respecte un 11% que afirma tenir algun company
de feina que fuma en el lloc de treball. Un 20% han manifestat que no treballen o no
tenen companys de feina.

De les persones que treballen en un entorn on algú fuma a prop, destaquen sobretot  els
homes (un 16% ho afirma respecte el 6% de les dones)10, els fumadors habituals i
fumadors ocasionals (un 18% dels fumadors habituals i un 28% dels fumadors
ocasionals diuen que treballen amb algun company que fuma respecte un 8% dels no
fumadors i un 8,5% dels exfumadors) i els treballadors de la indústria, construcció i
sector primari (un 34% ho afirma respecte el 12% dels treballadors del comerç, hoteleria
o serveis personals o el 10% dels professionals, tècnics i similars).

10 L’any 2011 un 24,3% dels homes i un 13,9% de les dones tenien algun company de feina que fumava a
prop seu en el seu lloc de treball.
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(Enquestats que no viuen sols. N:652)
27. Quantes persones fumen habitualment dins de casa seva?

Freqüències Percentatges
Total 652 100
0 477 73,2
1 102 15,6
2 61 9,4
3 7 1,0
4 2 0,2
No contesta 3 0,5

Mitjana 0,387
Desviació 0,721

La majoria dels enquestats que no viuen sols, diuen que cap persona fuma dins de casa
(73%), prop d’un 16% diuen que hi ha una persona que fuma dins de casa, un 9% diuen
que són dues persones les que fumen a casa i en un 1% dels casos fumen tres o més
persones. Per tant, en conjunt, un 26% dels enquestats diuen que algun membre de la
llar fuma habitualment dins de casa, percentatge que ha disminuït respecte l’any 2011
(un 39,5% va declarar que algun membre de la família fumava a casa habitualment).

28. Fora de casa o del lloc de treball, quant temps al dia, de mitjana, passa en
ambients carregats de fum de tabac durant els dies feiners?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Cap 595 78,5
Menys d’1 hora 108 14,2
D’1 a 4 hores 37 4,9
Més de 4 hores 18 2,4

La majoria d’enquestats, un 78%, diuen que no es mouen en entorns carregats de fum
durant els dies feiners, mentre que un 14% diuen fer-ho menys d’una hora, un 5% entre
1 i 4 hores i un 2% més de 4 hores. Així, la proporció de persones que passa més d’una
hora en ambients carregats de fum de tabac durant els dies feiners és d’un 7,3%, mentre
que el 2011 ho deien un 13,4% dels enquestats. Per tant, s’ha reduït gairebé a la meitat
l’exposició al tabac en aquests anys.

De les persones que afirmen estar en algun ambient carregat de fum de tabac durant els
dies feiners, destaquen els fumadors habituals i ocasionals (un 22% i un 26% afirmen
respectivament passar menys d’1 hora en ambients carregats de fum) , els més joves, de
18 a 34 anys (un 17% afirma passar menys d’una hora en ambients amb fum respecte un
13% dels enquestats que tenen 35-54 anys i un 13% dels que tenen entre 55-74 anys),
els enquestats de nacionalitat portuguesa i d’altres nacionalitats (un 19% i un 18%
respectivament afirmen passar menys d’una hora en ambients amb fum  respecte un
12% dels andorrans, un 14% espanyols i un 9% dels francesos) i els treballadors del
sector primari, de la indústria i al construcció, i els treballadors del comerç, hoteleria i
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serveis personals (un 19% i un 18% respectivament afirma passar menys d’una hora en
ambients amb fum).

En l’Observatori del primer semestre del 2010, es demanava la pregunta “normalment
ha d’estar en algun entorn on hi ha fum de tabac” i tot que no es feia la distinció entre
dies feiners i dies festius, els resultats indicaven que la meitat dels enquestats en aquell
moment, un 48%, afirmaven moure’s en entorns carregats de fum de tabac.
Si comparem aquests resultats amb els actuals podem observar que la proporció de
persones que passen estones en ambients carregats de fum de tabac ha disminuït, no del
tot, però sí significativament, per l’aplicació de la llei de protecció contra el tabaquisme
passiu ambiental l’any 2012.

29. Fora de casa o del lloc de treball, quant temps al dia, de mitjana, passa en
ambients carregats de fum de tabac durant els caps de setmana?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Cap 532 70,1
Menys d’1 hora 140 18,4
D’1 a 4 hores 58 7,6
Més de 4 hores 29 3,8

El temps que passen els enquestats en ambients carregats de fum de tabac durant els
caps de setmana és una mica major que en el cas dels dies feiners, però tot i així, és un
percentatge petit en comparació amb el 70% dels enquestats que manifesten no passar el
cap de setmana en ambients amb fum. Com en els dies feiners, els enquestats que diuen
estar en ambients carregats de fum, destaquen els que ho han menys d’una hora (18%),
mentre que els que hi estan més d’una hora durant els caps de setmana són un 11,4%
(per un 22,5% en l’ENSA-2011).

Les persones que estan més exposades al fum són en major proporció els fumadors
habituals i ocasionals, els més joves, de 18  a 34 anys i els treballadors del sector
primari, indústria i construcció.
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HÀBITS DELS MENORS (0 a 17 anys)

30. Hi ha algun menor de 18 anys a la llar?

Freqüències Percentatges
Total 758 100
Sí 285 37,6
No 473 62,4

30.1. Quants menors de 18 anys hi ha a la llar?

Freqüències Percentatges
Total 285 100
1 166 58,3
2 103 35,9
3 14 5,1
4 2 0,7

En un 38% de les llars de les persones enquestades hi viu algun menor de 18 anys.

En un 58% d’aquestes llars només hi viu un menor de 18 anys, en el 36% dels casos hi
viuen dos menors, i en un 5% tres menors, mentre que només en un 1% hi ha quatre
menors.

30.2. Quina és la seva relació respecte aquest/s menor/s? Vostè és...

Freqüències Percentatges
Total 285 100
Pare/mare 260 91,0
Germà/ana 15 5,4
Avi/àvia 5 1,8
Altres familiars 6 2,2

En la majoria dels casos la persona enquestada és el pare o la mare del/s menor/s de la
llar, un 5% dels casos és el germà/ana, en un 2% dels casos és l’avi o àvia i un altre 2%
són altres familiars.
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Les següents preguntes s’han calculat sobre el total de menors que viuen a les llars
enquestades, sense aplicar la ponderació en funció de l’edat i nacionalitat de la persona
enquestada.

Considerant tots els menors que viuen a les llars de les persones enquestades s’han
obtingut dades de 386 infants entre 0 i 17 anys.11 El marge d’error per aquesta mostra,
en el supòsit d’una selecció aleatòria simple, és del +/- 5%, amb un nivell de confiança
del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació (P=Q=50).

31. Quina edat tenen els menors?

Freqüències Percentatges
Total 386 100
0 9 2,3
1 5 1,3
2 22 5,7
3 23 6,0
4 16 4,1
5 17 4,4
6 20 5,2
7 19 4,9
8 26 6,7
9 17 4,4
10 23 6,0
11 30 7,8
12 26 6,7
13 25 6,5
14 25 6,5
15 33 8,5
16 30 7,8
17 20 5,2

Edat agrupada

Freqüències Percentatges
Total 386 100
0-4 anys 75 19,4
5-9 anys 99 25,6
10-14 anys 129 33,4
15-17 anys 83 21,5

Un 19% dels menors d’edat que viuen a les llars enquestades tenen entre 0 i 4 anys, un
26% tenen entre 5 i 9 anys, un 33% entre 10 i 14 anys i un 21% tenen entre 15 i 17
anys.

11 La població d’Andorra de 0 a 17 anys és de 14.025 persones, l’any 2013.
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32. Amb quina freqüència estan exposats aquests menors al fum de tabac dins de
casa?

Freqüències Percentatges
Total 386 100
Mai o gairebé mai 359 93,0
Menys d'una hora al dia 22 5,7
Entre 1 i 5 hores al dia 3 0,8
Més de 5 hores al dia 1 0,3
No contesta 1 0,3

Segons les persones enquestades, la gran majoria dels menors d’edat no estan mai o
gairebé mai exposats al fum de tabac dins de casa (93%), en un 6% dels casos estan
exposats menys d’una hora al dia, i un 1% hi està més d’una hora.
A Espanya un 4,7% dels menors de 0 a 14 anys estan exposats al fum del tabac a casa
més d’una hora al dia.12

Els menors entre 0 i 2 anys no estan mai o gairebé mai exposats al fum de tabac a casa, i
en la resta d’agrupacions d’edat tampoc ho estan entre un 89% i un 94% dels menors.
Aquestes diferències en funció de l’edat dels menors no són estadísticament
significatives.

Lògicament, sí que es relaciona l’exposició al fum de tabac amb el nombre de persones
que fumen dins de la llar, ja que en augmentar el nombre de fumadors també augmenta
la freqüència amb què els menors estan exposats al fum de tabac a casa, encara que
sigui menys d’una hora al dia.

Exposició al fum de tabac a casa, segons l’edat dels menors

% Verticals Menys
d'un any 1-2 anys 3-4 anys 5-9 anys 10-14 anys 15-17 anys

Total 386 9 27 39 99 129 83
Mai o gairebé mai 93,0 100,0 100,0 92,3 92,9 93,8 89,2
Menys d'una hora al dia 5,7 0,0 0,0 5,1 6,1 5,4 8,4
Entre 1 i 5 hores al dia 0,8 0,0 0,0 2,6 0,0 0,8 1,2
Més de 5 hores al dia 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2
No contesta 0,3 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0

Exposició al fum de tabac a casa, segons el nombre de persones que fumen a la llar

Nombre de fumadors
Verticals 0 1 2 3 No contesta
Total 386 311 51 18 2 3
Mai o gairebé mai 93,0 99,4 72,5 44,4 50,0 100,0
Menys d'una hora al dia 5,7 0,3 19,6 55,6 50,0 0,0
Entre 1 i 5 hores al dia 0,8 0,0 5,9 0,0 0,0 0,0
Més de 5 hores al dia 0,3 0,0 2,0 0,0 0,0 0,0
No contesta 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0

12 Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad. Encuesta Nacional de Salud de España 2011/12.
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(Els menors que tenen 1 any o més. N=377)
33. On esmorzen habitualment aquests menors?

Freqüències Percentatges
Total 377 100
A casa 353 93,6
Fora de casa 20 5,3
No acostuma a esmorzar 1 0,3
No contesta 3 0,8

La gran majoria dels menors esmorzen a casa (un 94%, segons la informació donada per
les persones enquestades), mentre que un 5% esmorzen fora de casa. Només hi ha un
cas que diu que el menor no acostuma a esmorzar (representa un 0,3% del total).

No s’observen diferències significatives en funció de l’edat dels menors.

Lloc on esmorzen, segons l’edat dels menors

% Verticals 1-2 anys 3-4 anys 5-9 anys 10-14 anys 15-17 anys
Total 377 27 39 99 129 83
A casa 93,6 88,9 92,3 93,9 92,2 97,6
Fora de casa 5,3 7,4 5,1 5,1 7,0 2,4
No acostuma a esmorzar 0,3 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0
No contesta 0,8 3,7 2,6 1,0 0,0 0,0

34. Què esmorzen aquests menors? (multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 376
Llet, xocolata, iogurt, etc. 330 87,8
Pa, torrades, galetes, cereals 354 94,1
Fruita, sucs 159 42,3
Ous, formatge, pernil, etc. 88 23,4
Altres 1 0,3
No contesta 4 1,1

Els aliments més freqüents en l’esmorzar dels menors són el grup del pa/galetes/cereals
(94%), i les begudes o làctics com llet, xocolata, iogurt, etc. (88%). Un 42% també
inclou en l’esmorzar fruita o sucs, i un 23% algun aliment del grup dels ous, formatge,
pernil, etc.

Aliments de l’esmorzar, segons l’edat dels menors

% Verticals 1-2 anys 3-4 anys 5-9 anys 10-14 anys 15-17 anys
Total 376 27 39 99 129 83
Llet, xocolata, iogurt, etc. 87,8 81,5 92,3 86,9 89,1 86,7
Pa, torrades, galetes, cereals 94,1 85,2 84,6 93,9 97,7 96,4
Fruita, sucs 42,3 25,9 38,5 49,5 45,3 36,1
Ous, formatge, pernil, etc. 23,4 7,4 20,5 23,2 24,2 28,9
Altres 0,3 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0
No contesta 1,1 3,7 2,6 2,0 0,0 0,0
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Tipus d’esmorzar

Freqüències Percentatges
Total 377 100
Només beguda (llet/xocolata/iogurt) i/o fruita o suc 12 3,2
Beguda (llet/xocolata/iogurt) i/o fruita o suc i altres 330 87,5
Altres (sense beguda i/o fruita o suc) 30 8,0
No acostuma a esmorzar 1 0,3
No contesta 4 1,1

En la majoria dels casos (87,5%) l’esmorzar dels menors inclou una beguda (llet,
xocolata, iogurt...) i/o una fruita o suc, i algun altre aliment (sobretot del grup de
pa/galetes/cereals). Un 3% només esmorzen una beguda i/o una fruita o suc, i un 8%
altres aliments però sense beguda ni fuita o suc.

(Els menors que tenen 3 anys o més. N=350)
35. Quantes vegades al dia es renten les dents aquests menors?

Freqüències Percentatges
Total 350 100
Mai 1 0,3
De tant en tant, no tots els dies 9 2,6
Una vegada al dia 56 16,0
Dos vegades al dia 205 58,6
Tres o més vegades al dia 74 21,1
No contesta 5 1,4

Un 59% dels menors entre 3 i 17 anys es renten les dents dues vegades al dia, un 21%
tres o més vegades, i un 16% una vegada al dia, mentre que un 3% només es renten les
dents de tant en tant (no tots els dies).
A Espanya, entre els menors de 3 a 14 anys, un 1% no es renta mai les dents, un 7%
ocasionalment,  un 26% una vegada al dia, un 37% dues vegades al dia i un 29% tres o
més vegades al dia.13

Tot i que la relació en funció de l’edat no és significativa estadísticament, sembla que
amb l’edat augmenta la freqüència amb què es renten les dents (ho fan amb més
proporció dos vegades al dia i menys casos només una vegada al dia).

Freqüència amb què es renten les dents, segons l’edat dels menors

% Verticals 3-4 anys 5-14 anys 15-17 anys
Total 350 39 228 83
Mai 0,3 0,0 0,0 1,2
De tant en tant, no tots els dies 2,6 5,1 2,2 2,4
Una vegada al dia 16,0 30,8 15,4 10,8
Dos vegades al dia 58,6 41,0 59,6 63,9
Tres o més vegades al dia 21,1 20,5 21,1 21,7
No contesta 1,4 2,6 1,8 0,0

13 Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad. Encuesta Nacional de Salud de España 2011/12.
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(Els menors que tenen 3 anys o més. N=350)

36. Quantes hores aproximadament acostumen a mirar la televisió aquests
menors?

36.1. Quantes hores aproximadament acostumen a mirar la televisió de dilluns a
divendres?

Freqüències Percentatges
Total 350 100
Mai o gairebé mai 51 14,6
Menys d'una hora al dia 142 40,6
Una hora al dia o més 155 44,3
No contesta 2 0,6

Segons les persones enquestades, un 15% dels menors entre 3 i 17 anys no acostumen a
mirar la televisió entre setmana, un 41% la miren menys d’una hora al dia i un 44% una
hora al dia o més. Entre aquests menors que miren la televisió una hora al dia o més, la
mitjana és de 1,7 hores diàries de dilluns a divendres.

Els menors de 15 a 17 anys són els que menys miren la televisió entre setmana (un
26,5% mai o gairebé mai) i són el grup que menys diuen que la miren una hora al dia o
més (37%).

Consum de televisió de dilluns a divendres, segons l’edat dels menors

% Verticals 3-4 anys 5-9 anys 10-14 anys 15-17 anys
Total 350 39 99 129 83
Mai o gairebé mai 14,6 5,1 7,1 15,5 26,5
Menys d'una hora al dia 40,6 46,2 46,5 37,2 36,1
Una hora al dia o més 44,3 46,2 45,5 47,3 37,3
No contesta 0,6 2,6 1,0 0,0 0,0

(Els menors que tenen 3 anys o més i miren la televisió una hora al dia o més de
dilluns a divendres. N=155)
Quantes hores?

Freqüències Percentatges
Total 155 100
1 56 36,1
1,5 16 10,3
2 54 34,8
2,5 1 0,6
3 21 13,5
4 3 1,9
No contesta 4 2,6

Mitjana 1,758
Desviació 0,750
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36.2. Quantes hores aproximadament acostumen a mirar la televisió els caps de
setmana o festius?

Freqüències Percentatges
Total 350 100
Mai o gairebé mai 34 9,7
Menys d'una hora al dia 31 8,9
Una hora al dia o més 283 80,9
No contesta 2 0,6

Pel que fa al consum de televisió dels menors d’edat durant els caps de setmana és molt
superior que entre setmana. Un 10% dels menors entre 3 i 17 anys no la miren mai o
gairebé mai, i un 9% menys d’una hora els dies festius, però la majoria (81%) la miren
una hora o més al dia. Entre els menors que miren la televisió una hora o més aquests
dies, la mitjana és de 3 hores diàries els caps de setmana o festius.

També destaca que segons les persones enquestades, els menors de 15 a 17 anys són els
que menys miren la televisió els caps de setmana o festius: un 17% no la miren mai o
gairebé mai, davant un 5% dels infants de 3-4 anys, i un 8% entre els de 5-9 anys i els
de 10-14 anys.

Consum de televisió els caps de setmana, segons l’edat dels menors

% Verticals 3-4 anys 5-9 anys 10-14 anys 15-17 anys
Total 350 39 99 129 83
Mai o gairebé mai 9,7 5,1 8,1 7,8 16,9
Menys d'una hora al dia 8,9 17,9 4,0 7,0 13,3
Una hora al dia o més 80,9 74,4 86,9 85,3 69,9
No contesta 0,6 2,6 1,0 0,0 0,0

(Els menors que tenen 3 anys o més i miren la televisió una hora al dia o més els
caps de setmana o festius. N=283)
Quantes hores?

Freqüències Percentatges
Total 283 100
1 33 11,7
1,5 12 4,2
2 70 24,7
2,5 5 1,8
3 52 18,4
3,5 6 2,1
4 57 20,1
5 24 8,5
6 12 4,2
7 2 0,7
8 6 2,1
10 2 0,7
No contesta 2 0,7

Mitjana 3,141
Desviació 1,655
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(Els menors que tenen 3 anys o més. N=350)
37. Quantes hores al dia aproximadament acostumen jugar amb videojocs,
ordinador o Internet (inclou xarxes socials, Messenger, xats, consoles) aquests
menors?
37.1. Quantes hores al dia aproximadament acostumen jugar amb videojocs,
ordinador o Internet de dilluns a divendres?

Freqüències Percentatges
Total 350 100
Mai o gairebé mai 118 33,7
Menys d'una hora al dia 106 30,3
Una hora al dia o més 124 35,4
No contesta 2 0,6

Un 34% dels menors entre 3 i 17 anys no juguen mai o gairebé mai a videojocs, ni a
l’ordinador o Internet entre setmana, un 30% hi juguen menys d’una hora al dia i un
35% hi juguen una hora o més (de mitjana gairebé dues hores diàries).

En augmentar l’edat també augmenta el percentatge de menors que juguen amb
videojocs, ordinador o Internet entre setmana, de manera que la majoria dels més petits
diuen que no hi juguen mai o gairebé mai (77%), per un 5% que hi juguen una hora al
dia o més. En canvi, un 12% dels menors de 15 a 17 anys no hi juguen mai, i són els
que més hi juguen una hora o més al dia (66%).

Utilització de videojocs, ordinador, Internet de dilluns a divendres, segons l’edat
dels menors

% Verticals 3-4 anys 5-9 anys 10-14 anys 15-17 anys
Total 350 39 99 129 83
Mai o gairebé mai 33,7 76,9 48,5 23,3 12,0
Menys d'una hora al dia 30,3 15,4 37,4 34,9 21,7
Una hora al dia o més 35,4 5,1 13,1 41,9 66,3
No contesta 0,6 2,6 1,0 0,0 0,0

(Els menors que tenen 3 anys o més i juguen a videojocs, ordinador, Internet una
hora al dia o més de dilluns a divendres. N=124)
Quantes hores?

Freqüències Percentatges
Total 124 100
1 39 31,5
1,5 9 7,3
2 51 41,1
2,5 3 2,4
3 15 12,1
4 2 1,6
5 4 3,2
6,5 1 0,8
No contesta 0 0,0

Mitjana 1,948
Desviació 0,991
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37.2. Quantes hores al dia aproximadament acostumen a jugar amb videojocs,
ordinador o Internet els caps de setmana o festius?

Freqüències Percentatges
Total 350 100
Mai o gairebé mai 71 20,3
Menys d'una hora al dia 58 16,6
Una hora al dia o més 219 62,6
No contesta 2 0,6

Els caps de setmana i festius augmenta el temps que dediquen els menors a jugar a
videojocs, ordinador o Internet. Un 20% no hi juguen mai o gairebé mai, prop d’un 17%
menys d’una hora al dia i un 63% una hora o més (de mitjana una mica més de dues
hores i mitja).

La proporció de menors que juguen els caps de setmana a videojocs, ordinador o
Internet és superior en augmentar l’edat (d’un 10% dels que tenen entre 3 i 4 anys que
hi juguen una hora al dia o més a un 84% dels que tenen entre 15 i 17 anys).

Utilització de videojocs, ordinador, Internet els caps de setmana, segons l’edat dels
menors

% Verticals 3-4 anys 5-9 anys 10-14 anys 15-17 anys
Total 350 39 99 129 83
Mai o gairebé mai 20,3 61,5 25,3 10,1 10,8
Menys d'una hora al dia 16,0 25,6 24,2 14,0 4,8
Una hora al dia o més 63,1 10,3 49,5 76,0 84,3
No contesta 0,6 2,6 1,0 0,0 0,0

(Els menors que tenen 3 anys o més i juguen a videojocs, ordinador, Internet una
hora al dia o més els caps de setmana o festius. N=219)
Quantes hores?

Freqüències Percentatges
Total 219 100
1 48 21,9
1,5 5 2,3
2 61 27,9
2,5 5 2,3
3 45 20,5
3,5 7 3,2
4 19 8,7
5 9 4,1
6 13 5,9
6,5 2 0,9
7 1 0,5
8 1 0,5
10 2 0,9
No contesta 1 0,5

Mitjana 2,736
Desviació 1,646



104

(Els menors que tenen 3 anys o més. N=350)

38. Amb quina freqüència fan alguna activitat física en el seu temps lliure aquests
menors?

Freqüències Percentatges
Total 350 100
No fa exercici. El temps lliure l'ocupa de forma pràcticament
sedentària (llegir, veure la televisió...) 55 15,7

Fa alguna activitat física o esportiva ocasional (caminar o passejar
en bicicleta, activitats recreatives que requereixen un esforç
lleuger...)

60 17,1

Fa activitat física algunes vegades al mes (esports, gimnàstica,
córrer, natació, etc.) 42 12,0

Fa entrenament esportiu o físic alguns cops a la setmana 191 54,6
No contesta 2 0,6

Segons les persones enquestades, la majoria dels menors entre 3 i 17 anys amb qui
conviuen fan entrenament esportiu o físic alguns cops a la setmana (55%), i un 12%
algunes vegades al mes, mentre que un 17% fan activitats físiques o esportives només
ocasionalment i un 16% no fan exercici en el temps lliure, ja que ocupen el temps
bàsicament amb activitats sedentàries.

Activitat física en el temps lliure, segons l’edat dels menors

% Verticals 3-4
anys

5-9
anys

10-14
anys

15-17
anys

Total 350 39 99 129 83
No fa exercici. El temps lliure l'ocupa de forma pràcticament
sedentària (llegir, veure la televisió...) 15,7 23,1 6,1 17,8 20,5

Fa alguna activitat física o esportiva ocasional (caminar o
passejar en bicicleta, activitats recreatives que requereixen
un esforç lleuger...)

17,1 25,6 19,2 13,2 16,9

Fa activitat física algunes vegades al mes (esports,
gimnàstica, córrer, natació, etc.) 12,0 7,7 15,2 10,1 13,3

Fa entrenament esportiu o físic alguns cops a la setmana 54,6 41,0 58,6 58,9 49,4
No contesta 0,6 2,6 1,0 0,0 0,0
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Relació entre consum televisiu i activitat física en el temps lliure dels menors, i el
nivell d’estudi dels pares

S’observa una relació significativa entre el nivell d’estudis del progenitor enquestat i el
consum televisiu dels menors. En aquestes taules només s’han inclòs els casos que la
persona enquestada és el pare o la mare dels menors.

Quan el pare o la mare té més formació, disminueix el percentatge de menors que miren
la televisió una hora al dia o més entre setmana i els caps de setmana. També
disminueix el percentatge d’infants que no fan exercici físic i que ocupen el temps lliure
en activitats sedentàries, alhora que augmenta la proporció dels que fan entrenament
esportiu o activitats físiques més regularment (alguns cops a la setmana o al mes).

Consum de televisió entre setmana, segons el nivell d’estudis del pare/mare

% Verticals Estudis primaris
no acabats

Estudis primaris o
secundaris bàsics

Estudis secundaris
superiors Universitaris

Total 319 19 113 102 83
Mai o gairebé mai 14,7 10,5 15,0 7,8 24,1
Menys d'una hora al dia 42,0 36,8 34,5 45,1 50,6
Una hora al dia o més 42,6 52,6 50,4 47,1 25,3

Consum de televisió els caps de setmana, segons el nivell d’estudis del pare/mare

% Verticals Estudis primaris
no acabats

Estudis primaris o
secundaris bàsics

Estudis secundaris
superiors Universitaris

Total 319 19 113 102 83
Mai o gairebé mai 9,4 0,0 9,7 4,9 16,9
Menys d'una hora al dia 9,4 5,3 8,0 6,9 15,7
Una hora al dia o més 80,6 94,7 82,3 88,2 67,5

Activitat física en el temps lliure, segons el nivell d’estudis del pare/mare

% Verticals
Estudis
primaris no
acabats

Estudis
primaris o
secundaris
bàsics

Estudis
secundaris
superiors

Universitaris

Total 354 19 124 114 95
No fa exercici. El temps lliure l'ocupa
de forma pràcticament sedentària
(llegir, veure la televisió...)

15,7 31,6 23,9 12,7 4,8

Fa alguna activitat física o esportiva
ocasional (caminar o passejar en
bicicleta, activitats recreatives que
requereixen un esforç lleuger...)

16,9 15,8 21,2 16,7 12,0

Fa activitat física algunes vegades al
mes (esports, gimnàstica, córrer,
natació, etc.)

12,5 5,3 10,6 10,8 19,3

Fa entrenament esportiu o físic alguns
cops a la setmana 54,2 47,4 44,2 59,8 63,9

No contesta
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ANNEXOS

1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats

Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors:

 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació
de la mostra envers la població és més petit

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%).
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran.

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.

Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 %

Mida de la
mostra

Percentatges observats   (p + q = 100)
10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 %

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%,
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%.

Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta.

Per una altra part, al creuar les diferents variables14 en les taules de contingència,
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent,
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho
fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha

14 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc.
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associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una
associació rellevant).

Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats
de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les
tendències apuntades en la mostra donada.

Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals
mecanismes de causalitat.
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2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà

Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis:

Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu
i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.

Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses.

Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc.

Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals:

Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.

Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors,
artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er
cicle.

Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de
suport en gestió administrativa.

Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”):

Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al
transport.

Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o
sense atenció al públic.

Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i
telefonistes, caixers, etc.

Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i
restauració, serveis personals i de protecció:

Venedors, dependents de comerç i assimilats.

Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.).

Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors
que atenen passatgers, majordoms i similars).

Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i
personal de seguretat privada).
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries,
indústria i construcció:

Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.

Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera.

Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes,
pintors, electricistes, fusters, lampistes)

Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers,
etc.

Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i
altres artesans.

Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.

Grup 6: Treballadors no qualificats:

Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.).

Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries
manufacturers i del transport, manobres, etc.).

Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)

Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.)

Grup 8: Mestresses de casa

Grup 9: Estudiants
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3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta)

Freqüències Percentatges
Total 758
POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 159 21,0
Pensions 45 6,0
Millorar l’estat del benestar, polítiques socials 41 5,4
Millorar prestacions i cobertura CASS 40 5,2
Més control, millorar gestió CASS, llei CASS 37 4,9
Ajudes als aturats 12 1,6
Ajudes familiars 12 1,6
Ajudes gent gran 8 1,1
Política econòmica 1 0,1
Ajuda als joves 1 0,1
Ajudes discapacitats 1 0,2
MANCA FEINA, ATUR 151 20,0
Manca de feina, atur 141 18,6
Manca feina gent jove 9 1,1
Treball per la gent del país 2 0,3
INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 105 13,8
Millorar carreteres, accessos 40 5,2
Manca o millorar les infraestructures 24 3,1
Millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 15 2,0
Millorar accessibilitat, manteniment i neteja de carrers, voreres 13 1,7
Finalitzar les obres, massa obres 9 1,1
Manca de parcs, zones verdes 8 1,1
Canviar carrers peatonals 2 0,3
Millorar senyalització llocs d’interès 2 0,3
Millorar parròquies i poblacions perifèriques 1 0,2
TRANSPORT PÚBLIC 102 13,5
Ampliar i millorar transport públic 61 8,1
Transport públic massa car 49 6,4
TURISME 86 11,4
Millorar promoció turística i imatge d’Andorra a l’exterior 27 3,6
Turisme poca qualitat 25 3,3
Més activitats per al turisme, diversificació turisme 21 2,7
Millorar l’atenció al turisme 14 1,9
Potenciar el turisme 10 1,4
POLÍTICA 85 11,3
Millorar gestió política, govern 45 5,9
Vot residents 21 2,7
Transparència política, separació poders 7 0,9
Més participació ciutadana 6 0,8
Polítics 5 0,6
Accés nacionalitat andorrana 5 0,6
Integració Europa, relacions internacionals 3 0,3
Control despesa pública 3 0,3
MEDI AMBIENT 78 10,3
Reciclatge, escombraries 24 3,1
Neteja carrers 20 2,7
Preservació de medi ambient 14 1,8
Contaminació 12 1,6
Energies renovables, disminuir consum energia 11 1,4
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Soroll, contaminació acústica 8 1,0
Creixement sostenible 1 0,1
TRÀNSIT 61 8,1
Trànsit, circulació 60 7,9
Controlar excés velocitat 2 0,2
SANITAT 46 6,0
Sanitat, serveis sanitaris 29 3,9
Falten especialistes mèdics 10 1,3
Pagament als metges anticipadament 5 0,7
Prevenció malalties 2 0,3
EDUCACIÓ 45 5,9
Millorar l’educació, escoles 17 2,3
Més oferta educativa 14 1,8
Manca de beques 10 1,3
Homologació titulacions 5 0,6
Informació pares 2 0,2
Vacances escolars, activitats extraescolars 1 0,1
ACTIVITATS I ESPAIS D’OCI, ESPORT, CULTURA 45 6,0
Més locals i activitats d’oci 30 3,9
Més activitats culturals 29 3,8
Llocs i activitats d’oci per als joves 10 1,4
Més oferta esportiva, potenciar l’esport 4 0,5
Més informació 3 0,4
Restaurants de qualitat 2 0,2
Activitats pels nens 1 0,1
Més activitats per la gent gran 1 0,1
PREU HABITATGE 40 5,3
Vivenda cara 28 3,8
Lloguers cars 13 1,7
Especulació immobiliària 1 0,1
ECONOMIA 40 5,3
Situació econòmica, crisis 13 1,7
Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 11 1,5
Més obertura econòmica 7 0,9
Impostos 7 1,0
Bancs, manca de crèdit 2 0,2
Diversificació economia, industria, noves tecnologies 2 0,2
TREBALL I CONDICIONS LABORALS 32 4,2
Millorar condicions laborals 13 1,7
Conciliació vida laboral i familiar 8 1,1
Horaris de treball 6 0,7
Millorar lleis laborals 4 0,5
Més drets laborals, sindicats 1 0,2
Fomentar la formació a les empreses 1 0,1
SALARIS 30 3,9
Salaris baixos 30 3,9
FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 29 3,8
STA 13 1,7
Justícia 4 0,5
Servei ocupació, ajudes atur 3 0,4
Gestió dels comuns, unificar administracions 3 0,4
Agència mobilitat, servei circulació 3 0,4
Millorar administració pública 2 0,3



112

Funcionaris 1 0,2
Policia 1 0,1
NIVELL DE VIDA CAR 22 2,8
Nivell de vida car 14 1,9
Abaratir el nivell de vida 14 1,9
Cistella de compra cara 7 1,0
VALORS 15 2,0
Qualitat de vida 7 0,9
Convivència, respecte 5 0,7
Pobresa, desigualtats socials 2 0,3
Identitat i imatge Andorra 1 0,1
Societat classista, discriminació 1 0,1
APARCAMENT 14 1,8
Manca d’aparcament 9 1,3
Aparcaments cars 8 1,0
COMERÇ 13 1,7
Millorar el comerç 7 0,9
Millorar l’atenció als clients 3 0,4
Problemes comerç (preu lloguers, botigues tanquen) 2 0,3
Descomptes comerç per la gent del país 1 0,1
IMMIGRACIÓ 7 0,9
Massa immigració 4 0,6
Millorar integració dels immigrants, convivència 1 0,1
Drets immigrants, permís de treball 2 0,2
MÀ D’OBRA POC QUALIFICADA, PROFESSIONALITZACIÓ 5 0,6
Mà d’obra poc qualificada, professionalització 5 0,6
JOVENTUT 1 0,2
Manquen expectatives laborals i socials pels joves 1 0,1
Joventut en general 1 0,1
ALTRES 19 2,6
Casino 7 1,0
Català 5 0,6
No hi ha educació viària 2 0,3
Poca vida social 1 0,1
Inseguretat ciutadana 1 0,1
MILLORAR-HO TOT 3 0,3
CAP ASPECTE 40 5,3
No contesta 68 9,0
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TAULES

Taula 1.1
Polítiques socials, prestacions, pensions

% Horitzontals Polítiques socials,
prestacions, pensions

No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 21,0 79,0
Sexe
Home 387 18,3 81,7
Dona 371 23,8 76,2

Edat
18 a 24 anys 62 10,3 89,7
25 a 39 anys 220 21,8 78,2
40 a 54 anys 249 20,7 79,3
Més de 55 anys 227 23,6 76,4

Nacionalitat
Andorrana 289 20,0 80,0
Espanyola 233 21,9 78,1
Francesa 40 22,2 77,8
Portuguesa 122 25,6 74,4
Altres 74 13,4 86,6

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 27,8 72,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 24,2 75,8
Estudis secundaris superiors 261 19,8 80,2
Universitaris 182 16,3 83,7
No contesta 3 0,0 100,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 15,5 84,5
Professionals, tècnics i similars 95 24,5 75,5
Personal administratiu i similars 112 19,4 80,6
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 18,6 81,4
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 20,6 79,4
Treballadors no qualificats 53 30,3 69,7
Jubilats 114 22,7 77,3
Mestresses de casa 14 44,1 55,9
Estudiants 31 4,7 95,3
Aturats 29 23,7 76,3
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 19,6 80,4
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Taula 1.2
Manca feina, atur

% Horitzontals Manca feina, atur No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 20,0 80,0
Sexe
Home 387 20,1 79,9
Dona 371 19,8 80,2

Edat
18 a 24 anys 62 13,7 86,3
25 a 39 anys 220 17,4 82,6
40 a 54 anys 249 25,7 74,3
Més de 55 anys 227 17,5 82,5

Nacionalitat
Andorrana 289 17,1 82,9
Espanyola 233 17,2 82,8
Francesa 40 17,5 82,5
Portuguesa 122 34,0 66,0
Altres 74 17,8 82,2

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 21,3 78,7
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 24,0 76,0
Estudis secundaris superiors 261 18,8 81,2
Universitaris 182 15,5 84,5
No contesta 3 38,7 61,3

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 12,3 87,7
Professionals, tècnics i similars 95 19,4 80,6
Personal administratiu i similars 112 26,1 73,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 16,8 83,2
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 20,5 79,5
Treballadors no qualificats 53 23,3 76,7
Jubilats 114 13,8 86,2
Mestresses de casa 14 34,3 65,7
Estudiants 31 13,9 86,1
Aturats 29 36,3 63,7
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 44,0 56,
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Taula 1.3
Infraestructures i equipaments

% Horitzontals Infraestructures i
equipaments

No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 13,8 86,2
Sexe
Home 387 14,3 85,7
Dona 371 13,4 86,6

Edat
18 a 24 anys 62 15,4 84,6
25 a 39 anys 220 16,9 83,1
40 a 54 anys 249 12,2 87,8
Més de 55 anys 227 12,2 87,8

Nacionalitat
Andorrana 289 13,1 86,9
Espanyola 233 14,7 85,3
Francesa 40 17,6 82,4
Portuguesa 122 7,4 92,6
Altres 74 22,8 77,2

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 5,1 94,9
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 6,9 93,1
Estudis secundaris superiors 261 19,1 80,9
Universitaris 182 19,0 81,0
No contesta 3 0,0 100,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 24,6 75,4
Professionals, tècnics i similars 95 20,5 79,5
Personal administratiu i similars 112 21,9 78,1
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 10,5 89,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 7,2 92,8
Treballadors no qualificats 53 4,0 96,0
Jubilats 114 12,3 87,7
Mestresses de casa 14 0,0 100,0
Estudiants 31 13,9 86,1
Aturats 29 11,6 88,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 6,5 93,5
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Taula 1.4
Transport públic

% Horitzontals Transport públic No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 13,5 86,5
Sexe
Home 387 13,1 86,9
Dona 371 13,9 86,1

Edat
18 a 24 anys 62 20,7 79,3
25 a 39 anys 220 15,2 84,8
40 a 54 anys 249 12,7 87,3
Més de 55 anys 227 10,8 89,2

Nacionalitat
Andorrana 289 14,2 85,8
Espanyola 233 14,2 85,8
Francesa 40 4,5 95,5
Portuguesa 122 14,0 86,0
Altres 74 12,8 87,2

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 12,4 87,6
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 15,8 84,2
Estudis secundaris superiors 261 12,2 87,8
Universitaris 182 12,9 87,1
No contesta 3 0,0 100,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 9,3 90,7
Professionals, tècnics i similars 95 10,2 89,8
Personal administratiu i similars 112 14,7 85,3
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 15,3 84,7
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 18,0 82,0
Treballadors no qualificats 53 17,8 82,2
Jubilats 114 6,0 94,0
Mestresses de casa 14 15,7 84,3
Estudiants 31 27,4 72,6
Aturats 29 15,1 84,9
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 0,0 100,0
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Taula 1.5
Turisme

% Horitzontals Turisme No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 11,4 88,6
Sexe
Home 387 12,9 87,1
Dona 371 9,8 90,2

Edat
18 a 24 anys 62 13,7 86,3
25 a 39 anys 220 14,8 85,2
40 a 54 anys 249 9,8 90,2
Més de 55 anys 227 9,3 90,7

Nacionalitat
Andorrana 289 15,2 84,8
Espanyola 233 8,6 91,4
Francesa 40 13,1 86,9
Portuguesa 122 7,1 92,9
Altres 74 11,5 88,5

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 6,8 93,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 7,5 92,5
Estudis secundaris superiors 261 13,2 86,8
Universitaris 182 15,9 84,1
No contesta 3 0,0 100,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 14,8 85,2
Professionals, tècnics i similars 95 7,1 92,9
Personal administratiu i similars 112 14,8 85,2
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 18,2 81,8
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 5,7 94,3
Treballadors no qualificats 53 11,2 88,8
Jubilats 114 8,2 91,8
Mestresses de casa 14 11,2 88,8
Estudiants 31 13,6 86,4
Aturats 29 6,8 93,2
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 0,0 100,0
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Taula 1.6
Política

% Horitzontals Política No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 11,3 88,7
Sexe
Home 387 12,3 87,7
Dona 371 10,2 89,8

Edat
18 a 24 anys 62 7,0 93,0
25 a 39 anys 220 8,0 92,0
40 a 54 anys 249 15,2 84,8
Més de 55 anys 227 11,3 88,7

Nacionalitat
Andorrana 289 15,3 84,7
Espanyola 233 11,1 88,9
Francesa 40 4,5 95,5
Portuguesa 122 6,3 93,7
Altres 74 7,8 92,2

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 12,6 87,4
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 8,0 92,0
Estudis secundaris superiors 261 10,7 89,3
Universitaris 182 16,2 83,8
No contesta 3 0,0 100,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 17,4 82,6
Professionals, tècnics i similars 95 16,3 83,7
Personal administratiu i similars 112 14,7 85,3
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 12,2 87,8
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 7,9 92,1
Treballadors no qualificats 53 8,3 91,7
Jubilats 114 7,1 92,9
Mestresses de casa 14 11,6 88,4
Estudiants 31 3,5 96,5
Aturats 29 10,5 89,5
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 0,0 100,0
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Taula 1.7
Medi ambient

% Horitzontals Medi ambient No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 10,3 89,7
Sexe
Home 387 9,5 90,5
Dona 371 11,3 88,7

Edat
18 a 24 anys 62 8,6 91,4
25 a 39 anys 220 9,8 90,2
40 a 54 anys 249 9,9 90,1
Més de 55 anys 227 11,9 88,1

Nacionalitat
Andorrana 289 13,7 86,3
Espanyola 233 10,2 89,8
Francesa 40 0,0 100,0
Portuguesa 122 5,7 94,3
Altres 74 11,4 88,6

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 7,9 92,1
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 7,2 92,8
Estudis secundaris superiors 261 11,5 88,5
Universitaris 182 13,9 86,1
No contesta 3 0,0 100,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 8,6 91,4
Professionals, tècnics i similars 95 19,1 80,9
Personal administratiu i similars 112 10,8 89,2
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 7,6 92,4
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 3,0 97,0
Treballadors no qualificats 53 8,7 91,3
Jubilats 114 16,0 84,0
Mestresses de casa 14 12,0 88,0
Estudiants 31 3,5 96,5
Aturats 29 5,2 94,8
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 22,5 77,5
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Taula 1.8
Trànsit

% Horitzontals Trànsit No ha esmentat
aquest aspecte

Total 758 8,1 91,9
Sexe
Home 387 7,3 92,7
Dona 371 9,0 91,0

Edat
18 a 24 anys 62 3,5 96,5
25 a 39 anys 220 5,8 94,2
40 a 54 anys 249 7,3 92,7
Més de 55 anys 227 12,5 87,5

Nacionalitat
Andorrana 289 8,1 91,9
Espanyola 233 9,3 90,7
Francesa 40 17,9 82,1
Portuguesa 122 5,0 95,0
Altres 74 4,1 95,9

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 8,8 91,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 5,7 94,3
Estudis secundaris superiors 261 7,8 92,2
Universitaris 182 11,5 88,5
No contesta 3 0,0 100,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 5,4 94,6
Professionals, tècnics i similars 95 9,9 90,1
Personal administratiu i similars 112 6,1 93,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 6,2 93,8
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 8,7 91,3
Treballadors no qualificats 53 1,9 98,1
Jubilats 114 15,4 84,6
Mestresses de casa 14 0,0 100,0
Estudiants 31 4,7 95,3
Aturats 29 16,2 83,8
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 0,0 100,0
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Taula 2

Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra?

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Total 758 81,0 16,8 2,0 0,2
Sexe
Home 387 85,6 12,6 1,8 0,0
Dona 371 76,2 21,1 2,2 0,4

Edat
18 a 24 anys 62 91,3 7,0 1,7 0,0
25 a 39 anys 220 85,5 13,7 0,7 0,0
40 a 54 anys 249 80,7 16,1 3,3 0,0
Més de 55 anys 227 74,6 22,9 1,9 0,6

Nacionalitat
Andorrana 289 80,2 17,4 2,2 0,2
Espanyola 233 84,7 14,1 0,8 0,3
Francesa 40 82,5 9,0 8,5 0,0
Portuguesa 122 74,8 23,8 1,4 0,0
Altres 74 82,2 15,7 2,2 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 67,7 27,2 3,9 1,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 81,1 17,6 1,0 0,3
Estudis secundaris superiors 261 86,4 11,9 1,8 0,0
Universitaris 182 78,5 18,6 3,0 0,0
No contesta 3 61,3 38,7 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 86,7 12,1 1,2 0,0

Professionals, tècnics i similars 95 82,0 14,1 3,9 0,0
Personal administratiu i similars 112 79,9 15,2 4,9 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 81,7 17,8 0,5 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 99 90,3 8,9 0,8 0,0

Treballadors no qualificats 53 70,5 29,5 0,0 0,0
Jubilats 114 73,5 23,6 1,7 1,3
Mestresses de casa 14 66,8 33,2 0,0 0,0
Estudiants 31 96,5 3,5 0,0 0,0
Aturats 29 72,5 21,3 6,2 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 85,0 15,0 0,0 0,0
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Taula 3
I com qualificaria la qualitat del medi ambient de la parròquia on viu?

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Total 758 77,3 18,8 3,6 0,2
Sexe
Home 387 81,3 15,6 3,1 0,0
Dona 371 73,2 22,2 4,2 0,4

Edat
18 a 24 anys 62 82,7 12,1 5,2 0,0
25 a 39 anys 220 84,2 14,3 1,5 0,0
40 a 54 anys 249 75,1 20,3 4,2 0,4
Més de 55 anys 227 71,5 23,5 4,7 0,3

Nacionalitat
Andorrana 289 75,3 20,6 3,9 0,2
Espanyola 233 80,7 16,7 2,2 0,4
Francesa 40 69,5 22,0 8,5 0,0
Portuguesa 122 71,5 25,1 3,4 0,0
Altres 74 89,0 6,2 4,7 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 69,3 22,6 8,2 0,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 76,9 19,9 2,5 0,7
Estudis secundaris superiors 261 82,5 13,6 3,9 0,0
Universitaris 182 73,2 23,7 3,1 0,0
No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 84,4 14,5 1,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 95 70,7 26,2 3,1 0,0
Personal administratiu i similars 112 81,5 13,7 3,9 0,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 78,4 19,3 2,3 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 99 80,3 16,5 3,3 0,0

Treballadors no qualificats 53 65,3 29,5 5,1 0,0
Jubilats 114 71,8 23,2 4,5 0,6
Mestresses de casa 14 95,6 0,0 4,4 0,0
Estudiants 31 89,6 6,9 3,5 0,0
Aturats 29 71,2 16,3 12,5 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 85,0 15,0 0,0 0,0

Parròquia
Canillo 34 84,8 9,8 5,4 0,0
Encamp 113 82,9 14,7 1,8 0,6
Ordino 32 90,6 9,4 0,0 0,0
La Massana 89 87,6 9,4 3,0 0,0
Andorra la Vella 251 64,3 30,4 5,2 0,0
Sant Julià de Lòria 96 82,6 12,4 4,0 1,0
Escaldes-Engordany 145 81,1 16,1 2,8 0,0
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Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents àmbits?

Taula 4.1
Soroll

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 56,0 33,9 8,7 1,4
Sexe
Home 387 52,8 37,1 8,1 1,9
Dona 371 59,3 30,5 9,3 0,9

Edat
18 a 24 anys 62 63,7 29,3 7,0 0,0
25 a 39 anys 220 61,2 27,8 8,9 2,1
40 a 54 anys 249 49,9 40,0 9,5 0,6
Més de 55 anys 227 55,4 34,6 8,1 2,0

Nacionalitat
Andorrana 289 54,8 36,6 7,0 1,7
Espanyola 233 63,5 27,7 7,8 1,0
Francesa 40 43,3 43,2 13,4 0,0
Portuguesa 122 45,3 38,8 13,1 2,8
Altres 74 61,7 29,9 8,4 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 64,1 26,7 6,0 3,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 51,4 36,2 10,5 2,0
Estudis secundaris superiors 261 59,6 32,4 7,1 0,8
Universitaris 182 53,3 36,2 9,7 0,8
No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 51,2 44,8 4,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 95 51,9 39,8 6,8 1,5
Personal administratiu i similars 112 63,5 24,2 10,3 2,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 58,3 32,1 9,6 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 52,5 39,6 7,1 0,7
Treballadors no qualificats 53 52,6 33,0 12,8 1,6
Jubilats 114 54,5 32,4 9,8 3,3
Mestresses de casa 14 54,8 40,1 5,0 0,0
Estudiants 31 68,9 27,6 3,5 0,0
Aturats 29 54,1 33,9 12,0 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 41,8 27,0 15,6 15,5
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Taula 4.2
Aigua dels rius

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Total 758 70,2 18,4 5,6 5,8
Sexe
Home 387 74,9 16,9 5,2 3,0
Dona 371 65,2 20,0 6,0 8,8

Edat
18 a 24 anys 62 79,7 15,2 0,0 5,1
25 a 39 anys 220 75,6 15,7 7,2 1,5
40 a 54 anys 249 64,9 19,5 7,0 8,6
Més de 55 anys 227 68,3 20,7 3,7 7,2

Nacionalitat
Andorrana 289 71,8 17,7 6,5 4,0
Espanyola 233 68,5 19,7 3,3 8,4
Francesa 40 70,0 17,0 4,0 9,0
Portuguesa 122 62,7 21,2 9,7 6,4
Altres 74 81,1 13,0 3,7 2,2

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 72,1 14,0 6,7 7,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 67,2 22,7 4,0 6,1
Estudis secundaris superiors 261 73,5 15,1 6,2 5,3
Universitaris 182 68,7 19,2 6,2 5,8
No contesta 3 61,3 0,0 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 73,0 22,9 2,4 1,7
Professionals, tècnics i similars 95 74,4 13,0 8,4 4,2
Personal administratiu i similars 112 66,9 19,8 5,5 7,8
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 73,9 17,7 3,0 5,4

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 73,5 16,6 9,1 0,8
Treballadors no qualificats 53 62,0 25,0 6,3 6,7
Jubilats 114 64,4 22,3 3,1 10,3
Mestresses de casa 14 72,3 0,0 4,4 23,3
Estudiants 31 77,4 19,2 0,0 3,5
Aturats 29 63,6 13,9 17,4 5,2
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 71,3 7,3 12,3 9,1
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Taula 4.3
Aire

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 73,2 22,0 3,7 1,1
Sexe
Home 387 76,0 20,9 2,3 0,8
Dona 371 70,2 23,2 5,3 1,4

Edat
18 a 24 anys 62 76,0 20,7 1,6 1,7
25 a 39 anys 220 69,8 25,9 3,7 0,7
40 a 54 anys 249 73,0 22,7 3,7 0,7
Més de 55 anys 227 76,2 17,5 4,5 1,8

Nacionalitat
Andorrana 289 70,8 24,5 3,8 0,9
Espanyola 233 77,7 17,0 3,9 1,4
Francesa 40 66,3 33,7 0,0 0,0
Portuguesa 122 65,8 27,9 4,3 2,1
Altres 74 84,0 11,7 4,3 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 71,0 24,5 4,5 0,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 74,1 20,2 3,7 2,0
Estudis secundaris superiors 261 72,5 22,9 3,4 1,3
Universitaris 182 73,9 21,9 4,1 0,0
No contesta 3 61,3 38,7 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 73,6 26,4 0,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 95 65,0 30,1 5,0 0,0
Personal administratiu i similars 112 67,6 25,2 6,2 1,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 80,5 16,6 2,9 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 69,9 27,8 1,4 0,8
Treballadors no qualificats 53 68,0 19,4 7,9 4,6
Jubilats 114 79,2 15,0 4,3 1,5
Mestresses de casa 14 71,9 28,1 0,0 0,0
Estudiants 31 78,5 21,5 0,0 0,0
Aturats 29 86,4 8,6 0,0 5,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 45,4 26,9 20,4 7,3
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Taula 4.4
Gestió dels residus

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 46,8 36,9 10,5 5,9
Sexe
Home 387 47,4 38,4 9,3 5,0
Dona 371 46,2 35,3 11,7 6,8

Edat
18 a 24 anys 62 63,5 33,0 1,7 1,7
25 a 39 anys 220 50,5 35,2 8,4 5,8
40 a 54 anys 249 41,9 38,2 14,7 5,3
Més de 55 anys 227 44,2 37,8 10,3 7,7

Nacionalitat
Andorrana 289 43,7 38,5 12,1 5,7
Espanyola 233 45,9 38,6 9,1 6,4
Francesa 40 44,8 38,6 12,1 4,5
Portuguesa 122 47,6 35,7 9,7 7,0
Altres 74 61,6 25,9 8,8 3,7

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 41,6 39,3 8,6 10,5
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 53,7 34,5 7,7 4,1
Estudis secundaris superiors 261 46,7 36,2 11,5 5,5
Universitaris 182 39,3 40,0 13,5 7,2
No contesta 3 61,3 38,7 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 35,2 46,8 10,0 8,0
Professionals, tècnics i similars 95 37,0 36,7 21,4 4,8
Personal administratiu i similars 112 50,1 33,0 9,3 7,6
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 48,0 36,6 10,0 5,4

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 45,6 40,7 10,5 3,2
Treballadors no qualificats 53 55,5 36,7 4,7 3,2
Jubilats 114 43,4 35,7 10,4 10,5
Mestresses de casa 14 56,1 27,6 5,0 11,2
Estudiants 31 66,9 33,1 0,0 0,0
Aturats 29 52,2 39,1 8,7 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 63,2 23,8 6,5 6,5
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Taula 4.5
Paisatge

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 82,8 12,6 2,9 1,7
Sexe
Home 387 84,2 11,5 3,6 0,8
Dona 371 81,3 13,9 2,3 2,6

Edat
18 a 24 anys 62 87,8 6,9 1,7 3,6
25 a 39 anys 220 83,1 11,8 2,9 2,2
40 a 54 anys 249 76,1 18,2 4,3 1,4
Més de 55 anys 227 88,3 8,9 1,8 1,0

Nacionalitat
Andorrana 289 77,5 17,0 4,5 1,0
Espanyola 233 85,7 10,0 2,3 2,1
Francesa 40 74,8 21,2 4,0 0,0
Portuguesa 122 86,8 7,1 2,1 4,1
Altres 74 91,7 8,3 0,0 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 82,4 5,8 5,8 6,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 87,5 11,3 0,5 0,6
Estudis secundaris superiors 261 84,1 11,3 2,6 2,0
Universitaris 182 74,3 19,2 5,6 0,9
No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 80,2 18,6 1,2 0,0
Professionals, tècnics i similars 95 66,8 24,2 8,2 0,9
Personal administratiu i similars 112 83,4 10,3 5,4 0,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 84,5 12,6 0,0 2,9

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 87,4 10,2 1,6 0,8
Treballadors no qualificats 53 91,5 5,3 3,2 0,0
Jubilats 114 86,9 9,3 1,8 2,0
Mestresses de casa 14 100,0 0,0 0,0 0,0
Estudiants 31 81,3 3,5 3,5 11,7
Aturats 29 74,7 22,8 2,4 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 80,4 13,1 6,5 0,0
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Taula 4.6
Urbanisme

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 43,5 41,0 14,1 1,3
Sexe
Home 387 41,8 41,1 15,5 1,6
Dona 371 45,2 41,0 12,7 1,1

Edat
18 a 24 anys 62 60,4 29,4 10,3 0,0
25 a 39 anys 220 49,0 37,6 13,4 0,0
40 a 54 anys 249 37,0 44,1 16,8 2,1
Més de 55 anys 227 40,7 43,9 13,1 2,2

Nacionalitat
Andorrana 289 37,3 43,3 19,4 0,0
Espanyola 233 40,6 41,9 15,7 1,8
Francesa 40 58,2 25,7 12,1 4,0
Portuguesa 122 47,9 44,2 5,8 2,0
Altres 74 61,2 32,5 3,7 2,6

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 49,9 33,4 13,2 3,6
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 47,8 40,8 9,7 1,7
Estudis secundaris superiors 261 45,1 39,8 13,7 1,3
Universitaris 182 32,7 45,9 21,4 0,0
No contesta 3 61,3 38,7 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 36,8 52,0 8,5 2,7
Professionals, tècnics i similars 95 28,0 46,2 25,8 0,0
Personal administratiu i similars 112 43,1 40,4 16,5 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 47,0 42,1 10,4 0,6

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 43,4 43,6 11,2 1,8
Treballadors no qualificats 53 60,6 31,4 4,9 3,2
Jubilats 114 39,5 43,6 13,8 3,1
Mestresses de casa 14 50,0 39,9 10,1 0,0
Estudiants 31 64,2 17,5 18,3 0,0
Aturats 29 47,5 26,1 26,5 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 56,2 36,5 0,0 7,3



129

Taula 4.7
Medi natural

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 82,6 13,0 3,0 1,4
Sexe
Home 387 88,0 9,7 2,3 0,0
Dona 371 77,0 16,3 3,8 2,9

Edat
18 a 24 anys 62 83,1 15,2 1,7 0,0
25 a 39 anys 220 83,9 12,4 2,2 1,5
40 a 54 anys 249 82,4 13,7 2,9 1,0
Més de 55 anys 227 81,3 12,2 4,3 2,2

Nacionalitat
Andorrana 289 81,2 15,8 2,8 0,2
Espanyola 233 86,7 8,6 2,6 2,1
Francesa 40 77,9 13,1 9,0 0,0
Portuguesa 122 80,4 14,1 1,4 4,2
Altres 74 81,6 13,7 4,7 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 76,4 16,6 2,3 4,8
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 85,1 10,3 2,2 2,4
Estudis secundaris superiors 261 84,5 13,5 2,0 0,0
Universitaris 182 78,7 14,6 5,8 0,9
No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 82,5 13,4 4,1 0,0
Professionals, tècnics i similars 95 83,4 13,2 3,3 0,0
Personal administratiu i similars 112 77,2 17,6 5,2 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 81,9 12,3 2,2 3,6

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 85,7 10,1 3,3 0,8
Treballadors no qualificats 53 86,0 8,0 4,5 1,5
Jubilats 114 84,9 10,2 1,3 3,6
Mestresses de casa 14 84,3 15,7 0,0 0,0
Estudiants 31 83,1 13,4 3,5 0,0
Aturats 29 72,6 27,4 0,0 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 93,5 6,5 0,0 0,0
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Com qualificaria la qualitat del medi ambient a la seva parròquia en...?

Taula 5.1
Soroll

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Total 758 59,2 26,6 13,4 0,7
Sexe
Home 387 57,6 28,3 12,8 1,2
Dona 371 60,9 24,9 14,0 0,2

Edat
18 a 24 anys 62 67,0 24,3 8,7 0,0
25 a 39 anys 220 63,9 25,1 10,2 0,8
40 a 54 anys 249 56,2 30,7 12,8 0,3
Més de 55 anys 227 56,1 24,0 18,6 1,3

Nacionalitat
Andorrana 289 58,8 30,4 10,6 0,2
Espanyola 233 64,4 22,3 12,3 1,0
Francesa 40 47,9 26,1 26,0 0,0
Portuguesa 122 57,7 25,6 14,6 2,1
Altres 74 53,6 27,2 19,1 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 58,4 22,0 18,4 1,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 62,8 24,3 11,6 1,4
Estudis secundaris superiors 261 60,2 26,7 13,1 0,0
Universitaris 182 53,3 31,3 14,6 0,8
No contesta 3 61,3 38,7 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 65,8 27,7 6,5 0,0

Professionals, tècnics i similars 95 45,3 42,1 12,6 0,0
Personal administratiu i similars 112 69,1 19,8 10,5 0,7
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 60,1 25,4 14,5 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 58,2 30,2 11,6 0,0
Treballadors no qualificats 53 48,9 30,9 18,6 1,6
Jubilats 114 58,4 22,0 17,7 2,0
Mestresses de casa 14 75,5 18,9 5,6 0,0
Estudiants 31 70,1 19,5 10,4 0,0
Aturats 29 58,3 18,9 22,9 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 48,1 20,7 15,6 15,5

Parròquia
Canillo 34 74,9 13,1 12,0 0,0
Encamp 113 69,1 22,1 8,8 0,0
Ordino 32 68,1 20,0 11,9 0,0
La Massana 89 73,6 19,8 4,7 1,9
Andorra la Vella 251 41,7 36,0 21,4 1,0
Sant Julià de Lòria 96 68,1 21,8 9,3 0,8
Escaldes-Engordany 145 61,7 26,0 11,9 0,4
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Taula 5.2
Aigua dels rius

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Total 758 68,2 19,8 7,0 5,0
Sexe
Home 387 70,9 18,9 7,4 2,8
Dona 371 65,3 20,7 6,6 7,4

Edat
18 a 24 anys 62 79,6 13,5 1,7 5,1
25 a 39 anys 220 72,0 18,7 8,6 0,7
40 a 54 anys 249 63,4 21,0 8,0 7,6
Més de 55 anys 227 66,9 21,2 5,5 6,4

Nacionalitat
Andorrana 289 69,5 18,7 8,1 3,8
Espanyola 233 67,2 19,7 5,2 8,0
Francesa 40 70,0 13,0 12,6 4,5
Portuguesa 122 59,4 27,9 8,4 4,3
Altres 74 79,6 14,6 3,7 2,2

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 71,3 14,7 9,2 4,7
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 63,7 24,4 6,1 5,8
Estudis secundaris superiors 261 74,0 16,5 5,2 4,3
Universitaris 182 64,7 20,5 9,6 5,3
No contesta 3 61,3 0,0 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 74,7 18,2 5,4 1,7

Professionals, tècnics i similars 95 65,9 19,5 11,4 3,2
Personal administratiu i similars 112 69,6 15,7 7,5 7,2
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 71,9 18,4 6,2 3,6

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 99 66,0 25,5 8,5 0,0

Treballadors no qualificats 53 61,8 25,2 6,3 6,7
Jubilats 114 61,9 23,2 5,4 9,5
Mestresses de casa 14 72,3 4,4 0,0 23,3
Estudiants 31 80,8 15,7 0,0 3,5
Aturats 29 62,6 17,3 15,0 5,2
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 77,0 13,9 0,0 9,1

Parròquia
Canillo 34 86,6 8,1 5,3 0,0
Encamp 113 75,2 14,3 6,8 3,7
Ordino 32 78,0 16,6 2,2 3,1
La Massana 89 69,7 21,6 6,0 2,7
Andorra la Vella 251 65,2 20,3 9,6 5,0
Sant Julià de Lòria 96 65,0 19,3 6,6 9,1
Escaldes-Engordany 145 62,5 25,8 5,1 6,5
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Taula 5.3
Aire

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta No contesta

Total 758 76,4 18,3 4,4 0,9
Sexe
Home 387 79,6 16,6 3,4 0,5
Dona 371 73,1 20,1 5,5 1,2

Edat
18 a 24 anys 62 77,4 17,4 1,7 3,5
25 a 39 anys 220 78,4 19,5 2,2 0,0
40 a 54 anys 249 76,2 18,2 4,5 1,1
Més de 55 anys 227 74,8 17,7 6,7 0,8

Nacionalitat
Andorrana 289 75,6 19,8 3,9 0,7
Espanyola 233 78,0 16,5 4,7 0,8
Francesa 40 78,5 17,0 4,5 0,0
Portuguesa 122 73,5 19,5 4,9 2,1
Altres 74 78,5 16,8 4,7 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 70,7 21,8 7,5 0,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 78,9 15,6 4,0 1,4
Estudis secundaris superiors 261 78,8 16,8 3,3 1,2
Universitaris 182 72,0 23,1 4,8 0,0
No contesta 3 61,3 0,0 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 81,2 18,8 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 95 64,8 30,1 5,1 0,0
Personal administratiu i similars 112 72,9 20,0 5,3 1,8
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 82,5 14,7 2,2 0,6

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 99 78,9 19,3 1,0 0,8

Treballadors no qualificats 53 71,2 13,8 11,9 3,1
Jubilats 114 76,8 14,8 8,4 0,0
Mestresses de casa 14 82,6 17,4 0,0 0,0
Estudiants 31 84,9 8,1 3,5 3,5
Aturats 29 77,4 19,7 2,9 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 71,9 20,7 7,3 0,0

Parròquia
Canillo 34 97,9 2,1 0,0 0,0
Encamp 113 86,9 11,4 1,6 0,0
Ordino 32 97,4 2,6 0,0 0,0
La Massana 89 83,6 14,2 0,0 2,2
Andorra la Vella 251 62,9 27,8 8,2 1,1
Sant Julià de Lòria 96 77,6 16,5 4,9 1,0
Escaldes-Engordany 145 76,9 18,2 4,4 0,6
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Taula 5.4
Gestió dels residus

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 52,0 32,5 10,8 4,7
Sexe
Home 387 52,6 32,9 10,1 4,4
Dona 371 51,5 32,0 11,4 5,1

Edat
18 a 24 anys 62 77,5 19,0 1,7 1,7
25 a 39 anys 220 54,7 31,0 9,4 4,9
40 a 54 anys 249 47,8 33,2 13,8 5,2
Més de 55 anys 227 47,3 36,9 10,9 4,9

Nacionalitat
Andorrana 289 53,3 30,0 10,6 6,0
Espanyola 233 49,4 34,1 11,2 5,3
Francesa 40 48,9 39,0 12,1 0,0
Portuguesa 122 50,5 35,6 11,1 2,7
Altres 74 59,7 27,8 8,8 3,7

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 46,4 32,3 12,4 9,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 57,4 32,8 6,4 3,3
Estudis secundaris superiors 261 51,3 33,5 10,7 4,5
Universitaris 182 47,8 31,0 15,7 5,5
No contesta 3 61,3 0,0 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 52,2 31,5 8,3 8,0
Professionals, tècnics i similars 95 39,8 32,6 23,8 3,9
Personal administratiu i similars 112 56,1 29,6 8,0 6,3
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 50,4 36,5 10,1 3,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 49,9 38,5 9,1 2,4
Treballadors no qualificats 53 53,7 35,3 6,3 4,8
Jubilats 114 49,8 32,9 10,7 6,7
Mestresses de casa 14 54,8 21,1 12,9 11,2
Estudiants 31 84,0 16,0 0,0 0,0
Aturats 29 52,5 28,5 14,0 5,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 72,3 14,7 6,5 6,5

Parròquia
Canillo 34 42,7 39,4 8,1 9,8
Encamp 113 56,1 37,4 4,5 2,0
Ordino 32 64,1 26,1 5,2 4,6
La Massana 89 52,3 25,4 14,5 7,8
Andorra la Vella 251 47,0 35,9 12,6 4,5
Sant Julià de Lòria 96 46,8 31,1 15,7 6,4
Escaldes-Engordany 145 60,4 27,6 8,9 3,1
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Taula 5.5
Paisatge

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 80,4 15,6 2,9 1,1
Sexe
Home 387 80,1 16,1 3,3 0,5
Dona 371 80,7 15,0 2,6 1,7

Edat
18 a 24 anys 62 87,9 12,1 0,0 0,0
25 a 39 anys 220 79,7 17,7 1,3 1,3
40 a 54 anys 249 77,0 16,7 5,3 1,0
Més de 55 anys 227 83,3 13,2 2,8 0,7

Nacionalitat
Andorrana 289 75,1 19,1 4,5 1,2
Espanyola 233 83,9 12,8 2,2 1,1
Francesa 40 69,9 22,1 8,1 0,0
Portuguesa 122 84,0 13,8 0,7 1,5
Altres 74 90,4 9,6 0,0 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 80,0 13,2 4,5 2,3
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 85,2 12,7 1,5 0,6
Estudis secundaris superiors 261 82,3 13,8 2,4 1,5
Universitaris 182 71,8 22,9 5,3 0,0
No contesta 3 61,3 0,0 0,0 38,7

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 73,9 20,9 5,2 0,0
Professionals, tècnics i similars 95 68,1 26,6 5,3 0,0
Personal administratiu i similars 112 79,4 13,7 4,7 2,2
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 84,9 14,6 0,0 0,5

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 85,0 9,8 3,3 1,8
Treballadors no qualificats 53 90,0 10,0 0,0 0,0
Jubilats 114 82,2 13,2 3,1 1,4
Mestresses de casa 14 100,0 0,0 0,0 0,0
Estudiants 31 88,4 6,9 0,0 4,7
Aturats 29 61,6 30,9 7,4 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 70,2 29,8 0,0 0,0

Parròquia
Canillo 34 85,1 14,9 0,0 0,0
Encamp 113 83,7 11,6 3,4 1,3
Ordino 32 92,7 5,1 2,2 0,0
La Massana 89 85,2 13,0 1,8 0,0
Andorra la Vella 251 78,5 17,1 3,8 0,7
Sant Julià de Lòria 96 78,9 18,8 1,5 0,9
Escaldes-Engordany 145 75,6 17,9 3,7 2,8
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Taula 5.6
Urbanisme

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 47,3 37,8 13,6 1,4
Sexe
Home 387 45,7 37,9 15,0 1,4
Dona 371 48,9 37,7 12,2 1,3

Edat
18 a 24 anys 62 67,2 24,2 6,9 1,7
25 a 39 anys 220 51,3 34,8 13,9 0,0
40 a 54 anys 249 40,0 41,5 16,8 1,7
Més de 55 anys 227 46,1 40,1 11,6 2,2

Nacionalitat
Andorrana 289 42,0 38,5 18,9 0,6
Espanyola 233 45,6 37,6 15,3 1,4
Francesa 40 48,8 39,1 12,1 0,0
Portuguesa 122 51,0 42,0 4,2 2,7
Altres 74 66,0 27,8 3,7 2,6

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 53,5 33,4 10,7 2,4
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 48,5 39,3 10,2 2,1
Estudis secundaris superiors 261 51,6 31,6 15,4 1,4
Universitaris 182 37,0 46,2 16,8 0,0
No contesta 3 61,3 38,7 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 48,2 42,4 9,4 0,0
Professionals, tècnics i similars 95 35,3 44,0 20,7 0,0
Personal administratiu i similars 112 43,7 36,9 19,4 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 50,0 39,8 9,2 1,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 44,4 39,8 14,0 1,8
Treballadors no qualificats 53 61,7 32,0 1,6 4,7
Jubilats 114 44,9 39,1 13,7 2,4
Mestresses de casa 14 50,0 39,9 10,1 0,0
Estudiants 31 71,2 13,7 11,6 3,5
Aturats 29 48,7 26,4 24,9 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 56,2 36,5 0,0 7,3

Parròquia
Canillo 34 57,4 27,7 14,9 0,0
Encamp 113 38,6 48,0 13,4 0,0
Ordino 32 63,3 32,2 4,5 0,0
La Massana 89 52,0 30,9 16,2 0,9
Andorra la Vella 251 45,4 38,6 14,1 1,8
Sant Julià de Lòria 96 46,5 39,5 11,2 2,8
Escaldes-Engordany 145 48,9 35,0 14,5 1,5
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Taula 5.7
Medi natural

% Horitzontals Bona o
molt bona Regular Dolenta o

molt dolenta
No
contesta

Total 758 84,5 10,8 3,5 1,2
Sexe
Home 387 88,8 7,2 4,1 0,0
Dona 371 80,0 14,6 2,9 2,5

Edat
18 a 24 anys 62 82,6 15,6 1,7 0,0
25 a 39 anys 220 88,0 8,3 2,9 0,8
40 a 54 anys 249 82,1 14,1 2,7 1,0
Més de 55 anys 227 84,1 8,3 5,5 2,2

Nacionalitat
Andorrana 289 80,4 14,9 4,4 0,2
Espanyola 233 88,0 6,5 3,3 2,1
Francesa 40 78,0 8,5 13,4 0,0
Portuguesa 122 84,8 11,7 0,7 2,8
Altres 74 92,2 7,8 0,0 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 79,1 11,2 4,9 4,8
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 85,9 8,6 3,1 2,4
Estudis secundaris superiors 261 84,1 13,6 2,3 0,0
Universitaris 182 85,0 9,7 5,3 0,0
No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 88,6 7,3 4,1 0,0
Professionals, tècnics i similars 95 85,9 10,7 3,3 0,0
Personal administratiu i similars 112 78,5 15,6 5,9 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 86,1 9,8 1,7 2,4

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 87,1 7,9 4,1 0,8
Treballadors no qualificats 53 81,3 15,7 1,5 1,5
Jubilats 114 87,7 5,7 3,1 3,6
Mestresses de casa 14 84,3 15,7 0,0 0,0
Estudiants 31 82,5 14,0 3,5 0,0
Aturats 29 69,4 22,0 8,6 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 93,5 6,5 0,0 0,0

Parròquia
Canillo 34 91,7 2,9 5,4 0,0
Encamp 113 82,6 13,5 2,4 1,5
Ordino 32 95,1 4,9 0,0 0,0
La Massana 89 86,8 12,1 1,1 0,0
Andorra la Vella 251 81,3 10,2 6,5 1,9
Sant Julià de Lòria 96 81,7 13,9 3,4 1,0
Escaldes-Engordany 145 87,8 10,0 1,1 1,1



137

Taula 6

Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del
medi ambient?

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 60,1 29,0 10,9
Sexe
Home 387 62,0 27,7 10,3
Dona 371 58,1 30,3 11,6

Edat
18 a 24 anys 62 74,1 18,9 7,0
25 a 39 anys 220 65,2 26,3 8,6
40 a 54 anys 249 57,9 31,0 11,1
Més de 55 anys 227 53,8 32,4 13,8

Nacionalitat
Andorrana 289 55,7 34,4 9,9
Espanyola 233 59,9 28,1 12,1
Francesa 40 53,3 33,7 13,0
Portuguesa 122 67,3 20,1 12,6
Altres 74 69,4 22,9 7,8

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 55,3 33,2 11,5
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 62,7 23,7 13,5
Estudis secundaris superiors 261 65,3 27,6 7,1
Universitaris 182 50,7 36,9 12,4
No contesta 3 61,3 0,0 38,7

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 58,2 33,1 8,6
Professionals, tècnics i similars 95 45,8 42,1 12,2
Personal administratiu i similars 112 59,1 34,0 6,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 59,1 29,5 11,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 71,7 20,6 7,7
Treballadors no qualificats 53 66,3 27,0 6,7
Jubilats 114 54,9 27,3 17,7
Mestresses de casa 14 64,5 17,2 18,2
Estudiants 31 89,6 3,5 6,9
Aturats 29 57,0 28,6 14,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 49,4 29,8 20,8



138

Considera que està ben informat sobre els següents aspectes del canvi climàtic?

Taula 9.1
Les causes del canvi climàtic

% Horitzontals Molt o bastant Poc o gens No contesta
Total 758 45,6 49,5 4,9
Sexe
Home 387 54,2 42,9 2,9
Dona 371 36,7 56,4 6,9

Edat
18 a 24 anys 62 48,8 51,2 0,0
25 a 39 anys 220 49,1 46,5 4,4
40 a 54 anys 249 47,2 48,1 4,7
Més de 55 anys 227 39,4 53,8 6,8

Nacionalitat
Andorrana 289 53,0 43,3 3,7
Espanyola 233 42,3 53,7 3,9
Francesa 40 65,0 30,5 4,5
Portuguesa 122 23,3 67,8 9,0
Altres 74 53,4 40,8 5,8

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 6,6 83,6 9,8
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 32,9 57,2 9,9
Estudis secundaris superiors 261 54,9 43,7 1,4
Universitaris 182 64,0 34,7 1,2
No contesta 3 38,7 61,3 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 58,0 41,0 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 60,2 39,2 0,7
Personal administratiu i similars 112 55,3 44,7 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 38,8 51,8 9,4
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 40,1 56,5 3,4
Treballadors no qualificats 53 14,9 78,2 6,9
Jubilats 114 40,4 50,7 8,9
Mestresses de casa 14 34,6 49,7 15,7
Estudiants 31 50,1 49,9 0,0
Aturats 29 53,5 38,7 7,7
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 70,3 22,0 7,7
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Taula 9.1
Les conseqüències del canvi climàtic

% Horitzontals Molt o bastant Poc o gens No contesta
Total 758 43,1 51,7 5,2
Sexe
Home 387 51,4 45,5 3,1
Dona 371 34,4 58,2 7,5

Edat
18 a 24 anys 62 50,3 49,7 0,0
25 a 39 anys 220 47,4 48,2 4,4
40 a 54 anys 249 44,0 51,6 4,4
Més de 55 anys 227 35,7 56,0 8,3

Nacionalitat
Andorrana 289 49,8 46,8 3,4
Espanyola 233 41,6 53,8 4,6
Francesa 40 47,5 43,6 9,0
Portuguesa 122 24,2 66,9 9,0
Altres 74 50,5 43,6 5,8

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 9,6 80,6 9,8
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 31,1 58,9 10,0
Estudis secundaris superiors 261 48,9 49,5 1,7
Universitaris 182 63,5 34,3 2,2
No contesta 3 38,7 61,3 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 45,3 53,7 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 56,4 43,6 0,0
Personal administratiu i similars 112 53,9 46,1 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 38,2 53,0 8,9
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 34,1 62,5 3,4
Treballadors no qualificats 53 21,8 71,3 6,9
Jubilats 114 37,3 50,9 11,7
Mestresses de casa 14 34,0 44,7 21,3
Estudiants 31 46,6 53,4 0,0
Aturats 29 60,6 31,6 7,7
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 70,3 22,0 7,7
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Taula 9.3
Les mesures per lluitar contra el canvi climàtic

% Horitzontals Molt o bastant Poc o gens No contesta
Total 758 38,1 56,9 5,0
Sexe
Home 387 44,9 51,7 3,4
Dona 371 31,0 62,4 6,6

Edat
18 a 24 anys 62 40,1 59,9 0,0
25 a 39 anys 220 39,5 56,1 4,4
40 a 54 anys 249 41,0 54,3 4,7
Més de 55 anys 227 32,7 60,1 7,2

Nacionalitat
Andorrana 289 45,2 51,1 3,7
Espanyola 233 37,1 58,6 4,3
Francesa 40 47,8 47,7 4,5
Portuguesa 122 16,9 72,8 10,3
Altres 74 43,2 53,2 3,7

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 8,5 80,5 11,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 25,9 63,8 10,3
Estudis secundaris superiors 261 46,1 52,5 1,4
Universitaris 182 54,1 45,2 0,7
No contesta 3 38,7 61,3 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 39,3 59,7 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 44,4 55,0 0,7
Personal administratiu i similars 112 49,7 50,3 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 34,6 56,1 9,4
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 32,3 64,3 3,4
Treballadors no qualificats 53 19,6 70,4 10,1
Jubilats 114 32,4 57,4 10,2
Mestresses de casa 14 22,1 77,9 0,0
Estudiants 31 50,1 49,9 0,0
Aturats 29 48,2 44,1 7,7
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 61,2 31,1 7,7
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Taula 10
En quina mesura creu vostè que el canvi climàtic és un problema greu actualment?
Si us plau, valori en una escala entre 1 i 10, on 1 vol dir que “no és en absolut un
problema greu” i 10 vol dir que “és un problema extremadament greu”

% Horitzontals Un problema
molt greu

Un problema
moderadament greu

No és un
problema greu

No
contesta

Total 758 62,9 22,5 8,9 5,7
Sexe
Home 387 66,9 18,2 10,8 4,0
Dona 371 58,7 26,9 6,8 7,5

Edat
18 a 24 anys 62 65,7 13,7 17,1 3,5
25 a 39 anys 220 70,7 19,1 6,0 4,3
40 a 54 anys 249 65,0 21,1 8,2 5,7
Més de 55 anys 227 52,5 29,8 9,8 7,8

Nacionalitat
Andorrana 289 68,8 18,6 8,5 4,0
Espanyola 233 63,9 23,3 7,1 5,7
Francesa 40 60,5 30,5 4,6 4,5
Portuguesa 122 49,8 28,4 12,1 9,7
Altres 74 59,4 20,9 13,2 6,5

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense
estudis 68 45,2 30,5 9,9 14,4

Estudis primaris o secundaris bàsics 244 59,6 21,0 8,6 10,8
Estudis secundaris superiors 261 63,7 24,3 10,6 1,4
Universitaris 182 72,8 19,2 6,1 1,9
No contesta 3 61,3 0,0 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 59,4 29,6 8,9 2,1

Professionals, tècnics i similars 95 74,4 18,7 6,1 0,7
Personal administratiu i similars 112 69,0 25,6 4,7 0,6
Treballadors del comerç, hoteleria o
serveis personals 140 60,4 23,9 8,3 7,4

Treballadors de la indústria,
construcció i primari 99 68,6 12,6 9,6 9,2

Treballadors no qualificats 53 54,6 24,2 14,9 6,2
Jubilats 114 49,0 32,9 8,7 9,3
Mestresses de casa 14 54,4 5,9 22,7 16,9
Estudiants 31 72,6 10,1 17,3 0,0
Aturats 29 65,6 15,8 7,1 11,5
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 63,5 9,1 12,3 15,0
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Taula 11
Vostè ha percebut el canvi climàtic?

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 65,1 28,0 6,9
Sexe
Home 387 68,6 26,9 4,5
Dona 371 61,5 29,0 9,5

Edat
18 a 24 anys 62 70,5 27,7 1,7
25 a 39 anys 220 70,3 24,0 5,7
40 a 54 anys 249 64,7 27,9 7,4
Més de 55 anys 227 58,9 32,1 9,0

Nacionalitat
Andorrana 289 68,6 26,0 5,3
Espanyola 233 64,0 30,9 5,1
Francesa 40 57,3 38,2 4,5
Portuguesa 122 60,5 27,6 11,9
Altres 74 67,0 21,0 12,1

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 54,2 31,0 14,8
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 62,1 27,2 10,7
Estudis secundaris superiors 261 65,8 30,1 4,0
Universitaris 182 71,7 25,1 3,2
No contesta 3 100,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 63,2 35,8 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 72,3 23,5 4,3
Personal administratiu i similars 112 68,2 29,9 1,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 61,3 27,9 10,8
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 72,3 20,2 7,5
Treballadors no qualificats 53 73,5 19,5 7,0
Jubilats 114 56,8 32,7 10,5
Mestresses de casa 14 49,8 38,9 11,2
Estudiants 31 66,5 33,5 0,0
Aturats 29 59,0 23,5 17,5
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 42,0 50,3 7,7
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Taula 12
Creu que el canvi climàtic el pot afectar a vostè?

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 40,1 49,5 10,4
Sexe
Home 387 37,9 54,1 8,0
Dona 371 42,4 44,6 13,0

Edat
18 a 24 anys 62 48,5 48,0 3,5
25 a 39 anys 220 43,9 45,3 10,8
40 a 54 anys 249 39,6 49,1 11,3
Més de 55 anys 227 34,4 54,7 10,9

Nacionalitat
Andorrana 289 41,5 48,8 9,8
Espanyola 233 37,4 53,0 9,6
Francesa 40 61,8 33,7 4,5
Portuguesa 122 39,5 46,1 14,5
Altres 74 32,2 55,7 12,1

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 27,8 51,5 20,7
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 41,5 45,5 13,0
Estudis secundaris superiors 261 39,7 51,5 8,8
Universitaris 182 42,6 51,9 5,5
No contesta 3 100,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 38,7 56,2 5,1
Professionals, tècnics i similars 95 41,7 51,3 7,0
Personal administratiu i similars 112 50,4 43,1 6,5
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 37,2 48,1 14,6
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 36,8 52,3 10,9
Treballadors no qualificats 53 39,6 46,6 13,7
Jubilats 114 27,0 60,4 12,6
Mestresses de casa 14 44,7 39,6 15,7
Estudiants 31 36,2 60,3 3,5
Aturats 29 71,8 11,1 17,1
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 56,2 36,1 7,7
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Taula 14
Vostè personalment ha dut a terme alguna acció en els darrers sis mesos per
contribuir a la lluita contra el canvi climàtic?

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 44,0 52,6 3,4
Sexe
Home 387 43,4 54,1 2,5
Dona 371 44,6 51,0 4,4

Edat
18 a 24 anys 62 45,2 49,6 5,2
25 a 39 anys 220 45,1 52,1 2,8
40 a 54 anys 249 43,1 53,5 3,4
Més de 55 anys 227 43,3 53,2 3,5

Nacionalitat
Andorrana 289 47,6 48,2 4,2
Espanyola 233 36,0 60,4 3,6
Francesa 40 60,7 39,3 0,0
Portuguesa 122 38,6 59,3 2,0
Altres 74 55,0 41,3 3,7

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 21,6 72,5 5,9
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 39,5 55,3 5,2
Estudis secundaris superiors 261 47,8 50,5 1,7
Universitaris 182 53,1 44,4 2,5
No contesta 3 38,7 61,3 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 36,5 61,3 2,2
Professionals, tècnics i similars 95 58,1 41,2 0,7
Personal administratiu i similars 112 45,1 52,0 2,8
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 42,0 54,0 3,9
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 36,3 61,3 2,4
Treballadors no qualificats 53 47,9 45,4 6,8
Jubilats 114 42,3 53,9 3,8
Mestresses de casa 14 52,7 47,3 0,0
Estudiants 31 32,6 60,5 6,9
Aturats 29 51,9 42,0 6,1
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 42,0 50,3 7,7

Percepció del canvi climàtic
Un problema molt greu 477 47,4 51,0 1,6
Un problema moderadament greu 170 43,7 54,0 2,3
No és un problema greu 67 34,1 64,3 1,6
No contesta 43 23,0 46,2 30,8
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Ha dut a terme alguna de les següents accions?

Taula 15.1

Ha comprat un cotxe nou i en la seva elecció ha tingut importància el baix consum
de combustible

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 28,8 70,5 0,7
Sexe
Home 387 33,5 66,1 0,4
Dona 371 23,9 75,1 1,0

Edat
18 a 24 anys 62 19,1 80,9 0,0
25 a 39 anys 220 37,4 62,6 0,0
40 a 54 anys 249 26,3 72,8 0,9
Més de 55 anys 227 26,1 72,7 1,3

Nacionalitat
Andorrana 289 33,5 65,3 1,2
Espanyola 233 25,6 73,7 0,7
Francesa 40 30,6 69,4 0,0
Portuguesa 122 23,6 76,4 0,0
Altres 74 28,4 71,6 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 7,4 90,5 2,1
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 19,3 79,8 0,9
Estudis secundaris superiors 261 33,6 66,4 0,0
Universitaris 182 43,3 56,0 0,7
No contesta 3 0,0 100,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 41,6 57,3 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 35,7 63,6 0,7
Personal administratiu i similars 112 39,4 60,6 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 23,5 75,9 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 34,2 65,8 0,0
Treballadors no qualificats 53 16,4 83,6 0,0
Jubilats 114 24,0 74,1 2,0
Mestresses de casa 14 28,9 71,1 0,0
Estudiants 31 17,5 82,5 0,0
Aturats 29 7,4 90,2 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 6,5 93,5 0,0
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Taula 15.2
Fa servir alternatives a l’ús del cotxe particular més respectuoses amb el medi
ambient, com anar caminant, en bicicleta, transport públic o compartir el cotxe

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 64,0 35,0 1,0
Sexe
Home 387 58,9 40,3 0,9
Dona 371 69,4 29,4 1,2

Edat
18 a 24 anys 62 81,0 19,0 0,0
25 a 39 anys 220 63,0 37,0 0,0
40 a 54 anys 249 59,0 39,4 1,6
Més de 55 anys 227 66,1 32,3 1,7

Nacionalitat
Andorrana 289 62,4 36,4 1,2
Espanyola 233 62,7 35,7 1,5
Francesa 40 79,4 20,6 0,0
Portuguesa 122 63,6 35,7 0,7
Altres 74 66,4 33,6 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 68,4 29,5 2,1
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 62,4 35,5 2,1
Estudis secundaris superiors 261 64,9 35,1 0,0
Universitaris 182 63,2 36,1 0,7
No contesta 3 61,3 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 55,7 43,3 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 61,0 38,3 0,7
Personal administratiu i similars 112 56,7 43,3 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 73,3 25,5 1,2
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 49,0 50,1 0,9
Treballadors no qualificats 53 74,2 25,8 0,0
Jubilats 114 69,3 28,7 2,0
Mestresses de casa 14 48,8 51,2 0,0
Estudiants 31 89,4 10,6 0,0
Aturats 29 70,5 23,7 5,8
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 56,2 43,8 0,0
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Taula 15.3
Ha millorat l’aïllament de la seva llar per reduir el consum d’energia

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 53,0 45,9 1,1
Sexe
Home 387 53,5 45,3 1,2
Dona 371 52,4 46,6 1,0

Edat
18 a 24 anys 62 42,7 57,3 0,0
25 a 39 anys 220 51,2 48,2 0,7
40 a 54 anys 249 55,9 43,2 0,9
Més de 55 anys 227 54,6 43,3 2,1

Nacionalitat
Andorrana 289 53,4 45,0 1,7
Espanyola 233 52,8 46,5 0,7
Francesa 40 47,8 52,2 0,0
Portuguesa 122 48,8 51,2 0,0
Altres 74 61,8 35,6 2,6

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 36,2 61,7 2,1
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 49,3 49,8 0,9
Estudis secundaris superiors 261 58,1 41,3 0,6
Universitaris 182 57,6 40,6 1,8
No contesta 3 0,0 100,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 46,9 52,0 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 56,8 42,5 0,7
Personal administratiu i similars 112 61,4 38,6 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 60,6 38,9 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 60,5 38,1 1,5
Treballadors no qualificats 53 33,4 66,6 0,0
Jubilats 114 47,9 48,5 3,6
Mestresses de casa 14 49,1 50,9 0,0
Estudiants 31 33,9 66,1 0,0
Aturats 29 47,0 50,6 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 26,9 73,1 0,0
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Taula 15.4
Ha comprat una casa amb baix consum energètic

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 3,8 94,9 1,2
Sexe
Home 387 5,1 94,1 0,8
Dona 371 2,5 95,8 1,7

Edat
18 a 24 anys 62 3,5 94,8 1,7
25 a 39 anys 220 5,9 94,1 0,0
40 a 54 anys 249 3,4 95,1 1,5
Més de 55 anys 227 2,4 95,6 2,0

Nacionalitat
Andorrana 289 5,8 92,4 1,8
Espanyola 233 4,1 94,1 1,8
Francesa 40 4,6 95,4 0,0
Portuguesa 122 0,7 99,3 0,0
Altres 74 0,0 100,0 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 0,0 96,8 3,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 2,4 96,0 1,6
Estudis secundaris superiors 261 3,4 95,9 0,7
Universitaris 182 7,8 91,4 0,7
No contesta 3 0,0 100,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 11,4 87,6 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 5,1 94,1 0,7
Personal administratiu i similars 112 6,1 93,0 1,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 1,8 97,7 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 4,3 93,9 1,8
Treballadors no qualificats 53 0,0 100,0 0,0
Jubilats 114 2,4 95,0 2,7
Mestresses de casa 14 0,0 100,0 0,0
Estudiants 31 3,5 96,5 0,0
Aturats 29 0,0 97,6 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 0,0 93,5 6,5
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Taula 15.5
Quan compra un electrodomèstic (rentadora, nevera, televisor) el tria
principalment perquè té millor eficiència energètica que altres models

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 69,0 30,0 1,0
Sexe
Home 387 68,7 31,0 0,4
Dona 371 69,4 29,0 1,6

Edat
18 a 24 anys 62 65,5 34,5 0,0
25 a 39 anys 220 69,6 30,4 0,0
40 a 54 anys 249 70,2 28,9 0,9
Més de 55 anys 227 67,9 29,7 2,3

Nacionalitat
Andorrana 289 70,7 27,9 1,4
Espanyola 233 66,7 32,6 0,7
Francesa 40 82,5 13,0 4,5
Portuguesa 122 63,2 36,8 0,0
Altres 74 71,6 28,4 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 45,2 50,1 4,7
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 68,4 30,7 0,9
Estudis secundaris superiors 261 70,7 29,3 0,0
Universitaris 182 76,9 22,0 1,1
No contesta 3 38,7 61,3 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 76,3 22,7 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 75,3 24,0 0,7
Personal administratiu i similars 112 75,7 24,3 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 71,9 27,6 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 61,0 39,0 0,0
Treballadors no qualificats 53 68,4 31,6 0,0
Jubilats 114 60,7 35,2 4,1
Mestresses de casa 14 88,4 11,6 0,0
Estudiants 31 62,0 38,0 0,0
Aturats 29 47,6 50,0 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 83,2 16,8 0,0
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Taula 15.6
Ha instal·lat en la seva llar algun equipament per generar electricitat renovable
(per exemple, panells solars)

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 4,4 94,8 0,8
Sexe
Home 387 5,4 94,3 0,4
Dona 371 3,3 95,4 1,3

Edat
18 a 24 anys 62 3,4 96,6 0,0
25 a 39 anys 220 4,8 95,2 0,0
40 a 54 anys 249 4,8 94,0 1,1
Més de 55 anys 227 3,7 94,8 1,5

Nacionalitat
Andorrana 289 7,3 91,1 1,6
Espanyola 233 0,8 98,6 0,7
Francesa 40 0,0 100,0 0,0
Portuguesa 122 4,9 95,1 0,0
Altres 74 5,6 94,4 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 0,0 97,0 3,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 1,5 97,6 0,9
Estudis secundaris superiors 261 3,2 96,8 0,0
Universitaris 182 11,5 87,3 1,1
No contesta 3 0,0 100,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 3,6 94,1 2,2
Professionals, tècnics i similars 95 10,5 88,8 0,7
Personal administratiu i similars 112 7,8 92,2 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 0,7 98,8 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 3,0 97,0 0,0
Treballadors no qualificats 53 1,6 98,4 0,0
Jubilats 114 5,0 92,5 2,5
Mestresses de casa 14 0,0 100,0 0,0
Estudiants 31 3,5 96,5 0,0
Aturats 29 0,0 97,6 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 5,8 94,2 0,0
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Taula 15.7
Vostè compra aliments de producció local i de temporada, sempre que sigui
possible

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 76,2 22,6 1,2
Sexe
Home 387 74,3 24,5 1,3
Dona 371 78,2 20,7 1,1

Edat
18 a 24 anys 62 70,5 27,9 1,6
25 a 39 anys 220 73,1 26,2 0,7
40 a 54 anys 249 78,2 20,5 1,2
Més de 55 anys 227 78,8 19,7 1,5

Nacionalitat
Andorrana 289 76,8 21,3 1,9
Espanyola 233 79,6 19,3 1,1
Francesa 40 87,0 13,0 0,0
Portuguesa 122 65,2 34,8 0,0
Altres 74 75,2 23,4 1,3

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 70,5 25,0 4,4
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 76,2 22,3 1,5
Estudis secundaris superiors 261 76,3 23,3 0,4
Universitaris 182 78,3 21,0 0,7
No contesta 3 61,3 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 85,8 13,1 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 78,0 21,2 0,7
Personal administratiu i similars 112 80,5 19,5 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 75,9 22,9 1,2
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 71,3 27,7 1,0
Treballadors no qualificats 53 78,6 21,4 0,0
Jubilats 114 74,5 23,0 2,5
Mestresses de casa 14 56,0 44,0 0,0
Estudiants 31 72,1 27,9 0,0
Aturats 29 77,7 19,8 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 49,3 37,3 13,4
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Taula 15.8
Evita prendre vols de curta distància, sempre que sigui possible

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 42,1 55,4 2,5
Sexe
Home 387 43,1 54,8 2,2
Dona 371 41,1 56,0 2,9

Edat
18 a 24 anys 62 44,6 55,4 0,0
25 a 39 anys 220 40,5 58,0 1,5
40 a 54 anys 249 45,0 51,8 3,1
Més de 55 anys 227 39,8 56,6 3,6

Nacionalitat
Andorrana 289 48,3 48,8 2,8
Espanyola 233 36,9 59,9 3,2
Francesa 40 52,4 47,6 0,0
Portuguesa 122 35,7 63,5 0,7
Altres 74 38,7 57,6 3,7

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 35,2 60,7 4,2
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 38,6 58,8 2,6
Estudis secundaris superiors 261 45,7 52,2 2,1
Universitaris 182 44,8 52,8 2,4
No contesta 3 0,0 100,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 47,4 46,2 6,4
Professionals, tècnics i similars 95 54,0 44,5 1,5
Personal administratiu i similars 112 48,1 47,6 4,3
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 40,1 59,3 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 37,5 60,0 2,4
Treballadors no qualificats 53 47,3 50,6 2,1
Jubilats 114 33,5 62,8 3,8
Mestresses de casa 14 10,4 89,6 0,0
Estudiants 31 35,5 64,5 0,0
Aturats 29 37,3 60,3 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 47,2 52,8 0,0
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Taula 15.9
Intenta reduir els residus i els separa per reciclar

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 90,6 8,6 0,7
Sexe
Home 387 92,2 7,4 0,4
Dona 371 89,0 9,9 1,1

Edat
18 a 24 anys 62 91,6 8,4 0,0
25 a 39 anys 220 89,6 10,4 0,0
40 a 54 anys 249 90,2 8,9 0,9
Més de 55 anys 227 91,8 6,7 1,5

Nacionalitat
Andorrana 289 92,2 6,4 1,4
Espanyola 233 90,5 8,8 0,7
Francesa 40 90,9 9,1 0,0
Portuguesa 122 88,3 11,7 0,0
Altres 74 88,5 11,5 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 81,1 15,9 3,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 92,8 6,3 0,9
Estudis secundaris superiors 261 90,2 9,8 0,0
Universitaris 182 91,8 7,5 0,7
No contesta 3 100,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 86,9 12,1 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 95,8 3,5 0,7
Personal administratiu i similars 112 88,4 11,6 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 90,1 9,4 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 90,1 9,9 0,0
Treballadors no qualificats 53 83,6 16,4 0,0
Jubilats 114 92,1 5,4 2,5
Mestresses de casa 14 100,0 0,0 0,0
Estudiants 31 93,4 6,6 0,0
Aturats 29 90,5 7,1 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 100,0 0,0 0,0



154

Taula 15.10
Intenta reduir el consum d’articles d’un sol ús, per exemple, bosses de plàstic del

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 91,9 7,3 0,7
Sexe
Home 387 90,4 9,3 0,4
Dona 371 93,6 5,3 1,1

Edat
18 a 24 anys 62 86,3 13,7 0,0
25 a 39 anys 220 87,6 12,4 0,0
40 a 54 anys 249 95,4 3,8 0,9
Més de 55 anys 227 93,9 4,6 1,5

Nacionalitat
Andorrana 289 92,4 6,2 1,4
Espanyola 233 93,9 5,4 0,7
Francesa 40 90,9 9,1 0,0
Portuguesa 122 90,1 9,9 0,0
Altres 74 87,5 12,5 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 91,0 6,0 3,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 90,8 8,3 0,9
Estudis secundaris superiors 261 91,0 9,0 0,0
Universitaris 182 95,1 4,2 0,7
No contesta 3 100,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 89,9 9,0 1,0
Professionals, tècnics i similars 95 96,2 3,0 0,7
Personal administratiu i similars 112 93,2 6,8 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 91,4 8,1 0,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 88,9 11,1 0,0
Treballadors no qualificats 53 95,0 5,0 0,0
Jubilats 114 92,1 5,4 2,5
Mestresses de casa 14 94,4 5,6 0,0
Estudiants 31 86,0 14,0 0,0
Aturats 29 89,2 8,4 2,4
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 92,3 7,7 0,0
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Taula 16
Creu que el canvi climàtic pot afectar al país?

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 758 75,3 13,7 11,0
Sexe
Home 387 74,8 14,9 10,2
Dona 371 75,9 12,3 11,8

Edat
18 a 24 anys 62 72,5 20,7 6,8
25 a 39 anys 220 85,6 7,9 6,5
40 a 54 anys 249 77,7 12,4 9,9
Més de 55 anys 227 63,4 18,8 17,8

Nacionalitat
Andorrana 289 80,4 11,2 8,4
Espanyola 233 73,9 17,2 8,9
Francesa 40 82,4 13,1 4,5
Portuguesa 122 69,0 12,7 18,4
Altres 74 66,6 14,2 19,1

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 60,7 21,6 17,7
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 71,0 14,4 14,5
Estudis secundaris superiors 261 76,4 14,2 9,4
Universitaris 182 84,8 9,1 6,1
No contesta 3 100,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 60 84,2 12,9 2,9
Professionals, tècnics i similars 95 80,9 8,1 11,0
Personal administratiu i similars 112 83,8 13,3 2,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 140 72,0 13,2 14,8
Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 78,4 9,7 12,0
Treballadors no qualificats 53 70,3 13,2 16,5
Jubilats 114 63,0 17,4 19,7
Mestresses de casa 14 59,9 34,4 5,6
Estudiants 31 68,8 31,2 0,0
Aturats 29 82,9 11,8 5,3
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 77,4 5,8 16,8
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Taula 18

De les afirmacions que ara li llegiré, quina descriu millor el seu comportament pel
que fa a fumar?

Total

% Horitzontals No fumador/a Fumador/a
habitual

Fumador/a
ocasional Exfumador/a

Total 758 54,5 31,2 0,7 13,5
Sexe
Home 387 46,7 37,0 1,4 14,9
Dona 371 62,7 25,2 0,0 12,1

Edat
18 a 34 anys 183 50,2 38,7 0,6 10,5
35 a 54 anys 348 52,3 36,2 1,0 10,4
55 a 74 anys 185 58,3 20,4 0,4 20,9
75 anys o més 42 75,6 3,4 0,0 21,0

Nacionalitat
Andorrana 289 50,4 33,2 1,6 14,8
Espanyola 233 54,2 31,7 0,3 13,8
Francesa 40 51,7 34,7 0,0 13,6
Portuguesa 122 59,9 33,5 0,0 6,5
Altres 74 64,3 16,3 0,0 19,4

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense
estudis 68 73,3 19,4 0,0 7,3

Estudis primaris o secundaris bàsics 244 51,2 36,8 0,9 11,1
Estudis secundaris superiors 261 47,6 35,2 0,7 16,6
Universitaris 182 61,7 22,5 0,8 15,0
No contesta 3 61,3 38,7 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 35,9 39,4 1,2 23,5

Professionals, tècnics i similars 95 66,4 22,4 1,5 9,7
Personal administratiu i similars 112 50,9 33,7 0,6 14,8
Treballadors del comerç, hoteleria o
serveis personals 140 54,8 32,3 1,3 11,6

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 99 34,5 59,9 0,8 4,7

Treballadors no qualificats 53 75,7 20,9 0,0 3,4
Jubilats 114 65,7 11,2 0,0 23,1
Mestresses de casa 14 55,4 12,0 0,0 32,6
Estudiants 31 75,5 21,0 0,0 3,5
Aturats 29 35,5 42,6 0,0 21,9
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 35,0 48,6 0,0 16,4
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Taula 19

A quina edat va començar a fumar?

Total

% Horitzontals 14 anys o
menys

15-16
anys

17-18
anys

19-20
anys

21 anys o
més

Total 237 5,6 26,3 31,6 20,5 16,0
Sexe
Home 143 3,6 31,4 30,4 17,0 17,5
Dona 93 8,5 18,4 33,5 25,9 13,7

Edat 237 5,6 26,3 31,6 20,5 16,0
18 a 34 anys 71 3,9 22,9 45,1 20,7 7,3
35 a 54 anys 126 5,7 30,6 27,8 18,3 17,6
55 a 74 anys 38 8,6 17,3 18,9 28,8 26,4
75 anys o més 1 0,0 0,0 56,0 0,0 44,0

Nacionalitat
Andorrana 96 5,5 30,3 38,2 15,4 10,6
Espanyola 74 3,7 25,9 38,6 20,1 11,7
Francesa 14 0,0 26,1 0,0 36,2 37,7
Portuguesa 41 12,6 19,2 20,9 24,5 22,8
Altres 12 0,0 21,4 9,3 31,9 37,4

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 7,4 17,3 31,1 19,4 24,7
Estudis primaris o secundaris bàsics 90 6,3 28,9 36,9 15,1 12,8
Estudis secundaris superiors 92 6,5 27,5 24,8 21,2 20,0
Universitaris 41 1,5 19,0 36,3 31,7 11,5
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o
comandaments intermedis 24 4,2 19,8 42,9 7,6 25,5

Professionals, tècnics i
similars 21 0,0 18,3 39,7 32,3 9,6

Personal administratiu i similars 38 3,5 39,4 18,3 25,9 12,9
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 45 8,3 22,8 27,7 29,2 11,9

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 59 2,9 28,8 38,4 15,4 14,4

Treballadors no qualificats 11 6,4 14,5 17,8 15,1 46,2
Jubilats 13 5,6 21,0 23,7 17,4 32,2
Mestresses de casa 2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
Estudiants 7 0,0 33,1 66,9 0,0 0,0
Aturats 12 31,7 15,9 26,1 11,7 14,6
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 5 0,0 25,3 27,6 47,1 0,0
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Taula 20

Aproximadament, quants cigarrets, cigars, pipes o altres tipus de tabac, fuma al
dia?

% Horitzontals De 1 a 5
cigarrets

De 6 a 10
cigarrets

De 11 a 15
cigarrets

De 16 a 20
cigarrets

Més de 21
cigarrets

No
contesta

Total 225 17,4 36,0 12,5 31,0 2,6 0,4
Sexe
Home 133 13,3 37,4 9,7 34,9 3,9 0,7
Dona 92 23,4 34,0 16,6 25,2 0,8 0,0

EDAT
18 a 34 anys 69 19,0 49,8 6,6 24,6 0,0 0,0
35 a 54 anys 122 17,0 28,9 15,5 35,1 2,6 0,8
55 a 74 anys 32 14,6 35,3 14,7 27,4 8,1 0,0
75 anys o més 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Nacionalitat
Andorrana 90 19,3 34,5 16,9 27,7 1,6 0,0
Espanyola 70 17,3 34,4 12,2 32,1 2,6 1,4
Francesa 14 0,0 63,8 0,0 23,3 12,9 0,0
Portuguesa 39 15,1 32,5 8,5 41,7 2,1 0,0
Altres 12 31,9 36,3 9,3 22,5 0,0 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o
sense estudis 12 19,0 37,3 21,0 0,0 22,7 0,0

Estudis primaris o secundaris
bàsics 88 15,0 34,0 11,9 37,0 0,9 1,1

Estudis secundaris superiors 86 18,7 35,3 11,7 32,6 1,6 0,0
Universitaris 38 20,2 42,8 13,6 20,8 2,6 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o
comandaments intermedis 21 14,8 32,0 5,3 40,8 7,1 0,0

Professionals, tècnics i
similars 20 16,4 34,4 22,3 26,9 0,0 0,0

Personal administratiu i
similars 36 14,8 46,1 11,6 24,9 2,7 0,0

Treballadors del comerç,
hoteleria o serveis personals 45 15,4 36,6 17,1 30,9 0,0 0,0

Treballadors de la indústria,
construcció i primari 56 15,4 31,7 11,6 38,1 1,5 1,8

Treballadors no qualificats 10 34,6 32,7 6,2 26,5 0,0 0,0
Jubilats 10 21,6 35,2 6,3 36,9 0,0 0,0
Mestresses de casa 2 0,0 0,0 41,8 58,2 0,0 0,0
Estudiants 7 49,6 50,4 0,0 0,0 0,0 0,0
Aturats 12 17,4 36,3 12,4 19,3 14,6 0,0
Altres no ocupats, baixa,
invalidesa 5 15,1 32,0 11,9 27,6 13,4 0,0
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Taula 21

Ha intentat deixar de fumar durant els últims mesos?

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 237 38,1 61,0 0,8
Sexe
Home 143 35,3 63,9 0,8
Dona 93 42,4 56,7 0,9

EDAT
18 a 34 anys 71 45,4 53,0 1,5
35 a 54 anys 126 35,2 64,1 0,7
55 a 74 anys 38 35,0 65,0 0,0
75 anys o més 1 44,0 56,0 0,0

Nacionalitat
Andorrana 96 41,1 57,7 1,1
Espanyola 74 30,7 69,3 0,0
Francesa 14 24,8 75,2 0,0
Portuguesa 41 49,8 48,1 2,0
Altres 12 35,7 64,3 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 17,0 83,0 0,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 90 41,5 58,5 0,0
Estudis secundaris superiors 92 43,7 55,4 0,9
Universitaris 41 26,2 71,1 2,6

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 24 23,7 76,3 0,0
Professionals, tècnics i similars 21 27,1 67,8 5,1
Personal administratiu i similars 38 48,7 51,3 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 45 41,0 59,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 59 41,8 58,2 0,0
Treballadors no qualificats 11 22,2 70,2 7,5
Jubilats 13 44,7 55,3 0,0
Mestresses de casa 2 58,2 41,8 0,0
Estudiants 7 33,1 66,9 0,0
Aturats 12 37,4 62,6 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 5 25,3 74,7 0,0
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Taula 22

Li ha aconsellat el seu metge que deixi de fumar?

% Horitzontals Sí No No contesta
Total 237 54,8 42,5 2,7
Sexe
Home 143 55,6 39,8 4,5
Dona 93 53,5 46,5 0,0

EDAT
18 a 34 anys 71 52,0 44,4 3,6
35 a 54 anys 126 55,1 43,2 1,7
55 a 74 anys 38 58,1 37,1 4,8
75 anys o més 1 44,0 56,0 0,0

Nacionalitat
Andorrana 96 51,9 43,2 4,9
Espanyola 74 57,3 42,7 0,0
Francesa 14 50,9 36,2 12,9
Portuguesa 41 62,2 37,8 0,0
Altres 12 41,2 58,8 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 69,5 30,5 0,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 90 50,9 45,5 3,6
Estudis secundaris superiors 92 56,3 41,3 2,4
Universitaris 41 54,0 43,4 2,6

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments intermedis 24 46,2 53,8 0,0
Professionals, tècnics i similars 21 56,6 38,3 5,1
Personal administratiu i similars 38 50,5 45,7 3,8
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis personals 45 53,1 42,9 4,0
Treballadors de la indústria, construcció i primari 59 68,7 30,1 1,2
Treballadors no qualificats 11 54,0 46,0 0,0
Jubilats 13 63,8 36,2 0,0
Mestresses de casa 2 41,8 58,2 0,0
Estudiants 7 16,5 83,5 0,0
Aturats 12 52,3 47,7 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 5 11,9 60,5 27,6
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Taula 23

Li agradaria deixar de fumar?

% Horitzontals Sí, li agradaria No li agradaria No ho ha pensat
Total 237 66,3 14,5 19,2
Sexe
Home 143 64,8 10,7 24,4
Dona 93 68,5 20,2 11,3

EDAT
18 a 34 anys 71 59,6 18,2 22,2
35 a 54 anys 126 73,9 13,6 12,5
55 a 74 anys 38 53,3 11,3 35,4
75 anys o més 1 44,0 0,0 56,0

Nacionalitat
Andorrana 96 66,3 16,5 17,2
Espanyola 74 68,8 9,6 21,6
Francesa 14 62,5 11,6 25,8
Portuguesa 41 70,6 14,3 15,1
Altres 12 40,1 31,9 28,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o
sense estudis 13 36,8 20,5 42,7

Estudis primaris o secundaris
bàsics 90 66,8 13,7 19,6

Estudis secundaris superiors 92 76,8 7,3 15,8
Universitaris 41 50,3 30,7 19,1

Ocupació actual
Directius, propietaris o
comandaments intermedis 24 48,4 28,6 23,0

Professionals, tècnics i
similars 21 64,9 18,4 16,6

Personal administratiu i
similars 38 77,2 12,7 10,1

Treballadors del comerç,
hoteleria o serveis personals 45 70,4 9,1 20,5

Treballadors de la indústria,
construcció i primari 59 68,9 8,4 22,7

Treballadors no qualificats 11 72,9 21,5 5,6
Jubilats 13 54,6 11,2 34,2
Mestresses de casa 2 100,0 0,0 0,0
Estudiants 7 66,9 16,5 16,5
Aturats 12 51,5 34,0 14,6
Altres no ocupats, baixa,
invalidesa 5 45,4 11,9 42,7
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Taula 24

A quina va començar a fumar diàriament?

Total

% Horitzontals 14 anys o
menys 15-16 anys 17-18 anys 19-20 anys 21 anys o

més
Total 98 17,7 24,4 22,1 19,7 16,1
Sexe
Home 57 16,8 28,0 24,1 19,1 12,0
Dona 41 19,0 19,3 19,3 20,6 21,8

EDAT
18 a 34 anys 16 27,9 28,6 15,2 28,3 0,0
35 a 54 anys 35 4,4 19,5 36,1 11,5 28,5
55 a 74 anys 38 23,8 30,5 15,5 18,8 11,4
75 anys o més 8 25,0 7,6 7,6 42,4 17,3

Nacionalitat
Andorrana 40 11,3 22,5 34,2 16,7 15,3
Espanyola 30 18,3 37,0 16,7 13,7 14,3
Francesa 6 33,6 66,4 0,0 0,0 0,0
Portuguesa 8 44,4 0,0 23,3 0,0 32,3
Altres 14 13,2 0,0 7,9 59,9 19,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o
sense estudis 5 12,6 30,2 12,6 44,6 0,0

Estudis primaris o secundaris
bàsics 26 33,7 15,5 21,0 8,6 21,1

Estudis secundaris superiors 40 11,8 34,7 19,5 19,4 14,7
Universitaris 27 12,1 16,5 28,7 26,3 16,4

Ocupació actual
Directius, propietaris o
comandaments intermedis 14 14,6 17,6 56,8 0,0 11,0

Professionals, tècnics i similars 9 0,0 53,8 7,7 18,5 20,0
Personal administratiu i similars 15 11,9 22,8 36,3 8,6 20,4
Treballadors del comerç,
hoteleria o serveis personals 15 41,8 19,7 0,0 26,6 12,0

Treballadors de la indústria,
construcció i primari 5 16,9 0,0 65,4 0,0 17,7

Treballadors no qualificats 2 43,9 0,0 56,1 0,0 0,0
Jubilats 26 16,0 20,9 7,3 36,3 19,5
Mestresses de casa 5 0,0 17,3 13,6 34,5 34,5
Estudiants 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
Aturats 5 32,3 21,2 15,2 31,2 0,0
Altres no ocupats, baixa,
invalidesa 2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
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(A totes les persones)

Taula 26

Té vostè algun company de feina que fumi a prop seu en el seu lloc de treball, de
manera que li arriba el fum del tabac?

Total

% Horitzontals Sí No
No treballa/no
té companys
de feina

No contesta

Total 758 11,5 68,3 19,9 0,3
Sexe
Home 387 16,3 67,0 16,1 0,6
Dona 371 6,4 69,7 23,9 0,0

EDAT 758 11,5 68,3 19,9 0,3
18 a 34 anys 183 15,5 74,3 9,0 1,2
35 a 54 anys 348 13,3 79,5 7,2 0,0
55 a 74 anys 185 6,1 53,8 40,2 0,0
75 anys o més 42 0,0 15,3 84,7 0,0
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0

Nacionalitat
Andorrana 289 12,0 69,1 18,9 0,0
Espanyola 233 7,8 64,4 26,8 1,0
Francesa 40 4,0 74,0 22,0 0,0
Portuguesa 122 20,2 72,0 7,8 0,0
Altres 74 10,6 68,3 21,0 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 3,6 48,5 47,9 0,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 15,3 65,2 19,6 0,0
Estudis secundaris superiors 261 11,7 70,5 17,0 0,8
Universitaris 182 7,8 77,9 14,3 0,0
No contesta 3 100,0 0,0 0,0 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o
comandaments intermedis 60 14,8 84,0 1,2 0,0

Professionals, tècnics i similars 95 10,2 88,5 1,3 0,0
Personal administratiu i similars 112 8,1 91,9 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 11,6 88,4 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 99 33,7 61,7 4,7 0,0

Treballadors no qualificats 53 1,6 93,6 4,8 0,0
Jubilats 114 0,6 15,2 84,3 0,0
Mestresses de casa 14 0,0 8,9 91,1 0,0
Estudiants 31 20,5 54,9 17,5 7,1
Aturats 29 6,1 29,7 64,1 0,0
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 0,0 15,5 84,5 0,0
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
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Taula 28

Fora de casa o del lloc de treball, quan temps al dia, de mitjana, passa en ambients
carregats de fum de tabac durant els dies feiners?

Total

% Horitzontals Cap Menys d’1
hora

D’1 a 4
hores

Més de 4
hores

Total 758 78,5 14,2 4,9 2,4
Sexe
Home 387 77,4 15,0 5,4 2,3
Dona 371 79,6 13,4 4,4 2,6

EDAT
18 a 34 anys 183 67,8 17,6 10,6 4,0
35 a 54 anys 348 80,9 13,2 3,6 2,3
55 a 74 anys 185 83,1 12,9 2,4 1,6
75 anys o més 42 86,8 13,2 0,0 0,0
No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0

Nacionalitat
Andorrana 289 78,2 12,4 6,5 2,8
Espanyola 233 82,0 13,8 2,8 1,4
Francesa 40 87,0 9,0 4,0 0,0
Portuguesa 122 68,7 18,6 7,2 5,5
Altres 74 79,9 17,9 2,2 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 89,4 7,1 3,5 0,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 73,0 17,3 6,3 3,3
Estudis secundaris superiors 261 78,5 13,7 4,5 3,4
Universitaris 182 81,9 13,5 3,8 0,7
No contesta 3 61,3 0,0 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o
comandaments intermedis 60 88,6 10,0 1,3 0,0

Professionals, tècnics i similars 95 75,7 17,8 6,4 0,0
Personal administratiu i similars 112 86,6 6,4 2,6 4,4
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 77,6 18,2 4,1 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 99 66,1 19,0 6,9 8,0
Treballadors no qualificats 53 83,2 15,3 1,6 0,0
Jubilats 114 84,1 13,2 0,8 2,0
Mestresses de casa 14 93,0 7,0 0,0 0,0
Estudiants 31 57,2 17,2 25,6 0,0
Aturats 29 69,0 13,0 9,8 8,2
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 71,0 0,0 21,3 7,7
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
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Taula 29

Fora de casa o del lloc de treball, quan temps al dia, de mitjana, passa en ambients
carregats de fum de tabac durant els dies festius?

Total

% Horitzontals Cap Menys d’1
hora

D’1 a 4
hores

Més de 4
hores

Total 758 70,1 18,4 7,6 3,8
Sexe
Home 387 68,0 19,7 9,3 3,0
Dona 371 72,3 17,1 5,9 4,7

EDAT
18 a 34 anys 183 55,9 24,3 11,1 8,7
35 a 54 anys 348 72,2 17,1 7,6 3,0
55 a 74 anys 185 77,1 16,9 4,8 1,2
75 anys o més 42 85,8 11,3 3,0 0,0
No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0

Nacionalitat
Andorrana 289 70,0 15,9 9,5 4,7
Espanyola 233 72,3 18,6 6,2 2,9
Francesa 40 78,9 17,0 4,0 0,0
Portuguesa 122 60,5 23,8 8,9 6,9
Altres 74 74,9 20,1 5,0 0,0

Nivell d'estudis
Estudis primaris no acabats o sense estudis 68 80,8 11,0 7,2 1,0
Estudis primaris o secundaris bàsics 244 64,9 21,9 7,5 5,6
Estudis secundaris superiors 261 69,1 18,7 8,8 3,4
Universitaris 182 74,7 16,5 5,8 2,9
No contesta 3 61,3 0,0 38,7 0,0

Ocupació actual
Directius, propietaris o comandaments
intermedis 60 80,1 12,7 7,2 0,0

Professionals, tècnics i similars 95 71,8 19,6 5,3 3,3
Personal administratiu i similars 112 78,0 11,3 7,0 3,7
Treballadors del comerç, hoteleria o serveis
personals 140 66,4 22,0 9,0 2,6

Treballadors de la indústria, construcció i
primari 99 57,2 24,5 10,7 7,5

Treballadors no qualificats 53 80,1 15,1 2,9 1,9
Jubilats 114 80,5 12,7 5,5 1,3
Mestresses de casa 14 75,8 24,2 0,0 0,0
Estudiants 31 36,7 31,0 21,8 10,6
Aturats 29 52,3 26,2 8,3 13,2
Altres no ocupats, baixa, invalidesa 11 61,9 24,6 5,8 7,7
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0


